

EGYETÉRTÉS

Előfizetési árak: Egész évre 20 korona. Félévre 14 korona.
Megyei díj 7 korona. Egy hónapra 3 korona 40 fillér.
Egyes szám határon és vidéken 10 fillér.

Főszerkesztő
Dr. PAP ZOLTÁN

Szerkesztési és kiadóhivatal: VI. Eötvös-utca 22.
TELEFON-SZÁM:
Szerkesztőség 782. Kiadóhivatal 700.

Fejedelmek ünnepe

Budapest, május 7.

Vilmos német császár vezetése mellett két király, a bajor régens, négy nagyherceg, három herceg s Hamburg város szuverén polgármestere utazott német hazájából Bécsbe, hogy Ferencz Józsefet hatvan éves császári jubileumának alkalmából üdvözlje. Talán Viktória angol királynő kivételével nem volt még uralkodó, aki hat évtizedet töltött a trónon, s mégis úgy érezzük, hogy ez hidegen hagyja az alattvalók lelkét. A fejedelmek bécsi látogatása talán még kiáltóbbá teszi ezt, mert az emlékünnepe tisztán udvari ünnepségnek mutatja, hisz maga a nagy német nép is lélekben távol áll tőle, s a monarchia népei és nemzetei sem kérnek részt belőle.

Ezt a tényt sem tagadni, sem félremagyarázni nem lehet. Negyvenöt év óta nem volt eset arra, hogy az összes német fejedelmek együtt lettek volna, anélkül, hogy ne karddal álltak volna szemben egymással, de ez a negyvenöt év keserű tapasztalatokban gazdag öreg királyunk számára. A híres frankfurti Fürstentagot, amelyen királyunk még vezére és feje volt a német fejedelmeknek, egy egész világ választja el a mai naptól, mikor nemcsak ez a vezető állás veszett már el Ausztria számára Németországban, hanem Ausztria német jellege is csak erőszakkal és jogtiprásokkal tartatható fenn máról holnapra.

És éppen ezért ennek a német fejedelmi látogatásnak nincs politikai jelentősége, mert nem a német népek szolidaritását dokumentálja s csak üres udvariassági tény akkor, mikor éppen Ausztria németjei azok, akik rosszul érzik magukat s akik a nagy Németország osztrákellenes politikájának tudják be, hogy a szláv tengeráradat lassankint alámossa politikai hatalmukat is, nemzeti jellegüket is. Sőt a mi királyunk is, aki két évtizeddel ezelőtt még büszkén mondotta: ich bin doch auch ein deutscher Fürst, ma már egyetlen szóval sem hangsúlyozta beszédében német jellegét s ezt nem is tehette volna azok után a szomorú tapasztalatok után, amelyeket az utolsó másfél évtized alatt szerzett. Hisz ma már nemcsak a Hohenwart-féle kísérletről, nem is Badeni erőszakos rendszabályairól van szó, hanem arról a tényről, hogy az új osztrák választói törvény óta a németiség már kisebbségben van az osztrák birodalmi gyűlésben.

Keserű önvallomás az, mikor királyunk alattvalóinak dinasztikus érzéséből tud csak mindig új bizalmat meríteni arra, hogy a reá háramló nehéz feladatoknak meg tudja felelni. Mintha csak azt akarta volna mondani, hogy az után a rossz politika után, amely a monarchia minden nemzetét elkeserítette s mely a hatvan év előtt még büszke Habsburg-hatalmat ma Európában másodrendűvé süllyesztette, az alattvalók dinasztikus hűsége csak az, ami válto-

zatlan maradt. Még hatvan év előtt ur volt Olaszországban, Németországban a Habsburg-jogar s azoknak a nagyapái, kik ma mint egyenrangúak jöttek Bécsbe, még alárendeltek, sőt mint vazallusok járultak Ferencz József elé.

Főleg ez az utóbbi körülmény az, ami lehetetlen, hogy keserűséggel ne töltse el királyunk szívét. Mert igaz ugyan, hogy három évvel ezelőtt, mikor nemzeti jogainkért küzdöttünk, a király ezt azzal tagadta meg, hogy birodalmát úgy akarja utódjára hagyni, ahogy azt elődjétől örökölte, de ha eddig soha, úgy ma éreznie kell, hogy hatalomban megfogyva, tekintélyben megcsökkenve áll a monarchia ma Európa államai közt. Ausztria, mely még hatvan év előtt törvényt szabott Európának, ma teljesen tehetetlenül van odafüszve Németország vontató köteléhez és fegyverkezni kénytelen az ellen az olasz nemzet ellen, mely fölött évszázadokon uralkodott, s mely az elzúllástól, az elnyomorodástól csak úgy tudott megmenekülni, hogy fegyverrel tépte ki magát a kétféjű sas karmai közül. Hisz nem a népek hálátlansága, hanem élni akarása volt az oka az osztrák uralom alól való menekülés vágyának, s a hármasszövetséget nem a népek szeretete, hanem a dinasztiai érdeke hozta létre.

És éppen azért volt szinte fagyasztóan hideg a mai fejedelmi ünnep, mert a népek távol álltak tőle. Hisz azt, hogy a mai állapotot a német fejedelmek

Ha Szántovai beszélhetne!

Írta: Sz. Szigethy Vilmos.

(Utánnemzés títos.)

Szántovai Lőrincz hosszú, szikár ember volt és valami kis hivatalból tartotta fenn magát, amit a vármegyeházán töltött be. A vármegyeháza meglehetősen nagy volt és elért abban az uristennek sok mindenféle bogara, mert különféle voltak a munkák is, amiket így összeválogatottan csak elvégeztek valamiképpen. Már most aztán, hogy irnok volt-e Szántovai Lőrincz, avagy sornok? az teljesen egyre megy, mert a következőkben kevés szó lesz az ő hivatalos funkciójáról, amireh nem amig sem értünk.

A hivatalnoktársai fölötté nagyra becsülték és megbácsították Lőrinczet, sőt szóba ereszkedett vele olykor egyik-másik aljegyző is, igen nagy tisztelettel adván föl a szót:

— Hogy van, édes öregem?

Szántovai ur ilyenkor kihuzta magát, fölényesen átnézett a tapasztalatlan fiatal emberen és igen nagy önérzettel válaszolt:

— Köszönöm, csak megvagyok.

Ha általában lehet szavakkal vállat veregetni, akkor ilyen alkalmakkor igen viharos vállveregetések történtek s a nagy iroda amerikai, akik véletlenül arra jártak, derékig hialottak meg, örök, eldöntetlen kérdésnek hagyva, hogy kit illetett ez a nagy tisztelet?

Délután a kaszinókban telepedett meg és belemerült az újságokba. A nyugalmazott gránicsár-kapitányok, akik olyan feszesen járkáltak a városban, mintha legalább is aktív generálisok volnának és nem időnap előtt kiszuperált baka-

tisztek, hasznos eszmecserébe bocsátkoztak Szántovai Lőrinczcel egy-egy feltünőbbnek tetsző napilír olvasása után.

— Ez különös, mit szól hozzá?

Szántovai odanézett pápaszeme fölött és kis-mérges lett.

— Mit szólok? Semmit se szólok. Nem érdemes a mai korszak embereivel csak szóba is állani. Az öreg kegyelmesnek is ez volt a véleménye.

Az öreg kegyelmes egy vén különc volt, akinek életmódjáról sokat beszélt valamikor az ország. Többnyire külföldön járt — minekután idehaza többrendbeli bakot lőtt a politikában — és a világ különféle tájékairól küldözte honmentő terveit a magyar államférfiak czímére. Egyébként is rossz híre volt, az udvar szerette (talán éppen azért, mert a közvélemény nem rokonszenvezett vele), egyebekben pedig azt beszéltek róla, hogy spiczi, aki képtelen más mezt ölteni magára, mint amiben az elnyomtatás korszakában szerepelt.

Szántovai az ő környezetéből került a vármegyére az öreg gróf életének befejezte után s amint haladtak az esztendő, úgy vált a néhai agg exczellenciás egyre kiválóbb profétává.

— Ezt is megmondta előre, azt is megjósolta! — jelentette ki olykor különösebb események idején Szántovai.

A kíváncsiabbak nem mulasztották el megkérdezni:

— Nem hagyott emlékiratokat hátra?

Szántovai igen haragosan fogadta a kérdést, de hát ez föl sem tűnt, mert ő mindig haragudott s előrenyújtott fejéből fölfelé vetett tekintettel válaszolt:

— Engedelmet, nem beszélhetek. Végtére is azért bizott rám annyi titkot, mert tudta, hogy jó helyre kerül minden szó. Bizony isten, nem beszélhetek, pedig ha egyszer megszólalnék...

Megesett olykor, hogy az urak társasága unalmassá vált, talán őszi eső verdeste az ablakot, kedvetlen volt amugy is az emberiség, szóval összehordtak már tücsköt-bogarat, csak hogy agyonverjék az időt. És emberekről szólván, megemlékezett valaki Szántovai Lőrinczről is.

— Nem tudom, kiféle, miféle, de ur!

— Föltétlenül van az egyéniségében valami disztíngvált, — vélte a másik. — Ugy-e, titkára volt az öreg kegyelmesnek!

— Olyasféle, de azt hiszem mégis, hogy annál valamivel több. Rengeteg dolgot tud ez az ember, csupa fontos diplomáciai titkot.

— Mit ér, hogyha hallgat!

— S még hozzá hogy tud hallgatni!

— Le kellene egyszer itatni! — indítványozta valamelyik szeleburdi aljegyző.

— Hohó, Szántovai nem iszik bort! Egyetlen szenvedélye a szivar, de ezel nem sokra megvünk. Az alkohol elveszi az öntudatot és megoldja a nyelvet, a nikotin szórakozottabbá tesz.

Egyszer bolond dolog történt. Előkerült egy szép német asszonyka a tiz esztendő fiával és ügyvédet keresett, aki tisztázná a jussát. A kereset a grófi vagyon ellen törtetett, illetve a kegyelmes agglégény örökösét akarta kissé kibolygatni a latifundumból s állítólag irásokkal tudta az asszony bizonyítani, hogy a fia grófi vér.

Nem csinált az esetből nagy titkot, mert úgy gondolkozott, hogy ügyének csak használhat a nyilvánosság s a botránytól sokan tartanak.

Megtudta a világ, hogy a német asszonyka

örömmel és megnyugvással hasonlítják össze a hatvan év előtti állapotokkal, azt elhiszszük, azon nem is csodálkozunk. De a monarchia népei visszaemlékeznek arra, hogy hatvan év előtt a népszabadság hajnalhasadását remélték, s ma egymásra uszítva, egymásban ellenséget látva, szabadságaikban és jogaikban korlátozva élnek egymás mellett. A királynak hosszú életet kíván minden alattvalója, mert emberi nagy tulajdonai faszczináló erővel hatnak mindenkire s a tisztelet érzése az, ami minden alattvalóját hozzáfűzi. De ettől az érzéstől távol áll az a hála, amelyet azok a boldog nemzetek éreznek, akik nemzeti vágyaikban és nemzeti törekvéseikben is össze vannak olvadva uralkodójukkal.

Budapest, május 7.

A képviselőház holnap, pénteken, délelőtt tíz órakor ülést tart, amelyen folytatják az 1908. évi költségvetés tárgyalását.

A miniszterelnök Bécsben. Wekerle Sándor miniszterelnök, aki tegnap este érkezett Bécsbe, késő éjjelig tárgyalta Korytovszki lovag osztrák pénzügyminiszterrel az előkészületben levő szeszadójavaslatok függőben levő kérdéseiről, amely tárgyalásokban dr. Popovics Sándor pénzügyi államtitkár és dr. Schreiber Viktor miniszteri tanácsos is résztvettek. Ma délelőtt fél tíz órakor Wekerle Sándor hosszabb séta után Schönbrunnba ment a német császár fogadására. A miniszterelnök pompás nemzeti díszruhában — kék selyem attila, galambszürke nadrág és megypiros mente — volt; a bakon ülő huszár arannyal és ezüsttel gazdagon díszített skarlátvörös díszruhát viselt. Elindulása előtt dr. Wekerle Sándor miniszterelnök a szász király küldöttjét, gróf Rex követet és meghatalmazott minisztert fogadta. A schönbrunni kastély Mária Terézia-termében fél 11 órakor Vilmos német császár és a császárné együttes fogadtatására megjelentek: Wekerle Sándor és báró Beck miniszterelnökök, báró Aehrenthal-Lexa Alajos közös külügyminiszter és a polgári hatóságok felei. A német császári pár az összes jelenlevőket megszólítással tüntette ki. A fogadtatás után a magyar miniszterelnök negyed 12 órakor visszatért a bankgassei magyar házba. Itt átöltözött és háromnegyed 12 órakor a magyar

minisztériumból lovag Korytovszki osztrák pénzügyminiszterhez kocszított. Negyed egy órakor Szögyény-Marich László, berlini osztrák-magyar nagykövet érkezett a magyar házba és itt bevárta Wekerle miniszterelnököt, aki az osztrák pénzügyminiszternél tett látogatása után, visszatért a magyar házba. Az osztrák pénzügyminiszterrel ismét a szeszadók tárgyában tanácskozott a miniszterelnök.

Délután a miniszterelnök báró Aehrenthal közös külügyminiszternél és báró Beck osztrák miniszterelnöknél tett látogatást, majd végül lovag Korytovszki osztrák pénzügyminiszterrel folytatta a megkezdett tárgyalást.

Délután négy órakor Vilmos német császár kíséretével megjelent a magyar házban, hogy Wekerle Sándor magyar miniszterelnököt meglátogassa. A miniszterelnök ez időben nem lévén a magyar házban, Vilmos császár névjegyet adta e. Wekerle este félhat órakor tért vissza a magyar házba, hol átöltözött és Schönbrunnba hajtattott ki, hogy részt vegyen a fél hét órakor tartott diszebeden. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök este tíz órakor, Popovics Sándor államtitkár és Scheirer Viktor miniszteri tanácsos pedig már délután három órakor indultak vissza Budapestre.

A bányhelyettes Budapestben. Czrnkovich Miklós bányhelyettes ma reggel Zágrábról Budapestre érkezett és délelőtt megjelent a képviselőházban, ahol Josipovich Géza horvát miniszterrel hosszabb ideig tanácskozott. A bányhelyettes a hírlapírók előtt kijelentette, hogy báró Rauch horvát bányamegbiásából jött a fővárosba, hogy Josipovich horvát miniszterrel, Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszterrel és Sztéryni József államtitkárral tanácskozzék folyó adminisztratív jellegű ügyek miatt. Holnap délelőtt a bányhelyettes felkeresi Wekerle Sándor miniszterelnököt és a bányában jelentést tesz a horvátországi helyzetről. Czrnkovich bányhelyettes azt a tegnap éjjel érkezett hírt, hogy Zágrábrban ellene tüntettek, megezőfolyja. Éjjel egy órakor utazott el Zágrábról és akkor még lakásának ablakai épek voltak, azután pedig már aligha volt tüntetés. A diákok tüntető elvonulását gyerekes dolognak tartja, amelynek nincs semmi jelentősége.

Zágrábrban a Starosevics-párt Frank-eszoporja pártgyűlést tartott, amelyen mintegy háromszáz tag vett részt, negyven zágrábi és vidéki pártkör képviselőjében. A gyűlés egyetlen tárgya a Starosevics-pártban beállott ismeretes bomlás volt. A

legtöbb szónok Frank József iránt való bizalmának és szeretetének adott kifejezést és bizalmát nyilvánította a pártvezetőség iránt. A vita során egyik vidéki tag azt az indítványt tette, hogy tegyenek még egyszer kísérletet a Starosevics-párt egységének helyreállítására. Az indítványt el is fogadták és egy tiztagu bizottságot küldtek ki, amely még a délelőtti folyamán egy elaborátumot dolgozott ki, amelynek alapján a tárgyalások folytathatók. A tárgyalások délelőtt meg is indultak, amelyeknek befejeztével délután a pártgyűlés tovább folytatta tanácskozásait.

Ma reggel néhány újságközlemény nyomán hirtérjedt annak, hogy Kmety Károly országgyűlési képviselő dr. Surmin zágrábi egyetemi tanár nyugdíjaztatása miatt interpellálni fogja a miniszterelnököt. Ezzel szemben Kmety Károly annak a közlésére kért felhívást, hogy az említett ügyben nem szándékozik interpellálni. Kmety Károly azt is kijelentette, hogy azt a beszélgetést, amelyet ő Supilóval tegnap a képviselőházban folytatott, a lapok több tekintetben tévesen hozták nyilvánosságra.

A horvát-szerb koalíció tagjai eddig még nem határoztak véglegesen a költségvetési vitában elfogajalandó magatartás felett. Nevükben a holnap üléseben Supiló Ferencz fog ugyan felszólalni, még pedig hosszabb magyar beszédben, hogy gróf Batthyány Tivadar mai fejtegetéseire válaszuljon és különösen, hogy a horvátországi viszonyok veszedelmes alakulására és a jelenlegi horvát kormány politikájának következményeire irányítsa a magyar pártok figyelmét. A horvát képviselők ma a képviselőház folyosóján több magyar képviselő előtt kijelentették, hogy a helyzet Horvátországban annyira össze-vissza van kuszálva, hogy a legjobb akarat mellett sem lesz lehetséges abból kibontakozni. Az egyetemi hallgatók közül egyetlen egy maradt, aki távozási bizonyítványát nem vette ki, jelöl annak, hogy a kormány intézkedése, melylyel az autonómiát megsértette, az egész ifjúságot ellenállásra bírja, ami egyáltalában nem válhat javára a magyar és horvát viszonyok megkivánt jobbrafordulásának. Csak a teológiai hallgatók maradnak meg Zágrábrban, kik kénytelenek vele, mert amugy is konviktusban vannak elhelyezve. A horvát képviselők hangoztatják, hogy az egyetemi polgárok akciója imponáló módon, minden külső befolyás nélkül megy végbe és hogy ha az egyetem tényleg újból meg is nyitnának, annak hallgatója alig lesz. A horvát képviselők egyébként még mindig biznak abban, hogy a dolgok fejlődése mégis meg fogja győzni a magyarságot, hogy a konfliktust meg kell oldani, még pedig a mai rendszer elejtésével, mely csak kárára van úgy Horvátországnak, mint Magyarországnak. A horvát képviselők közül holnap ismét néhányan feljönnek Budapestre, teljes számmal azonban a koalíció tagjai csak a jövő hét elején lesznek együtt a fővárosban, amikor is külön értekezleten fogják megállapítani eljárásukat.

Igazolt mandátum. A képviselőház allando igazoló bizottsága ma délelőtt fél 10 órakor Bernáth Béla elnöklésével ülést tartott, amelyen megvizsgálta Rohonczy Lőrincz megbízó levelét, azt rendben találta és a szokásos 30 nap fentartásával igazolta.

voltaképpen még leány és áldozata a különöz mánásnak, aki elcsavarta a fejét. (Isten ugyse, olyan szép fejecske volt az még mindig, hogy akár mást se csináljon vele az ember, mint egyre csavargassa.) Tudtul adatott mindenkinek, hogy majd összehasonlítások történnek az öreg arczépe és a gyerek között, amiből aztán a bámulatos hasonlatosság révén minden kiderül.

A jogászok hamar összevesztek az eseten, hogy miképpen kellene ezt a magyar-német ügyet rendezni és hogyan lehet egyáltalában hozzáfogni? Akadtak kárörvendők, viszont szeptikus lelkek kijelentették, hogy az egész história közönséges zsarolási kísérlet.

— A gróf nyolczvan éves volt, mikor meghalt. Ez egy. Továbbá, ha a kontinens minden részéből előkerülne hasonló követelőzéssel különféle asszonyszemélyek, igen nagy kérdés, hogy mi jutna a vagyonból egyre-egyre?

Fürge riporterek interviuolták a szép asszonyt, aki sokszor egész gárdával jelent meg az előkelőbb éttermekben s már-már veszélyeztetni kezdte a közérkölesöt.

Az alispáné, akit köznyelven a kíváncsi Lontikának neveztek, egy szép májusi délelőttön kiinn sétált akkortájt a vármegyeháza udvarán s tovább jutott a park felé, amelyre több hivatalos helyiség ablaka nyílt.

— Nini, Szántovai! — kiáltott föl egyszerre. — Hogy van, kedves titkár ur?

A kedves titkár ur nagy igyekezettel törölte kabátjaujjába a tollat, közben egyre hajladozva.

— Bocsánatot kérek, azonnal felelek, csak fölveszem a rendes kabátomat.

— Sose bántsa, kedves titkár ur, nem a ruha

teszi az embert. Éppen erre jártam s meglátva magát, eszembe jutott valami.

— Óh, méltóztassék velem parancsolni, ezer örömmel állok a rendelkezésére.

— Nem olvasta azt a háborut, ami az öreg kegyelmes emléke fölött tört ki?

— Csak úgy futtában, könyörgöm, csak futtában.

— És mit szól hozzá?

— Bizony isten nem nyilatkozhatok, instálom. Az nem lehetséges.

— Ugyan, hallja, hát kit kompromittál vele? Az asszonyt? Hiszen eléggé kompromittálja az önmagát, fölösleges ebben a segítségére lenni. Az öreg kegyelmesnek pedig akkor sem ártana, ha még élné. Aki legény, az legény.

Szántovai mosolyogva dörzsölte a kezét és alkalmasnak tartotta az utolsó tétel megerősítését.

— Szent igaz, könyörgöm alásan, aki legény, az legény. Ez már nincs különben.

— Mert nézze, — folytatta az asszony, — ha valaki tudna ebbe a homályba világosságot gyujtani, az csak maga lehet, a gróf ur hajdani titkára. Ugy-e, az volt?

— Óh, hogyne, kérem alásan, igen sok titkát tudom, de méltóztassék belátni, hogy én nem beszélhetek, mert hiszen, ha lehetne . . .

Nem is szedtek ki abból semmit, ami csodának elég csoda volt — különösen a hölgyek szemében — mert mégis csak ritkaság, hogy valaki ennyire őrizze a titkot!

Hanem azért hirt futamodott a dolognak, hogy Szántovai tud mindent, sőt hogy ő lesz a porben a koronatanu.

— Mondhatom, pikáns részletei vannak en-

nek a szerelmi regénynek! — titkolódzott néha az alispáné.

És elhitte neki mindenki, mert mit nem hisznek el az emberek, továbbá melyik szerelmi históriának nincs pikantériája? És a legendák ködén át megjelent az agg főur alakja, amint keresztülzáguld a vén Európán, leszakajtva minden leszakítható virágot.

— Nagy kujon volt! — bólongatták rá idős nénikék, immár a legteljesebb tisztelettől övezve, sőt ama bizonyos közmegebecsülésben állva, amely megérkezik az idővel.

— Minek is házasodott volna meg? — fessegették a kérdést az agglegények. — A házas ember mind megpenészedik.

A titkár ur arca csupa aggodalom volt ebben az időben, el lehet azt is mondani, hogy a homlokáig gombolkozott be és kerülte az emberekkel való találkozást. Csak a nyugalmazott gránicsár-kapitányoktól nem félt, azok mind lovagok voltak és nem turkáltak emberek, sőt voltak magánügyeiben, legkevésbé, ha nő szerepelt a dologban.

— Ez aztán a titkár! — mondták Szántovaira a vármegyén. — Csodálatos, hogy nem vitte többre.

— A vén gróf alapjában hálátlan lélek lehetett, — jegyezte meg Govrik árvaszéki ülnök, a tisztikarnak harmincz éve tagja.

És hozzátette, nem is minden él nélkül.

— Sokszor a törekvő, munkás lelkeket alig becsülik valamire. Azok arravalóik, hogy huzzák az igát és másoké legyen a dicsőség. Meg vagyok győződve, hogy Szántovai volt a gróf esze, helyesebben jobb keze s aztán ehol ni, még

Pér
A
tak eg
delemü
vaslato
utak v
Ma
védará
villany
az emb
levegő
órákig
nak ind
rosban
modern
szomsz
hangula
olcsobb
Az
és olcs
a fővár
lehet rá
lakásba
alázta
gább b
találjon
adnak
hiába v
kettezn
csak el
tényleg
hogy a
radjon
városba
hogy m
nebb bé
és lopás
akar lak
paloták
nyire b
házak v
stitució
Kelet fő
ezeknek
csak ner
dig, ha S
A S
lámokat
asszony
Deliblat
— U
gyon ör
volt a gr
— D
— H
leszek. M
szobábar
néha, mi
Egy
szelidebb
— C
mást sen
azt illeti,
haja kez
uram . .
Szán
telenül is
— M
megy azz
— T
— de hát
tanuallo
— A
— N
határozza
Szán
hányzor
szony elő
— M
de haszta

A t. Házból.

I. Nagy Budapest.

A későn kelő képviselők ma is elmulasztottak egy gratulációt. Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter az ülés elején törvényjavaslatot nyújtott be a budapesti helyiérdekű vasutak villamos üzemre való átalakításáról.

Magyarul annyit jelent, hogy ami eddig kávédarálás, viczinális volt, az ezután gyorsröptű villamos lesz. Nem kell órákig mászkálni, amíg az ember felfedezi a piszkos, kormos és fülledt levegőjű viczinális disznóljait és azután megint órákig várakozni, amíg az alkalmatosságot utnak indítják. Hanem az ember felül akárhol a városban a villamosra és megy vele kényelmesen, modern tisztasággal és modern gyorsasággal a szomszédos községekbe, ahol a vidéki nyugalom hangulata várja, friss levegő és valamennyire olcsóbb és becsületesebb élet.

Az intézkedésekkel, a gyorsabb, könnyebb és olcsóbb közlekedéssel új nagy területeket kap a főváros lakossága. A dolgozó embernek kilátása lehet rá, hogy nem kell majd éheznie, ha rendes lakásban akar lakni. Nem kell szégyenletes megálázattal járnia házról-házra, hogy a legdrágább bérért is a legundokabb odukban hajlékot találjon, mivelhogy Budapesten nem szivesen adnak lakást gyermekes családoknak. Nem kell hiába várnia, amíg a fővárosnál még öt évig anketkeznek a lakásmizériák megszüntetésére, de csak elméleti eredményeknél maradnak, mert tényleg éppen ellenkezőleg, mindent megtesznek, hogy a jelenlegi háziurak zsarolási anyagául maradjon meg a főváros lakossága, hogy benne a városban új építkezések ne létesülhessenek és hogy mindenki kénytelen legyen a leghihetlenebb béreket kiizzadni, kiéhezni, vagy csalással és lopással megszerezni, aki Budapest területén akar lakni. Idebent a hatalmas utak mellett, a palotákkal szegélyezett fővonalaktól husz lépésnyire beépítetlen telkek és földszintes ocsmány házak vannak, mint az erkölestelenség és a prostitúció tanyái. A ragyogás szomszédóságában a Kelet förtelme. Különböző szabályrendeletekkel ezeknek bővebb jövedelmezősége biztosítva van

csak nem is gondoskodott kellőleg róla. Már pedig, ha Szántovai beszélhetne . . .

A Szántovai-legendák végül igen széles hullámokat vetettek, végtére is eljutottak a német asszonyka fülébe, aki egy szép napon megjelent Delibabón.

— Uram, — mondta Szántovainak, — nagyon örülök, hogy rákadtam. Ön komornyikja volt a grófnak és bizonyára emlékszik mindenre.

— De asszonyom! — pattant föl az ember.

— Ha nem akar emlékezni, majd segítségére leszek. Merre tagadni, hogy ön fogadott az előszobában, sőt az ön lakosztályában várakoztam néha, mikor a kegyelmes urnál vendégek voltak?

Egy kicsit megbánta az erélyes hangot, mert szelidebb skálába csapott át.

— Oh, én emlékszem, sőt nem felejtettem el mást sem. Ön is fiatal volt, deli legény, — ami azt illeti, nagyon keveset változott azóta, csak a haja kezd szürkülni s én emlékszem, kedves uram . . . kedves délutánokra . . .

Szántovai roppantul fel volt indulva, önkéntelenül is megsimogatta a szép asszony haját.

— Nézze, Lizácska, maga semmire sem megy azzal a pörrel.

— Tudom én azt, — sóhajtozott az asszony, — de hát megpróbálom, ami lehetséges. A maga tanuvallomása esetleg kiegészíthet.

— Az enyém? — rémüldözött Szántovai.

— No igen. A belső komornyik szava sokat határozhat.

Szántovai remegő léptekkel mérte végig néhányszor a szobát, aztán hirtelen megállt az asszony előtt.

— Mondanék valamit. Én nem beszélhetek, de hasztalan is beszélnek. Ezt be kell látnia. Ma-

és mesterségesen egyuttal akadályozva van az új építkezés. Városi és közigazgatási befolyásos emberek bérházaiban elhelyezve, hogy ezáltal is drágíttassék a többi házaknak a lakbére.

A lakosság tehát elvonul a szomszédos községekbe s ott szerez magának telket és ott épít házat. És tapasztalni lehet, hogy a környék sürribben épül, mint maga a főváros belső területe. Tapasztalni lehet, hogy csakis ily irányú fejlődéssel lehet a főváros lelkiismeretlensége folytán valahogy kikerülni a köznyomor állandó nagy terjedését.

E törekvésnek siet segítségére Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter ma benyújtott törvényjavaslata.

Amikor a cigánytól azt kérdezték, hogy minő távolságra van az ő tartózkodási helyüktől a gyóni pusztá, azt felelte:

— Attól függ, hogy mennyire sietünk.

Ez a cigányfelelet nem olyan bolondság, mint a minőnek látszik. A villamos közlekedés közelebb hozza a környéket a budapesti emberhez. Lehetővé teszi, hogy olcsó, jó lakást, olcsóbb és jobb életet szerezzen ott, családjának egészségesebb tartózkodást, gyermekének szabadságot és saját magának egyuttal üdülőhelyet is, ami feleslegessé teszi a nyári rendkívüli kiadásokat.

Megállapíthatjuk ezekből, hogy Nagy-Budapestet nem a főváros csinálja meg. És nem is az államrendőrség, amelyik sürgeti, hogy közbiztonsági okok miatt a szomszédos területek közigazgatásilag a fővárosához csatoltassanak. Hanem létesíti Kossuth Ferencz a törvényjavaslattal, amelyik, mihelyt testté válik, egyszerre egy év alatt kiterjeszti a fővárost és megszüntetvén a távolságot, egyuttal rendkívül sok nyomorúságot szüntet meg.

* * *

II. A vén szüz.

Ma a költségvetés általános tárgyalásának a folytatása volt napirenden. Mindjárt bevezetőnek a balpárti fehérhaju vezér, Szappanos István beszélt. Áhitattal rakta egymás mellé a szavakat, mintha igen nevezetes és megörökítendő kinyilatkoztatások volnának.

radion inkább itt. Meguntam a legényeletet, aztán magának sem jó az egyedüllét. Majd elleszünk valahogyan, hisz nem vagyok egészen szegény ember.

Az asszony meglepett tekintetűt vetett rá, aztán elmosolyodott. Igen kedvesen tudott mosolyogni, vörpös szája volt és hófehér foga. Valami borzongás is végigfutott rajta, nyilván az ablakon beáradó tavaszi levegő okozta.

— Hát hiszen, ami azt illeti . . .

— Mert tudja, — folytatta Szántovai — van ami öszeköt bennünket a múltból, habár a múltból nem is fogunk sokat beszélni. Mire való az? Élünk a jelennek.

Hogy nyomatékot is adjon a szavainak, ismét megsimogatta az asszony haját. Az asszony akkor hozzá simult doromboló czicza módjára s Szántovai konstata, hogy nincs sok megbánni valója, mert rég látott ilyen iormás, gömbölyű menyecskét.

A kínos affér később hirtelen elsimult, senki sem tudta, mi lett a női főszereplővel s ha később szóba hozta valaki, Szántovai nagy fölényvel jelentette ki:

— Semmi sem volt az egész. De hát ki is adhatna cselédek, komornyikok, szeretők szavára!

A kaszinó is megalkotta a maga véleményét. Azt mondták ugyanis:

— Nagy diplomata ez a Szántovai, be kell juttatni valami előkelőbb állásba. Mert, ha egy főur titkára, aki bizonyára tudna még most is zavarokat okozni a diplomáciában, ennyire hallgatag, mi sem járunk vele rosszul. Kár volna elpenészednie abban a kis hivatalban.

Szözszerűen hangoztatta, hogy ő törhetlenül, megtántorodás nélkül hi maradt a függetlenségi elvekhez.

Mint a szüz az oltár előtt — szólott — úgy állok én is Magyarország előtt és állítom, hogy az ország jogát Ausztriának én soha el nem adtam.

Megdöbbenve hallgattak. A fiatalok zsebkendőjükbe rejtették orcájuk pirulását. Muzsa Gyula lehajtotta a fejét, míg Molnár Jenő bölöngatott:

— Bizony tanulhatnátok a vén szüztől.

És ime, a természetben nem vész el semmi. Régebben volt itt vén sün. Most van vén szüz.

Beöthy Ákos sem adott fel semmit, ámbár ő nem mondott olyat, hogy a királyválasztás joga eladott Ausztriának. A vén sün sohasem állított annyit, mint a vén szüz.

Hanem a hallgatók legkevésbé voltak komoly kedvben, s amikor a legáhitatosabb csendet várta a fehér Szappanos István, mintha csak ugyan oltár előtt álló szüz lenne, egy baloldali hang megszólalt:

— Pista bácsi ügyeli, mert kiüt a leves.

— Fekomadta — mérgeződött az öreg — öök ülnek a husos fazekak mellett és azt hiszik, hogy az én levesem fut ki.

Gróf Batthyány Tivadar vállalkozott rá, hogy az öreggel szemben megmagyarázza ama politikának helyességét, melyet a koalícióban a függetlenségi párt követ. Rámutatott arra, hogy a függetlenségi párt e két év alatt mily nevezetes alkotásokat létesített az ország javára és hogyha még többet dolgozik a Ház, annál többet fog szerezni.

Persze gróf Batthyány egyebekről is beszélt, sok másról, majdnem mindenről, ami a jelenlegi politikában aktuális. Aminthogy a vén szüz kinyilatkoztatásai nevezetesen lehetnek ugyan, de nem elegendők ahhoz, hogy az ország a mai politikai helyzet felől kellően tájékozódjék.

* * *

III. Óriási!

Szünet közben a folyosón az újságírók egy kis privát mulatságot rendeztek. Egyik kollégájukkal megcselekedték, hogy amikor javában beszélte, hogy minő körülmények közt szerezte meg ő a doktorátust, egyszerre, mintha összebeszéltek volna, egy mondata kellős közepén elmentek mellőle s egymagára hagyták. A zavarodottan ottmaradt újságíró igen komikus látvány volt.

Ettől az az ötletük keltkezett, hogy a tréfát kipróbálják képviselőknél, akik szeretnek nagy hallgatóság előtt folyosói előadásokat tartani. Megállapodtak, hogy valamennyien csoportosulnak s amikor a magyarázó képviselő belemelegszik a beszédbe, egyikük felkiált:

— Óriási!

S ez lesz a jel, hogy egyszerre mindnyájan faképnél hagyják.

Kezdték Halász Lajossal. Fényesen bevált, amikor Halász javában örvendett, hogy milyen szép hallgatósága van, egy hang megszólalt:

— Óriási!

Egy pillanat alatt egvédül maradt. Erre Halász is csatlakozott a kompániához. Következett Molnár Jenő ugyanilyen eredménnyel és aztán ő szintén beállott.

Markos Gyula jött arra felé s vele annyira sikerült a tréfa, hogy majdnem hajba kapott Molnár Jenővel. De aztán Markos Gyula is csatlakozott.

* Bródy Ernő a rágalmazás és hosszúletésért

közi különbséget kezdte magyarázni teljes szónoki hévvel, amikor felhangzott a jel:

— Oriási!

Bródy már sugárzott az örömtől, amikor egy pillanat alatt azt látta, hogy teljesen egyedül van.

A multság így folyt tovább, amíg Markos Gyula már kezdeményező akart lenni.

— Uraim, — mondja, — van egy eszmem...

— Oriási!

S ez volt a legrettenetesebb: Markos kétszer esett bele a verembe.

A képviselők tanultak valamit. Holnapra szálló ige lesz az „Oriási.”

... Gyakran szokott történni, hogy a folyosón egy-egy képviselő nagy hallgatóságot gyűjt maga körül csak azért, hogy fontoskodjék és nevezetessé tegye magát.

Ezután ily esetben nem lesz szükséges sokat vitatkozni. Mert ha valaki az agitáció hevében megszólal:

— Oriási!

Hát a legkomolyabbnak szánt nagyképűség egyszerre nevetségessé változik.

Lassu tempóban.

A képviselőház ülése. —

Budapest, május 7.

A költségvetés általános vitájának ma mindössze két szónoka volt. Ez bizony nem sok. Mindenki elérkezettnek látta az időt, hogy végre délutáni ülések is legyenek, amikor azután a tárgyalásnak ez a csigalassu tempója megváltozhatik kissé. A két szónok Szappanos István és Batthyány Tivadar volt. Szappanos István a balpárt vezérszónokaként szerepelt. Főképpen a múltba tekintett vissza, amikor szerinte más-milyen volt a világ folyása. A kormány ellen való kritikájának színvonalát legjobban az az ellenvetése jelölte meg, hogy a miniszterek fölmennek Bécsbe. A költségvetést természetesen nem fogadta el. Batthyány Tivadar elfogadta, de ezt a hozzájárulását igen komoly, igen tartalmas beszédben okolta meg. Nem kevesebbet ölelt föl beszéde, mint a koalíciós kormány eddigi munkálkodását. Világosan megjelölte, mire vállalkozott ez a kormány, mit valósított meg ígéreteiből, milyen állapotban vette át az országot és milyen állapotban van az ma. Föl-sorolta a megalkotott törvényjavaslatokat és azokat, melyek rövid időn belül tető alá kerülhetnek. Mindezekből a tárgyilagos premisz-szából azt a megdönthetetlen konkluziót vonta le, hogy a koalíciós kormány működése nemcsak hogy nyomtalanul nem fog eltűnni, de munkájának értéke jóval fölülte van az eddigi kormányok működése fölött. De a kabinet még nem tette le a munkaszámot. Az új házszabályok segítségével nagyszabású reformokat fog megvalósítani, mely reformok a legnemesebb szociális gondolatból lesznek átitatva. A szónok föl is sorolta azokat, melyekre legelőbb szükség van. Ezeknek során szembeszállt a fölhangzott kritikákkal; különösen Polit Mihályval polemizált élesen és kimutatta, mi lehet a magyar nemzet álláspontja a horvát kérdésben. A nemzetiségi problémákat szintén megvilágította. Beszéde végén hatalmasan megjelölték a képviselők.

Az ülés elején Kossuth Ferenc több törvényjavaslatot tett le a Ház asztalára, amit az egész Ház nagy ovációval fogadott. Közvetlenül a költségvetési vita előtt Szmrecsányi Györgyöt jegyzőnek választották meg.

Részletes tudósításunk ez

A képviselőház ülése.

— Kezdődött délelőtt tíz órakor. —

Elnök: Justh Gyula.

Jegyzők: Raisz Aladár és Hammersberg László. Az elnök: Megnyitja az ülést.

Kossuth javaslat.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter: T. Ház! Van szerencsém a t. Háznak bemutatni két törvényjavaslatot a budapesti helyiérdekű vasutaknak villamos üzemre való átalakításának engedélyezéséről (Élénk helyeslés.) és a Dél-Duna vidéki helyiérdekű vasutak részvénytársaság baja—zombor—ujvidéki és hegyes—feketehegy—palánkai helyiérdekű vasutonalainak építésére és üzemeltetésére kiadott engedélyokiratok egyesítéséről; továbbá jelentéseket a tátrafüredi helyiérdekű villamos vasut (Helyeslés), a nagyikinda—aradi helyiérdekű vasut, a szabadka—zombor—palánkai helyiérdekű vasut, a kassa—hegyaljai helyiérdekű vasut, a szatmár—mátészalkai helyiérdekű vasut engedélyezéséről, melyeket kérek a közlekedésügyi és pénzügyi bizottságokhoz utasítani.

Van szerencsém továbbá betereszteni egy törvényjavaslatot a vasuti árufuvarozás tárgyában Bernben 1906. szeptember hó 19-én kötött egyezmény beczikkelyezéséről, amelyet kérek a közlekedésügyi és igazságügyi bizottságokhoz utasítani.

Végül van szerencsém betereszteni egy jelentést a statisztikai hivatal 1908. évi munkatervéről, melyet kérek a közgazdasági és pénzügyi bizottságokhoz utasítani. (Helyeslés.)

A Ház így határozott.

Ezután a Hencz Károly lemondásával megüresedett jegyzői széket töltötték be választás után. Az eredményt az ülés végén hirdetik ki.

Mérey Lajos, az összeférhetlenségi állandó bizottság tagja letette az esküt.

A költségvetés.

Ezután áttértek az 1908. évi költségvetés tárgyalásának folytatására.

Szappanos István volt az első szónok, aki, úgy látszik, zokni vette azt a kritikát, amelyben őt a függetlenségi pártból való kilépése miatt Kossuth Ferenc és a lapok egy része részesítette. Ő az 1844-iki pozsonyi országgyűlésen tanulta a sérelmi politikát, ahhoz hű ma is. Mint a szűz az oltár előtt, úgy áll Magyarország előtt ő is és állítja, hogy az ország jogát Ausztriának ő soha el nem adta. Neki az a felfogása, hogy Magyarország még a királyválasztás jogát se engedte át törvényesen Ausztriának soha. A költségvetést nem fogadja el, mert nem bízik a kormányban, mely oly rettenetes kiegyezést kötött Ausztriával.

Az elnök tíz perczre felfüggeszti az ülést. A szünet után.

Gróf Batthyány Tivadar: A függetlenségi párt nevében szólok fel. Tiltakozik Szappanosnak az ellen a vádjá ellen, hogy a függetlenségi párt elhagyta a zászlaját; ilyet nem szabad mondani, ha nem tudja bizonyítani, már pedig nem tudja bizonyítani, mert ez nem igaz. Szappanos beszédével szemben arra hivatkozom, hogy a függetlenségi párt az alatt a két év alatt, amióta kormányon van, igen sok jeles dolgot alkotott: megemlíti az iparfejlesztési törvényt, a tanítók fizetésének rendezését, a munkásoknak betegség és baleset ellen való biztosítását, az adóreform megkezdését.

Lengyel Zoltán: A kvótaemelést! (Nagy zaj.)

Gróf Batthyány Tivadar: Állok eléje annak is. Molnár Jenő: Mert ha nem áll eléje, akkor is csak fel van emelve a kvóta.

Zakariás János: Áll a válaszok elé!

Molnár Jenő: Ott vagyok minden héten!

Gróf Batthyány Tivadar: Ha még többet dolgozik a Ház, még többet fog alkotni; ezért volt szükség a házszabályrevízióra; a több és a jobb munkát csak így lehet biztosítani. Majd Polit Mihály tegnapi beszédével polemizál a szónok; nem igaz, hogy a trónbeszéd parancsolta rá az országgyűlésre a választási reformot, hiszen a függetlenségi pártnak régóta programpontja az általános szavazati jog. A szónok maga is adott be a Ház elé egy indítványt az általános szavazati jog érdekében; ennek az országgyűlésnek a tagjai különben is megmutatták már, hogy nekik nem lehet parancsolni. Igaz, ő jobban szeretne volna azonnal megcsinálni a választási reformot s utána rögtön az új választást...

Hodzsza Milán: Jobb lett volna. Feltétlenül jobb lett volna!

Batthyány Tivadar: Ugyan ne beszéljen! Előbb az alkotmányos rendet kellett helyreállítani s a gazdasági viszonyokat rendezni. Utal arra, hogy az adóreform a nép szegényebb osztályainak válik javára. A tisztviselők iránt is a legjobb indulatot tanúsította a kormány legújában a lakáspénzek szabályozásával. A lakásbiztosításon azonban nem lehet addig véglegesen segíteni, míg az építkezés föl nem lendül, ez pedig nem lehetséges addig, míg a sztrájkok oly nagy mértékben megnehezítik az építkezést. Sürgeti a fővárosi törvény revízióját is az összeférhetlenség kérdésének legszigorubb rendezésével; mert amíg a háztulajdonosok parancsolnak a városházán, addig

tisztességes lakásbér-szabályzatot nem várhatunk. A nemzetiségi kérdésről szólva, kijelenti, hogy ő komolyan óhajtja a békét a nem magyar ajkuakkal. De figyelmezteti a nemzetiségieket, hogy Oroszország sokkal szigorubbán bánik a románokkal és a lengyelekkel, mint mi; a németek bánásmódja a lengyelekkel szemben ismeretes és oly szigoru intézkedésekkel jár, amelyeket mi nem is helyeselhetnénk; nézzük Romániát, hogy bannak ott a bevándorolt székelyekkel; nálunk a románoknak szabad román istentiszteletet tartani, a magyaroknak Romániában nem szabad magyar istentiszteletet tartani. A közigazgatásban érvényesül Romániában a magyar nyelv annyira, mint Magyarországon a román nyelv? Horvát-Szlavonországban kétszáz ezer magyar van.

Suplő Ferenc: Nem igaz! Csak kilenczvenezer magyar van!

Az elnök rendreutasítja Suplőt.

Gróf Batthyány Tivadar: Szabad-e a horvát nagygyűlésen magyarul felszólalni? Ad-e Horvátország a magyar iskolákra csak egy fillért is? Szó sincs róla. A nemzetiségi kisebbségnek sehol sincsen annyi joga, mint Magyarországon. A nemzetiségiek bármit csinálnak, nem fogják megakadályozni a magyar nemzeti állam kiépítését. (Élénk tetszés.) Ezután a nagy szerb propagandáról szólt. Ennek a propagandának van egy nagy versenytársa a nagy horvát propagandában, amelynek leghatalmasabb, legbuzgóbb támogatója Lueger bécsi polgármester, az osztrák parlamenti többség vezére. A cél az, hogy Horvátország elszakadjon Magyarországtól. Nem fél ettől a propagandától, de sajnálja azért, mivel megakadályozza a békés kibontakozást. A nagy horvát eszme propagálása nem tetszik a boszniai szerbeknek, akik ezzel szemben a szerb propagandát támogatják.

Farkasházy Zsigmond: Mit szól ehhez Polit?

Polit Mihály: Most nem szabad szólani. (Zajos derűltség.)

Gróf Batthyány Tivadar szerint éppen a horvátok provokálják a nagy szerb propagandát. A dinasztia és a monarchiára a legnagyobb veszedelem a nagy horvát propaganda. A függetlenségi pártnak kötelessége elveit megvalósítani, de a kellő előrelátással, lépésről-lépésre kell a programot beváltani és a magyar államot kiépíteni. (Zajos éljenzés és taps.)

A tárgyalást holnap folytatják.

Az ülés vége két óra előtt.

Budapest, május 7.

Kossuth Lajos Tódor a függetlenségi pártkörben.

A függetlenségi és 48-as párt Erzsébet-köruti körhelyiségeiben ma este igen nagy számmal jelentek meg a párt képviselői és költagejai. Többek között jelenvoltak: Meskó László és Mezőssy Béla államtitkárok is. Hét óra után megjelent a pártkörben Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter öccsével, Kossuth Lajos Tódorral, majd pedig nemsokára utánuk Sztéryny József államtitkár is. A párt tagjai Kossuth Lajos Tódort megérkezőkor meleg ovációkban részesítették. A körhelyiség nagy tanszék-térképében azután Kossuth Ferenc és Kossuth Lajos Tódor élénk eszmecsere folytattak körülbelül másfél óra hosszáig a jelenlevő párttagokkal. Kossuth Lajos Tódor, aki tudvalevőleg politikai kérdésekbe sohasem avatkozik, főképpen az olaszországi viszonyokról beszélt a képviselőkkel. Kossuth Ferenc, amikor később egyes csoportokban a napi politikai eseményeket vitatták meg, annak a reményének adott kifejezést, hogy a költségvetés gyors elintézése nem fog váratlan akadályokba ütközni, ami már azért is nagyfontosságú, mert a kormány a parlament elé még számos igen jelentős szociális törvényjavaslatot szándékozik terjeszteni. Ezzel kapcsolatban Sztéryny József államtitkár rámutatott az új ipartörvény kiváló jelentőségére, amelynek munkásvédelmi intézkedései rendkívül fontosak. Szóba került a bankbizottság működésének kérdése is. Gróf Batthyány Tivadar, a bizottság elnöke kijelentette, hogy a bizottság most a szakértőket hallgatja meg, akikkel már érintkezésbe is lépett, hogy olyan időben hívassanak meg, amikor nekik a legalkalmasabb. A bankbizottság legközelebbi ülését esetleg már a jövő héten, e hó tizennegyedikén tartja meg. Az eszmecsere félkilencz óráig folytatták, amikor az egész társaság a Kovács-féle vendéglőbe ment a rendes heti pártvacsorára.

A vacsorán jelenvoltak: Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter, Kossuth Lajos Tódor, Sztéryny József és Meskó László államtitkárok, Thaly Kálmán, Hoitsy Pál, Sághy Gyula, gróf Zichy Vladimir, Thaly László, Nagy, Dezső, Nagy, Emil, Ber-

náth Béla, Visontai Soma, Szebeny Antal, Németh Imre, Botzenhardt János, Szentiványi Árpád, Gaál Gaszton, Leszkay Gyula, Gaál András, Kelemen Samu, Szász József, Bottlik István, Potoczky Dezső, Bernát Zoltán, Heinrichy Pál, Lányi Mór, Sziklay Ottó, Laehne Hugó, Ság Manó, Kecskeméthy István, Endrey Gyula, Szatmári Mór, Ráth Endre, Szentkirályi Zoltán, Gáspár János, Szokoly Tamás, Röck Iván, Fábry Károly, Vertán Endre, Meczner Béla, Zakariás János, Olay Lajos, Muzsa Gyula orsz. képviselők, Smialovszky Valér főispán, továbbá Asbóth Jenő, Kovács Kálmán, Sütő Imre, Földiák Gyula, Jagasits Kálmán, Bernát Géza kültagok.

A képviselőház bizottságaiból. Az igazságügyi bizottság holnap déli 12 órakor a képviselőház IV. számú termében ülést tart, melynek tárgyai: 1. előadók választása a bizottsághoz utasított törvényjavaslatokhoz s a Perczel—Csávossy-ügyben, 2. a csekkről szóló törvényjavaslat, 3. a kereskedelmi üzlet átruházásáról szóló törvényjavaslat, 4. a végrehajtási eljárásról szóló 1881. évi LX. t.-cikk módosításáról és kiegészítéséről beadott törvényjavaslat, 5. a büntető törvénykönyvek és a büntető perrendtartásnak kiegészítéséről és módosításáról szóló törvényjavaslat.

A munkasügyi-bizottság május hó 12-én déli 12 órakor a képviselőház I-ső számú termében ülést tart, melynek tárgya előadóválasztás az ipar-felügyelők 1906. évben előfordult ipari balesetekről a kereskedelmiügyi miniszter 676. számú jelentéséhez.

A véderő-bizottság május hó 15-én délután 5 órakor a képviselőház II. számú termében ülést tart, melynek tárgya a honvédelmi tárca által egyútt tárgyalandó miniszteri jelentések

A horvát gyorsírók. A képviselőház gazdasági bizottsága jelentést tett arról, hogy a horvát beszédek gyorsírására külön gyorsírókat kell alkalmazni és a gyorsírók költségeit felerészben a horvát képviselők fedezték, felerészben a Ház fedezze. A függetlenségi képviselőknek nem tetszik a bizottság javaslata és ma mozgalom indult meg közöttük arról, hogy a Ház engedje meg a horvát gyorsírók alkalmazását, ellenben alkalmazza a Ház elnöke továbbra is tolmácsot. A horvátok tiltakozni készülnek a függetlenségi akciója ellen.

Gyógyszerészségdek a belügyminiszternél. A Gyógyszerészségdek Országos Szövetségének küldöttsége járt ma a Házban, gróf Andrassy Gyula belügyminiszternél. Mátray Gusztáv, a szövetség elnöke volt a küldöttség szónoka; kérte a belügyminisztert, hogyha úgy, mint Ausztriában, ő is felmenne a gyógyszer kiszolgáltatásának tarifáját, kösse olyan megszorításhoz, hogy az árak emelése a gyógyszerészségdek javadalmazásának emelésére fordítsák. A gyógyszerészségdek másik kérése az, hogy rendezze a belügyminiszter a személyjogi gyógyszer-tárak adományozásának rendjét olyan módon, hogy a jogokat mindig arra érdemes, idősebb gyógyszerészségdek kapják. Gróf Andrassy Gyula belügyminiszter nagyon szívesen fogadta a küldöttséget; kijelentette, hogy a gyógyszerészségdek első kérésével még nem foglalkozott, mert még nem döntött az expedició árszabályának felemeléséről sem. Ami a személyjogi gyógyszer-tárak adományozásának kérdéséről, elmondotta a belügyminiszter, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslat már körülbelül kész van és azt még ez év őszén haladéktalanul elő fogja terjeszteni. A küldöttség a belügyminiszter válaszát nagy élénkséggel fogadta.

A románok és az iskolai törvény. Metianu János román metropolita a nagyszabeni püspöki zsinatot hosszabb beszéddel nyitotta meg, melyben főleg az iskolai törvénnyel foglalkozott. Az új iskolai törvény — mondá többi között a metropolita — egyrészt nagy terheket ró ránk, másrészt pedig érzékenyen érinti egyházi autonómiánkat is. Amíg ez a törvény csak tervezet volt, a román egyház főpapjai a kormánytól és a koronától is interviáltak, hogy ez a törvénytervezet ne váljék törvényé. Most azonban, hogy abból törvény lett, mint jó hazafiaknak és az állam hű polgárainak alá kell vetnünk magunkat a törvénynek. Utasítottuk tanítóinkat, hogy a törvény rendelkezéseinek megfelelőleg a magyar államnyelv tanítása érdekében mindent kövessenek el és hogy ápolják a hazafias szellemet az iskolákban. Egyúttal felhívtuk összes román hiveinket, hogy áldozzanak iskoláinkra, hogy azoknak felekezeti jellegét megóvhassuk.

Császárok találkozója.

Budapest, május 7.

Császárok, királyok és fejedelmek gyűlése most az osztrák császárváros. Biborban született koronás fők jöttek, hogy szerencsét kívánjanak a legidősebb uralkodónak, aki olyan jubileumot ül, amelyet megülni kevés embernek adatott. Pompás, nagy és ünnepélyesen csöndes teremben, ahol csak a szertartásmester aranyos botjának koppanása visszhangzik a márványfalakról, szinte sorfalat állnak népek elsői és halkán közzöntik közöttük a legidősebbet.

Kint a fejedelmi látványosságra összegyűlt a nép és tisztelettel csodálja Bécs koronás vendégeit. Minden kocsis szenczi: csillogó egyenruhájú idegen katonatisztek, aranyos ruhájú miniszterek és diplomaták, fényes rendjelekkel ékes méltóságok érkeznek, jönnek-mennek, az őrség minduntalan fegyverbe lép, peregnék a dobok és harsányan vág keresztül a levegőn a katonai komandó. A levegőből pedig finom rendjel-eső szitál alá...

A német császári pár megérkezése alkalmából a meidlingi pályaudvart gyönyörűen díszítették. A pályaudvar perronját valóságos virágligetté változtatták át. A perron közepén állították fel a király számára rendelt sátor, amelynek berendezése két zsöllye-zék, egy asztalka és egy tükrös szellemenző volt. A legelsők egyike, akik a pályaudvaron megjelentek, Schön német külügyi államtitkár volt s kevéssel utóbb érkezett Keller grófné, a német császárné udvarhölgye és a német császárnak két szárnysegédje. Az utóbbiak katonai egyenruhában és szürke esőköpenyegben jelentek meg.

Tizedfél órakor érkezett meg a király, nyitott udvari fogatban gróf Paar főhadsegéd kíséretében. A király negyedtízkor hagyta el Schönbrunn s az egész uton a nagy számban összegyűlt közönség zajosan éltette. Az uralkodó, aki a német tábornagyi díszegyenruhát viselte, köpenyeg nélkül jelent meg. Általánosan feltűnt a király jó színe. Amikor a német urak látták, hogy a király köpenyeg nélkül jelent meg, ők is sietve levetették köpenyegüket s udvari szolgáknak adták át. A király megjelenése után odalépett Keller grófnéhoz és meghívta az udvari sátorba; ugyanoda hívta a német császár szárnysegédjeit is. A király végignézett a pályán, vajjon nem jön-e még a német udvari vonat s amikor látta, hogy a pálya még szabad, bement a sátorba. Itt néhány szót váltott Keller grófnéval s azután a vonat megérkezéséig Schön államtitkárral beszélgetett. Tizedfél órakor jelentette gróf Paar, hogy a német udvari vonat közeledik. A király kisértet a sátorból, a vasuti sínhez ment s ott katonás tartással várta a vonat megérkezését.

A hatodik kocsiiban volt Vilmos császár feleségével és gyermekeivel. A császár a kocsis aijtaja előtt állott s a császári család többi tagjai a kocsis ablakait szálták meg. A király katonásan üdvözölte a német császárt, azután kezével barátságosan intett a császári család tagjainak. Miután a vonat megállott, udvari szolgák kinyitották a kocsis aijtáját s amikor a király látta, hogy Vilmos császár ki akar szállni, így szólott hozzá:

— Kérlek, maradj, mert beszállok hozzád.

Azonban a német császár nem hallgatott erre a szóra és sietve kiszállt a kocsiából, a két uralkodó kezét szorított és melegen megölelte és megcsókolta egymást. Eközben a német császárné megjelent a kocsis aijtájánál; amint a király ezt észrevette, hozzá-sietett, hogy a leszállásnál segítségére legyen. A király megcsókolta a császárné kezét. Vilmos császár a magyar-osztrák tábornagyi egyenruhát viselte, a császárné selyemruhát viselt angol köpenyeggel és beliotrop színű kalappal. A császári pár kiszállása után Viktória Luiza hercegnő és Vilmos herceg szálltak ki a kocsiából: mind a ketten odasiettek a királyhoz és kezét csókoltak neki. Ezalatt Vilmos császár gróf Paart Schön államtitkárt és a két szárnysegédét üdvözölte, azután visszamentek a királyhoz és rövid beszélgetés után mind a ketten visszamentek a szalonkocsihoz, amelybe előbb a császárné szállt föl, akit a király a folszállásnál támogatott, aztán a porosz hercegnő ment föl a kocsiába s csak ezután következett a két uralkodó és a német császár fia. A szalonkocsiiban a király egy székre támaszkodva, a német császár mellett állott s így folytatták élénk beszélgetést. Aztán látni lehetett, amint Vilmos császár fiának mondott valamit s a fiatal herceg kisértet a szomszéd kocsisakaszba, a honnét néhány másodperc múlva atyjának magyar-osztrák tisztisapkájával és a királynak porosz sapkájával tért vissza. Mind a két uralkodó föltette sapkáját, aminek oka az lehetett, hogy a kocsiiban léghuzat volt.

A megérkezés.

Tizenkét perc múlva elhagyta a vonat a meidlingi pályaudvart és elindult Penzing felé, ahol szintén nagyon sok izléssel díszítették a pályaudvart. Nyolcz órakor érkezett oda az 51. gyalogezred disz-

száda, zenekarral. A vendégek közül a legelsők egyike Derschatta vasuti miniszter felesége volt; kevéssel utóbb érkeztek a bécsi német nagykövetség tagjai gróf Rantzau nagykövetségi tanácsossal élükön, valamennyien porosz tiszt egyenruhában. Megérkeztek továbbá a bécsi német egyesületek elnökei; ott voltak: Alsó-Ausztria helytartója, Bécs város rendőrfőnöke Lueger polgármester, aki a Ferenc József-rend nagykeresztjén kívül a porosz koronarend nagykeresztjét és a polgármesteri lánczot is viselte. Valamivel később érkezett meg Szögyény berlini nagykövet s tizedfél órakor kezdődött a királyi hercegek és királyi hercegnők felvonulása. Elsőnek érkezett Ferenc Ferdinánd királyi herceg, porosz ulánus-ezredének egyenruhájában és a fekete sasrend szalagjával, utána jött Károly Ferencz József, Ferdinánd Károly, Ferenc Szalvátor, Lipót Szalvátor, József Frigyes, Jenő és Károly István királyi herceg. Lipót Szalvátor királyi herceg kivételével, aki tüzérszti egyenruhában jelent meg, valamennyien porosz tiszt egyenruhát viseltek. Károly Ferencz királyi herceg, aki csak tegnap lett porosz ezredtulajdonos, ma vette föl először új ezredének egyenruháját. A királyi hercegnők közül megjelentek: Mária Annunciata, két Mária Terézia, Mária Jozefin, Izabella, Blanka és Augustia királyi hercegnők. Egynek kivételével valamennyien világos ruhát viseltek.

Néhány perczel tíz óra előtt valamennyien elhagyták az udvari várótermet és a perrona mentek, ahol egy-két másodperc múlva jelentették nekik, hogy a német császár udvari vonata közeledik. A diszszázad tisztelgett fegyverével, a zenekar a német himnuszt játszotta s valamennyien az érkező vonat felé fordultak. Ebben a pillanatban estek az esősepek: eddig tűrhető volt az idő, ámbar erős szél fújt s a levegő nagyon lehűlt. Pontban tíz órakor robotott be az udvari vonat. Mihelyt megállott, a király minden segítségét visszautasítva, elsőnek jépett ki a vonatból és kezét nyújtotta a császárnak. A császárné, aki nagyon megöszült, megköszönte a királynak udvariasságát s Mária Annunciata és Mária Terézia királyi hercegnőkhöz sietett, akiket megcsókolt és megölelt, azután a többi királyi hercegnővel kezét fogott. Ez alatt Vilmos császár a királyi hercegekhez lépett, a trónörökösöt megölelte és megcsókolta és hosszabb ideig beszélgetett vele, a többi királyi herceggel kezét szorított. A kép rendkívül mozgalmas volt. A német császár élénken sürgött-forgott, majd ott volt, majd amott és amikor a király felszólította, hogy nézze meg a diszszázadot, a császár egy pillanatra engedelmet kért, mert meglátta Csirszkynt, hozzá-sietett, kezét csókolt neki és néhány barátságos szót váltott vele, azután visszasielt a királyhoz és vele együtt ellépett a diszszázad előtt.

Általánosan feltűnt a német császárnak Luegerrel szemben tanusított barátságos viselkedése, többször megszorította a polgármester kezét és hosszabb beszélgetésbe bocsátkozott vele. A király, aki mellettük állott, szintén néhány lekötelező szót intézett Luegerhez. Vilmos császár ezután bemutatta a királynak a német nagykövetség tagjait, s miután ez megtörtént, valamennyien a pályaudvar előtt álló kocsiokba ültek és a schönbrunni kastélyhoz hajtottak. Az első kocsiiban állt a két uralkodó, a másodikban a német császárné Mária Annunciata királyi hercegnővel, a harmadikban Viktória Luiza porosz hercegnő, Mária Terézia királyi hercegnővel, a negyedikben Agost Vilmos porosz herceg, Ferenc Ferdinánd királyi herceggel. Összesen körülbelül ötven udvari kocsiiban hajtottak a vendégek kíséretükkel a kastélyhoz. Ekkor már sűrűn esett az eső s alig negyed órával a vonat megérkezése után, valóságos felhőszakadás zuhogott le. A kiszállásnál a király karját nyújtotta a német császárnak, Vilmos császár pedig Mária Annunciata királyi hercegnőnek, a lépcső legelső fokán Montenuvo herceg főudvarmester és gróf Kolonievsky főszertartásmester fogadták az uralkodókat és felkísérték őket a kék terembe. Itt mutatták be az udvari és állami főméltóságokat. A német császár mindegyiküknek kezét nyújtotta és mindegyikkel néhány barátságos szót váltott: hosszabb megszólítással tüntette ki a külügyminisztert, a két miniszterelnököt és gróf Becket, a vezérkar volt főnökét. A német császárné ezután leányával és fiával a számára berendezett termekbe vonult vissza.

A fejedelmek gratulálnak.

Ezalatt előkészítették a mai nap eseményét, amelyért a német szövetséges fejedelmek Bécsbe érkeztek. A szövetséges fejedelmek déltájban érkeztek a schönbrunni kastélyba. Valamennyien német egyenruhát viseltek, még azok is, akik osztrák-magyar ezredek tulajdonosai, ezzel azt akarták megmutatni, hogy mint német szövetségi fejedelmek kívánják szerencsekívánataikat az osztrák császárnak kifejezni. Egymásután megjelentek Luitpold bajor régensherceg, Frigyes Agost szász király, Vilmos württembergi király, Frigyes bádeni nagyherceg, Vilmos Ernő szászweimári nagyherceg, Agost oldenburgi

— felelt gróf Rex — de ne egészen, mert hoztam valamit, ami a magyar díszruha kiegészítésére való.

S e szavakkal a szász követ benyújtott az ajtónyíláson át egy elegáns tokot, amelyben magas szász rendjel volt a miniszterelnök számára.

Kitiintetések és ajándékok.

A király Bülow herceg német birodalmi kancellárnak a Szent István-rend nagykeresztjének gyémántjait, Schön német külügyi államtitkárnak a Lipót-rend nagykeresztjét, báró Podewils bajor miniszterelnöknek és külügyminiszternek a Szent István-rend nagykeresztjét, Tschirsky német nagykövetnek a Szent István-rend nagykeresztjét, gróf Rex szász követnek a Lipót-rend nagykeresztjének gyémántjait és báró Tucher bajor követnek az első osztályú vaskoronarendet adományozta.

A német császár Ferencz Ferdinánd főhercegnek a Hohenzollern házi rend konturkeresztjét adományozta, Lipót Szalvator főherceget a 27. gyalogezred parancsnokává nevezte ki, gróf Paar főhadsegédnek a fekete sas-rend gyémántjait, báró Aehrenthal külügyminiszternek, báró Bolfras főhadsegédnek és Montenuovo herceg első fődvarmesternek a fekete sas-rendet, Fiedler tábornagy, hadtestparancsnoknak a porosz korona érdemkeresztjét, Steinenger tábornagy, hadtestparancsnoknak a vörös sas-rend nagykeresztjének gyémántjait, Schönaich tábornagy, hadügyminiszternek, gróf Bellegarde főkonyhamesternek és gróf Koloniewski főszertartásmesternek a vörös sas-rend nagykeresztjét, Georgi osztrák landwehr-miniszternek, Jekelfalussy magyar honvédmiszternek, gróf Nostitz-Rieneck, Mária Annunciata főherceggasszony fődvarmesterének, gróf Rex szász követnek, báró Tucher bajor követnek, báró Call külügyminiszteriumi első osztályfőnöknek a vörös sas-rend első osztályát, Sprecher, Tengler és Székely altábornagyoknak, gróf Kinsky főistállómesternek, dr. Kerzli őfelsége udvari orvosának, dr. Sieghardt osztrák miniszterelnökségi osztályfőnöknek, báró Gager követség, gróf Eszterházy külügyminiszteriumi osztályfőnöknek, dr. Lueger polgármesternek, Exner és Schultz osztályfőnököknek, valamint báró Oppenheimer főrendiházi tagnak az első osztályú koronarendelt adományozta.

Ezeket kívül Vilmos császár Pólában gróf Montecuccoli tengernagyot a vörös sas-rend nagykeresztjével tüntette ki, Ripper altengernagy a vörös sas-rend első osztályát, Jedina lovag elmentengernagy a korona-rend első osztályát kapta.

Az elutazás.

Vilmos császár, a császárné, Agost Vilmos herceg ma este 9 óra 20 perczkor Domau-Essindenbe utaztak. Egy órával később Viktória hercegnő Wildparkba utazott. A pályaudvarra vezető uton őfelségét és a német császári párt a nagyszámmal egybegyűlt közönség viharos ovációkkal fogadta. A szász király fél tíz órakor Tarwisba ment vadászatra. A württembergi király, a szász-weimari nagyherceg, a mecklenburg-schwerini nagyherceg, az anhalti herceg, valamint a lippei herceg szintén ma este utaztak haza.

KÜLFÖLD.

Mánuel király esküje. Lisszabonban Mánuel király esküvője alkalmából a következő beszédet mondotta:

Azon szomorú fájdalmas események, amelyek ma is úgy, mint az első napon, mely fájdalmat okoznak szerető gyermeki és testvéri szívemnek. A trónra emeltek, amelyre, áthatva attól a magas kötelességérzettel, amelyet monarchiánk alkotmány kötelességemmé tesz, örültem, ma megjelenem itt, hogy a népképviselők előtt ismételjem önepies eskümet, amelyet legutóbbi proklamációm-ban önszántamból tettem le. Súlyt helyezek arra, hogy a nemzet képviselői előtt kifejezést adjak azon szilárd elhatározásomnak, mely szerint hűségesen kívánom teljesíteni mindazt, amire meg esküdtem és hogy kifejezést adjak azon őszinte érde-
seimnek, hogy mint igazán alkotmányos uralkodó teljesítsem kötelességeimet. Mindenkor tisztelettel és csodálattal adóztam azon hős tetteknek és fensé-
gült érdemeknek, amelyek történelmünk lapjait betöl-
tötték, mindenkor igaz hűve voltam a békének és
nemzeti függetlenségnek és így minden gondos-

kodásom oda irányul, hogy amennyire szerény erőm engedi, a haza jólétének előmozdításában közreműködjem, aminél mindenkor a királyság törvényeinek szigorú tisztelete fog zsinórmértékül szolgálni. Legnagyobb figyelmemet a nép jólétére fogom irányítani és a nép szeretete lesz az egyedüli jutalom, amelyre töreksem és amelyet elérni remélek. Ennek elérésére forrón kérem a Mindenható segítségét és bizalommal tekintek a portugál nép felé, melynek belátására, szeretetére és hűségére számítok. És miként sokat remélek hazafias együttműködésüktől, biztos vagyok abban, hogy csakis a király és a népképviselők közötti szoros kötélek szolgáltatja majd a királyság függetlenségének, szabadságának, békéjének és kulturális haladásának a legbiztosabb alapjait.

A király beszédére válaszolva, a cortez elnöke a következőket mondotta:

Meg nem feledkezve azon szomorú eseményekről, amelyek felségedet a trónra emelték, a cortez és a nemzet örömmel üdvözlük azt a napot, amelyen Mánuel király ratifikálja a népképviselők előtt a proklamációja alkalmával letett esküt. Felséged kijelentéseit nagy örömmel fogadtuk. A cortez örömmel ismeri el, hogy Felséged uralkodásának rövid ideje alatt is nagyszívűségének tanujel-
leit adta és ezzel jogossá tette a nemzet azon reményét, hogy a béke napjai előjövendek, amelyek a független nemzet törvényes törekvéseinek megvalósítását elő fogják segíteni. A nemzet képviselői őszinte tiszteletük, hódolatuk és hűségük kifejezését mellett élénk örömmel és lelkesedéssel üdvözlük Felségedet.

A Sasok Polónyi mellett.

— Sajtó tudósítónktól. —

Budapest, május 7.

A belvárosi Sasok ma este félhét órakor a kör dísztermében rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgya volt, hogy Polónyi Gézát az esküdtészek ítélete után üdvözljék és bizalmukról biztosítsák. A közgyűlést, amelyen nagy számmal jelentek meg a tagok, Hahóthy Sándor helyettes elnök, a kör igazgatója nyitotta meg, kifejtve, hogy az ítéletben nyert elégtételt után ő is elégtételt nyújtsanak Polónyi Gézának. Erre vonatkozólag dr. Preyer Hugó határozati javaslatot terjesztett a közgyűlés elé, melyet egyhangulag elfogadtak.

Acsay Antal és Hahóthy Sándor felszólalása után Polónyi Géza hosszabb beszédben köszönte meg a körnek személyéhez való ragaszkodását.

Mély tisztelettel hajlik meg az ítéltészek ítélete előtt — így kezdi beszédét — s az üdvözölő sürgönyök és levelek halmaza mellé vezérbokrétaul fogja hozzáfűzni ezt a szeretetet és ragaszkodást, amelylyel barátai egész életén át kísérték. Erkölcsi lehetlenségnek tartja, hogy olyan kerület előtt, mint a belváros, melyet valamikor Királyi Pál és Kammermayer Károly vezettek, becsületben részesülhetett valaki, akihez a szennynnek csak legtávolabbi árnyéka is tapad.

Ezután néhány reflexiót tesz a történetekre. Törvényhozási működésében körében, — úgy mond — mint igazságügyminiszter, programul valótam, hogy Magyarországon egyéni és polgári becsületesség védelmében, bár a sajtószabadságot a nemzet legdrágább kincsének tekintem, de a sajtószabadságtól és ennek a korlátlan rágalalmazási szabadságtól meg kell védelmeznünk a polgári becsületet. A második dolog az volt, hogy én, aki ismerem az ország egyik kereskedelmi nagy tényezőjét, a tözsdét, mint intézményt, hogy ennek az intézménynek is vannak kinövésai, melyekkel szemben védelemre kell, hogy szoruljon a gyengébb a hatalmassal szemben. Ezen törekvéseknek köszönhetem az egyéni boszúnak támadásait. Szövetkezve az érdekesoportokkal és a régi korszaknak minden politikai tényezőjével, egy hadjáratot indítottak ellenem, amelyben most már a felekezeti gyűlölködés is közrejátszott.

Egy hosszú élet bizonyít amellet, hogy én nemcsak mint jó keresztény, de mint a függetlenségi párt-
nak őszinte és igaz hűve, soha életemben nem vétetem a felekezeti türelmesség ellen és a vallásbéke ellen, sőt ellenkezőleg ott, ahol nekem ebben a kérdésben alkalmam kínálkozott, mindenütt tanujelét adtam annak, hogy a felekezetek közötti béke és türelmesség az egyetlen fegyver, amely ezt a boldogtalan nemzetet, amelynek annyi ellensége van, a biztos romlásától megmentheti. Milyen csodálatos, hogy enél a pontnál meg kell egy pillanatra állanom, mert kétségtelen dolog, hogy mai napjainkban van egy bizonyos áramlat, amely a felekezeti ingerlékenységet és a felekezeti békét veszélyeztető módon felekezeti érdekek kihegyezését szinte hivatásának tekintí. Én csak rá akarok mutatni egy dologra. Itt van az önök határozatában egy szó, a Gondviselés. Nem

hallották az urak, hogy a rágalom királyának bünszerző védője, Vázsonyi Vilmos, hogyan pellen-
gerezte ezt a szót a tárgyaláson. Ha én azt mondom, Gondviselés, vagy Isten, akkor én bigott vagyok, vagy reakciónárius, ha ellenben a világegyetem nagy építőmesterére hivatkozom, akkor én szabad-
elvű, derék ember vagyok. Ugyanaz az ember, aki a Gondviselésről úgy emlékezik meg, hogy lakik az első emeleten, a hazáról pedig azt mondja, hogy a haza és mellékletei, ugyanaz az ember, aki agrár-
betyárokról és tulipánhősökről beszél s felekezeti-
örve alatt csinált egy pártot, amelyet demokrata-
pártnak neveztek el és amelynek felekezeti jellegét eltitkolni, ha akarnák sem volna lehetséges.

Ugy véli, hogy ezek az emberek azok, akik a felekezeti békét veszélylyel fenyegetik, de ünneplé-
sen tiltakozik az ellen, hogy ezt a magyar zsidóság-
gal és hazafias zsidósággal bárki összetéveszteni mé-
részkedjen.

Azután ismét áttér az esküdtészek ítéletére.

Tökéletesen tisztában voltam azzal — mondja —
hogy azokért a lelki és testi gyötrelmekért, amit más-
fél éven át el kellett szenvedni, semmiféle verdikt
elégítést nem adhat, annak a lehetőségéért, hogy a
sors úgy határozza, hogy esetleg elpusztulok ezen
küzdlemben és gyermekeim meggyalázva marad-
nak, mert nem lett volna senki, ki megvédje egyéni
becsületemet, nem adhatott volna senki elégtételt.
Állottam ezt a küzdelmet és most itt állok, mint
immunizált ember, aki becsületesen fogom teljesíteni
kötelességem. Ebben a küzdelemben a legnagyobb,
a legbiztosabb foglalom nekem az önök ragaszkodása.

Polónyi Géza beszédét a jelenlevők hosszas él-
jenzéssel és tapssal fogadták.

A rejtélyes halott.

— Kikezdtek a patkányok. —

Budapest, május 7.

Rendkívül érdekes és a maga nemében páratlan
ügy foglalkoztatja a mai nap óta a rendőrséget. Nits
Márton pékmester egyik segédje, Balogh Gusztáv
tegnap délután hirtelen rosszul lett és ma reggel
már holtan találták lakásán. Testét patkányok
rágta össze.

Nits Márton pékmesternek a Nagymező-utca
35. sz. alatt levő műhelyében már két esztendő óta
dolgozott Balogh Gusztáv tizenhét esztendő
péksegéd. Tegnap délután Balogh a munka közben
hirtelen rosszul lett. Nagy főfájásról és szédülésről
panaszkodott a vele egy helyiségben dolgozó társai-
nak. Ezek azután mindenféle gyógyszert ajánlottak
neki. Balogh sóborszeszt hozatott, de ettől az-
után oly görcsöket kapott, hogy gazdája Gróf Zichy
Jenő-utca 36. szám alatt levő, Nitsnek tulajdonát
képező lakására küldte.

Ez a ház egyike még a régi Pest maradványai-
nak. Földszintes kis viskó, melyben öt család lakik.
A lakások kizárólag egy szobából és konyhából álla-
nak. Itt vannak összeszorulva azok a szerencsétlen,
többnyire nagy családdal bíró munkás emberek, akik-
nek a sors nem juttatott kényelmet és tisztaságot
osztályrészüll. Ezen lakások egyikében szállásolta el
Nits Márton nyolcz segédjét. Egy rakásra össze-
szorulva pihenik ki itt ezek az emberek a napi fárad-
ságos munkától elgyötört testüket.

Mikor Balogh hazajött, kimerülten, halálos
fáradtan dőlt le rongyos vaczkára. Ekkor már nagyon
rosszul érezte magát. Nits időközben érdeklődött
segédjének állapota iránt és amikor megtudta, hogy
hányadán van, este nyolcz órakor elküldött dr.
Sebők Zsigmondhoz, a Mentőegyesület ellenőrző
orvosához.

Sebők alig egy pár percz múlva meglátogatta
Balogh Gusztávot és megvizsgálta, de már nem
segíthetett rajta. Balogh ekkor már görcsöktől el-
torzult arcuzal vonaglott piszkos fekvőhelyén. Dr.
Sebők Zsigmond, mikor a halottól eltávolozott,
nyomban szólt a közelben álló őrszemnek, hogy te-
gyen a főkapitányságon jelentést. A rendőr azonban,
mint a következmények mutatják, nem teljesítette
azonnal kötelességét, mert a rendőri bizottság még
sem a tegnapi est, sem a mai délelőtt folyamán nem
szállt ki a helyszínre.

Csak ma este volt a jelentésnek fogantatja. Meg-
jelent ugyanis a helyszínen dr. Demkó Béla ható-
dik kerületi tisztí orvos és Baloghot megvizsgálta,
de már csak a beállott halált konstatálhatta. Megdöb-
benve állapította meg, hogy Balogh talpát és ar-
czát, különösen a szemek körül patkányok
rágta össze. Társai ugyanis, mikor már
látták, hogy Balogh halálán van, nem akarták vele

egy szobában maradni, inkább kimentek mind a heten a még szűkebb, de legalább oly piszkos konyhaszerű helyiségbe aludni. A patkányok azután szabadon garázdálkodhattak. Nem gátolta őket senki és semmi. Az emberek menekültek a haldokló elöl, nem akarták látni szenvedéseit, görcsös vonaglásait. A patkányok pedig, mint a harcz után a hullaszagra gyűlő vadak, kimentek oduiból és ellepték a magával tehetetlen vagy talán már halott ember testét. Balogh holttestét ma délután négy órakor hullaszállító kocsin elvitték a törvényszék orvostani intézetébe. A holnap megejtendő boncolás van hivatva kideríteni, hogy mi volt a halál közvetlen okozója. A halál okára vonatkozólag nyilatkozott már dr. Sebők és a következőket mondta:

Hogy mi okozhatta Balogh Gusztáv halálát, azt csak a boncolás fogja megállapítani. Lehet, hogy szervi elváltozás. Ezt azonban alig hihetem, mert az erőtejes, különösen fiatal, tizennyolcz esztendő embereknél ritkaság. Lehet, hogy mérgezés, de ez is csak feltevés.

A szerencsétlen péksegéd esetéből azonban egy tény: szomorú tényt vonhatunk le. A rendőrség nagy purifikáló munkája közepette teljesen megfelelnek a lakások tulszufsoltágáról szóló szabályrendelet szigorú ellenőrzéséről. Ezelőtt, talán nyolcz esztendővel az ilyen ellenőrző razziaik majdnem minden naposak voltak. Ilyen alkalmakkal azután találtak olyan lakásokat, ahol tíz-tizenöt ember feküdt egy rakáson s testüket szinte ellepték az undoknál undokabb férgek. Ebben az esetben is a tulszufsolt lakásban patkányok tanyáztak. Ha a rendőrség egy kis gondot fordított volna erre a szabályrendeletre, úgy a Gróf Zichy Jenő-utca 36. számú házának lakóit is kilakoltatta volna onnan.

A rendőrség jövő esztendői évkönyve talán be fog már erről is számolni! . . .

UJDONSÁGOK.

NAPIREND. Napár. Péntek, május 8. — Róm. kat. Mh. 10. — Prot.: Arzen. — Görög-ország: Április 24. Márk ev. — Zsidó: Ijar 7. — A nap két reggel 4 óra 34 perczkor, nyuszik este 7 óra 19 perczkor. — A hold két délelőtti 10 óra 51 perczkor, nyuszik éjjel 2 óra 30 perczkor.

A kereskedelmi miniszter fogad délután 4 órakor. — A belügyminiszter fogad délután 3 órakor. — A földmívelésügyi miniszter fogad délután 15 órakor. — A közoktatási miniszter fogad délután 4 órakor. — A belügyi államtitkár fogad délután 2 órakor. — A közoktatásiügyi államtitkár fogad délután 4 órakor. — Galambfőverseny a Marktszigeten. — A Magyar Társadalomtudományi Egyesület felolvastó ülése 6 órakor a Műcsarnokban. — A Fővárosi Sakkjátszó Társaság estélye 7 órakor a Magyar Szalon-kávéházban. — A Magyar Numizmatikai Társulat kiállítása Kapony-utca 7. nyitva 11-12-ig és 3-7-ig. — Tavaszi tárlat a Műcsarnokban nyitva 9-6-ig. Belépődíj 1 korona. — Tavaszi és grafikai kiállítás a Nemzeti Szalonban nyitva 9-6-ig. Belépődíj 1 korona. — A berlini kiállítása a Könyves Kálmán Nagymező-utcai szalonjában nyitva egész nap. Belépődíj nincs. — Az Uj Művészeti Szalon (Keckeméti-utca 3) nyitva egész nap. Belépődíj nincs. — Az Országos Képzőiskola nyitva 9-6-ig. Belépődíj 20 fillér. — A Nemzeti Múzeum régészeti nyitva 9-2-ig. — A Szépművészeti Múzeum nyitva 10-2-ig. — A Mezőgazdasági Múzeum nyitva 10-1-ig. — A Néprajzi Múzeum nyitva 3-6-ig. — A Fővárosi Múzeum zárva. — Az Inarművészeti Múzeum nyitva 9-1-ig. — A Történelmi Képcsarnok nyitva 10-12-ig. — A földtani intézet múzeuma zárva. — A Közlekedési Múzeum nyitva 9-12-ig és 2-6-ig. — A Széchenyi-múzeum nyitva 10-2-ig. — Az aquinumi múzeum nyitva egész nap. — A Techn. Inarmúzeum nyitva 9-1-ig és 6-8-ig. — A Rák Gyógy-múzeum zárva. — Az Erzsébet-múzeum nyitva 9-12-ig és 3-4-ig. — A Nemzeti Múzeum könyvtára nyitva 9-4-ig. — Az Akadémia könyvtára nyitva 3-7-ig. — Az Egvetem könyvtára nyitva 9-12-ig és 3-8-ig. — A Fővárosi Könyvtár nyitva 9-2-ig. — A Kereskedelmi Múzeum könyvtára nyitva 9-2-ig és 6-8-ig. — A pedagógiai könyvtár zárva.

— **A czárné születésnapja.** Alexandra Feodorovna czárné születésnapja alkalmából Czarszkoje-Szelóban ünnepi istentisztelet volt, amelyben a svéd király, a görög királyné, a hesszeni nagyherceg és neje, az orosz trónörökös, valamint a többi magas vendég és a nagyhercegek vettek részt. Azután a nagy palotában reggeli volt.

— **Kitüntetés.** A király Sooltics Ferencnek s Smodics Milosustnak, a horvát-szlavon-dalmát országos kormányosztálytanácsosainak, a közszolgálat terén szerzett érdemeik elismerésül a III. osztályú vaskorona-rendet adományozta.

— **Tolsztoj egészsége.** Ulsakow moszkvai orvos-tanár, aki éppen most tért vissza Jasnaja-Poljanából, azt mondja, hogy Tolsztoj egészen kiheverte utolsó betegségét és jól érzi magát. Az agg költő korán reggeltől délután négy óráig szakadatlanul dolgozik egy röpiratán.

— **A zágrábi diákok.** Ma reggel hét órakor kétszázhuszonhárom zágrábi főiskolai hallgató érkezett Prágába. A pályaudvaron az ott tanuló délszláv főiskolai hallgatók és cseh tanulók nagy tömege várta őket. Több beszédet mondtak. Radvan Markó az akadémiai délszláv egyesület nevében beszélt, Hrbat a prágai horvátok nevében, Peti lovag a szláv klub nevében, Novotni Antal ügyvéd a cseh Szokol egyesület nevében és két diák a cseh szláv akadémiai

tanulók prágai egyesületének és a szlovéneknek nevében mondott beszédet.

— **Kóburg Lujza birtokot vásárol.** A „Nagyvárad” című lap értesülése szerint Kóburg Lujza hercegnő birtokot akar vásárolni, még pedig Magyarországon. Már körülbelül másfél évvel ezelőtt lépéseket tett a volt Königswarter-féle kisszántói birtok megvásárlása iránt, mely most Schwarz István tulajdona, de az alku nem vezetett eredményre, mert a birtok megvételére nézve nem tehetett megfelelő ajánlatot. Lujza egy bécsi bankcégnek adott megbízást, hogy a néhai gróf Zichy Jenő híres birtokát, a biharmegyei magaslaki uradalmat szerezzék meg, amelynek most a fiatal gróf Zichy Ödön a gazdája. A bécsi megbízott meg is kezdte a tárgyalásokat gróf Zichy Ödönrel, aki azonban nem igen szándékozik megválni festői szépségű birtokától. A végleges döntés még nem történt meg s a tárgyalások talán a hercegnőre nézve kedvező eredményre fognak vezetni.

— **A tábornok gyilkosa.** A múlt éjszaka Vilna külvárosában három katona behatolt Bikovski Waldemár nyugalmazott tábornok nyaralójába s meggyilkolta a hetven éves katonát, feleségét pedig súlyosan megsebesítette a három merénylő. Ma reggel fedezték föl a gyilkosságot. Bikovski tábornok feje ketté volt hasítva s a holttest az ágyban feküdt. Sikerült az asszonyt eszméltre kelteni s a tábornokné elmondta, hogy már aludtak, amikor a három katona belépett és pénzt követelt. Tudniok kellett a támadóknak, hogy pénzüik van odahaza, mert egyenesen azt kérdezték, hogy hová tették el a nemrég eladott ház árát. Az asszony egy szekrényre mutatott, amelyben száz rubel volt, de ennyivel a rablók nem érték be és többet követeltek, majd mikor a tábornok azt mondta, hogy az minden vagyona, kettéhasították koponyáját és az asszonyt is leütötték. Nemsokára azután sikerült kézrekeríteni a három rablógyilkos katonát. Az esetnek ugyanis híre futott és a kaszárnyában gyanusnak tünt föl, hogy három katona csak hajnalban tért vissza a kaszárnyába. Az illetőket vallatásra fogták és be is ismerték a rablógyilkosságot. Az egyik katona a tábornok szakácsnéjának, a másik a szobaléánynak volt a kedvese, a harmadik a műszaki csapatoknál szolgált. Bevallották azt is, hogy a két cseléd bujtogatta fel őket a gyilkosságra s letartóztatták a szakácsnét és a szobaléányt is, akik szintén töredelmesen bevallották mindent.

— **A szerb trónörökös véres kedvtelése.** Ebben a pillanatban nem ellenőrizhetők azok a vérfagyasztó hírek, amelyek a szerb trónörökösökről Belgrádból érkeztek. Lehet, hogy rosszakaratu, gonoszindulatu híresztelésnél nem egyéb, de bizonyos, hogy a szerb trónörökösökről már olyan dolgokat írtak és hagytak czáfolatlanul, amelyek legalább is indokolták azt, hogy a rá vonatkozó legújabb szörnyhíreket közöljük. Több belgrádi lap ugyanis a következőket írja: György trónörökös állítólag a királyi testőrség egyik katonáját haragjában a gyónütötte és a meggyilkolt katona holttestét beolmozott érczkoporsóban szállíthattá. Az atya a rendőrség határozott tilalma ellenére fölnyitotta a koporsót, amikor is a bűntény napfényre került. — Ugyancsak György trónörökös tegnap azzal mulatott, hogy egyik katonának a szájából kilötte a cigarettákat. Egyszer azonban a lövés félrement és a golyó a katonának a alsó álkapcsába fúródott és súlyosan megsebesítette.

— **Az árvíz Oroszországban.** Az oroszországi árvízről az alábbi hivatalos jelentés érkezik: Jaroslávnál a Volga folytonosan emelkedik. Számos utca és az alacsonyabban fekvő városrészek víz alatt vannak. A víz összesen tíz méterrel emelkedett. Pavlovo: (Nisni-Novgorod kormányzóság.) A jelenlegi vízállás felülmúlja az 1849-iki árvíz magasságát. Az összes üzletek víz alatt vannak. Omszk: Az Irtyz folyónál jégzállás van. Az alacsonyabban fekvő városrészek el vannak árasztva.

— **Váltóhamisítás nagyban.** A nagyváradai rendőrség letartóztatta Vass Armin fuvarozási vállalkozót váltóhamisításért. Vass gazdagon nősült Nagyváradról és jóforgalmu üzlete volt Zsedényben, de pazar életet élt és azért családja megszakitotta vele az összeköttetést. Ekkor végkép elzüllött és váltót hamisított. A komádi bank jelentésére történt a letartóztatás, amely banktól 20 ezer koronát vett fel hamis váltóra.

— **Ötezer holttest.** Hankauból a legutóbbi kínai árvízpusztításról az alábbi vérfagyasztó tudósítás érkezik: Hankaunál, ahol a Han folyó a Jangcsekiangba ömlik, a folyó torkolatába szoroson egymás mellé ékelt, száz meg száz petroleummal megrakott dzsunka közül ének idején az egyik meggyuladt, amelyet az óriási szélvihár a folyón lefelé, a Jangcsekiangba hajtott. A nagy szélben számos más jármű is tüzet fogott és szintén lefelé indult a folyón, nem kis veszedelmére a Jangcse partján veszteglő nagyobb hajóknak és gőzösöknek. A „Nightingale” nevű brit ágyunaszád legénysége hat óráig megfeszített munkával dolgozott azon, hogy az égő hajókat távolítsa a parttól. A szerencsétlenséget fokozta az, hogy ugyanakkor a Han folyó felső részéről nagy árvíz közeledett, amely tizenkét óra alatt öt lábbal emelte a víz színét. Ennek következtében azokat a kunyhókat, amelyek egészen a folyó partjáig vannak építve, sőt a folyóba is belenyulnak, csakhamar magával ragadta az ár. A hatalmas örvény továbbragadta a tüztől megmenekült dzsunkákat és zenopanokat, sőt több gőzöst is. Eleinte a tönkrement járművek számát hatszázra becsülték, a halottakat pedig kilencszázra. Most azonban kitűnt, hogy a fölzsabadult elemek a Han folyó mentén is óriási pusztításokat okoztak és számos áldozatot követeltek. A holttestek csak Jang-Lonál, tehát Hankauból tizenöt tengeri mérföldnyire, kerültek felszínre és ott ötezer halottat számláltak össze. Az anyagi kár több millió taelre rug. A kínai vízrendőrségre jellemző adatot nyújt az esetből kifolyólag egy kínai újság, amely szerint a katasztrófa előtt hivatalos sürgöny figyelmeztette a parti lakókat és halászokat a közeledő veszélyre, de ez a sürgöny hat óráig feküdt felbontatlanul a rendőrtisztviselő asztalán, aki távol volt hivatalától.

— **Forrongás a Dunántúl.** E címmel tegnapi számunkban hírt adtunk arról, hogy a dunántúli parasztlakók között veszedelmes agrármozgalmat szervezett egy Szemere Kálmán nevű demagóg s a mozgalom majdnem parasztlázadássá fajult. A mozgalom leginkább Tolna-, Baranya- és Somogy vármegyében harapódzott volna el. Mikor e meglehetősen riasztó hírek világra repültek, a kerületi képviselőket, különösen pedig Hainrikifly Pál, Véber János és Gaál Gaszton országgyűlési képviselőket tömegesen keresték felvilágosítások czéljából, kik mindannyian odanyilatkoztak, hogy Szemere Kálmán nagyon veszélytelen demagóg és semmi félni való nincs a Szemere-féle akcióitól. A Magyar Távirati Iroda erre vonatkozólag illetékes helyről úgy értesül, hogy aggodalomra semmi ok sincsen. Az összes hatóságok pedig utasítottak, hogy a közbiztosság érdekében a szükséges hatósági intézkedéseket minden irányban foganatosítsák.

— **Gyilkos betörők.** Klein Béla nagyváradai fűszerkereskedő üzletében az éjjel betörők garázdálkodtak, a Wertheim-szekrényt feltörték és abból 27.000 koronát elloptak. Az éjjeli szolgálatot teljesítő rendőr a zajra odasietett, de a betörők leölték és elmenekültek. A tetteseket nyomozzák.

— **Öngyilkos fiatal asszony.** Mészáros Károlyné huszonegy éves uriaszony ma este öngyilkos szándékból Izabella-tér 1. szám alatt levő lakásán fölakasztotta magát. A mentők a Rókus-kórházba vitték. Állapota életveszélyes. Tettének oka ismeretlen.

— **Házasságok.** Varga László, magyar királyi államvasuti mérnök eljegyezte Fűrész Gizikét, Fűrész Sándor, magyar királyi államvasuti felügyelő, osztályfőnök és neje, született Reinheimer Helén leányát, Miskolcra.

Bak Rafael gyáros e hó 10-én tartja esküvőjét a dóhány-utcai templomban Rác Alicé-al.

Dr. Hazslini Hazslinszky Hugó székessővárosi államrendőrségi orvos nőül vette Csokajon özevgy ferenczi Balkó Endréné, született endrédi és csokaji Fényes Karolát.

Langfelder Leó, a bécsi Watt izzólámpagyár főhivatalnok, eljegyezte Hirtenstein Janát, Hirtenstein Márk, a bécsi biztosító társaság nagybecskerei főügynökének leányát.

Sallay László és Néger Miczi folyó hó 11-én déli 12 órakor tartják esküvőjüket a fővárosi belvárosi plébánia-templomban.

— **Nászajándékok.** jegygyűrűk legelőnyösebben Polgár Kálmán művész ékszerterelepén Budapest, VII., Erzsébet-körut 29. I. em. szerezhetők be. Nagy képes album-árjegyzék bérmentve küldetik.

— **Én** házban sz. közönsége: sztrájkot k. nem eszne.

— **Tíz** vajt tartóz. éves gyer. még a mul. kirakatot átadta a g. Ilyen levő nyomdász. favul. Apr. kirakatfesz. séróvel fel. Tibort egy. sági szem. ugvis javit. meghagyta. töltte el s. legyen. Gö. felé indult. gára hagy. sával, Kle. hanczokkal. ban előallo. utca 105. s em boldog. nyitásban. zott. Megu. kirakatot és. rüket Ond. logosította. rosligetben. dosták össz. javulási ossz. már próbál. Most a jav. a bíróságra.

— **Szág** tének réme. veszedelme. ban. Ez is, megkövetel. Lajos autor. drássy-uton. kocsjia az. valósággal. ger József. nekiment Ó. kocsi darab. megsebesít. automobilba. kiesett és s. tő a Róku. gen előállito.

— **Lopá** magánzó. a Bethlen-u. tözött, a hó. 180 korona. elloptak. A. éves szerel. Stefánia-ut. mikor a ház. kazettát és.

— **Halá** házi keresk. félegyház. Dr. Té. rend lovagi. törvényható. szenvedés u.

— **A B** semi sem. hogy az els. folynak az. előjönnek a. vasárnap d. másorból ki. kolalovarnó. mann Ernő. kenguruval. billon kerék.

x Spec. rik (Bécs. u. kiadásu. tekintetben.

— **Éhség-sztrájk egy fogházban.** A zamaral fogházban százhuszonnyolcz politikai fogoly és ötszáz közönséges büntetett kegyetlen bánásmód miatt éhség-sztrájkot kezdett meg. A foglyok már három nap óta nem esznek és nem isznak.

— **Tizenhárom éves betörő.** Megrögzött kis tolvajt tartóztatott le ma a rendőrség. Götz Tibor 13 éves gyerek a javithatatlan, akit nyolcz társával még a múlt évben elfogott a rendőrség, mert számos kirakatot fosztottak ki. A rendőrség a fiatal bűnöst átadta a gyermekvédő ligának, mely a Szombathelyen levő árami gyermekmenhelyen helyezte el. Itt nyomdász mesterségre tanították s úgy látszik, megjavul. Április 30-án tartották meg a főtárgyalást a kirakatfosztogatók ügyében. Erre Götz Tibort kísérővel felküldték Budapestre s a törvényszék Götz Tibort egy évi börtönrre ítélte, azonban méltányossági szempontból, figyelemmel arra, hogy Götzöt ugysis javítóintézetbe kellett volna vinni, a ligánál meghagyta azzal, hogy az esztendő a menhelyen töltsen el s itt a javulása továbbra is előmozdítható legyen. Götz kísérőjével a törvényszékről a vasut felé indult. Az Almássy-téren a kísérő pillanatra magára hagyta Götzöt, aki találkozott két régi pajtásával, Klein Jenő és Balogh Károly 16 éves suhancokkal, akik a viszontlátás örömei után nyomban előálltak a következő ajánlattal: A Király-utca 105. szám alatt van egy ékszerkirakat, sehogys boldogulunk vele. Te mester vagy a kirakatnyitásban. Segíts raitunk. Götz pillanatra habozott. Megugrott kísérőjétől, sikeresen kinyitotta a kirakatot és kiloptak belőle 40 gyűrűt. Az aranygyűrűket Ondrejovics Gyula 17 éves suhanc zálogosította el s a befolyt pénzt május elsején a Városligetben elköltötték. A detektívek egyenkint fogdosták össze a fiatal tolvajokat. Kiderült, hogy Götz javulási szándéka nem volt komoly. Szombathelyen már próbálkozott kirakatnyitással, de nem sikerült. Most a javithatatlan kis bűnöst a rendőrség átadta a bíróságnak.

— **Száguldó halál.** A főváros zsbongó utcai életének réme, a villamos vasutnak az utóbbi időkben veszedelmes konkurrencziája támadt az automobilban. Ez is, épp úgy mint a villamos, napról-napra megköveteli áldozatait. A mai napon gróf Vasquez Lajos automobilia okozott nagy rémületet az Andrassy-uton korzózó közönség között. A gróf gépkocsija az Andrassy-ut negyedik számú háza előtt valóságos „megvadult”. Először elütötte Höndlinger József tizenhét éves cipészsegédet, azután nekiment Ónodi József kétfogatu bérkocsijának. A kocsit darabokra zúzta, a lovakat pedig súlyosan megsebesítette. Az összeütközés következtében az automobilban ülő Walther Ferenczné magánzó nő kiesett és súlyosan megsérült. A sebesülteket a mentők a Rókus-kórházba vitték. A sofőrt a rendőrség előállították.

— **Lopás költőzködés közben.** Fráter Sándorné magánzó nő feljelentést tett a rendőrségen, hogy míg a Bethlen-utczából a Stefánia-ut 7. száma alá költözött, a holmijai közül egy vaskazettát, amelyben 180 korona pénz és 2000 koronát érő ékszer volt, elloptak. A rendőrség a tolvajt Molnár Lajos 29 éves szerelő személyében letartóztatta. Molnár a Stefánia-ut 7. számú házon dolgozott s Fráterné mikor a házába költözött, ő is ott volt. Meglátta a kazettát és elemelte.

— **Halálozások.** Feuer Lőrincz kiskunfélegyházi kereskedő életének 70. évében meghalt Kiskunfélegyházán.

Dr. Telegdi Zsigmond, a Ferencz József-rend lovagja, tb. megyei főorvos, Somogy vármegye törvényhatósági bizottságának tagja stb., hosszas szenvedés után 71 éves korában elhunyt Boglárán.

— **A Beketow-czirkusz** műsorának nagy sikerét sem bizonyítja jobban annál a körülménynél, hogy az első előadás óta állandóan telj ház előtt folynak az előadások és Budapest előkelőségei sorra eljönnek a czirkuszba. József főherczeg gyermekei vasárnap délután jöttek el a czirkuszba. A nagy műsorból kiválóan tetszenek: madame Gerard iskolalovarnő, Beketow igazgató lóidomítási, Schumann Ernő iskolalovár, Armando bohóc a boxoló kenguruval, Moris és Vincent bohócok és a Tourbillon kerékpárosok.

— **Specziális újság-katalógus.** Schalek Henrik (Bécs I.) hirdetési irodájának kiadásában egy új kiadású újság-katalógus jelent meg, mely minden tekintetben fejlemulja az eddigieket. A könyv tisz-

tán csak Magyarország-Ausztria területére szól s roppant hasznos könyvet nyer benne a kereskedővilág, mert Magyarország-Ausztria egész újság-irodalmát felöleli. Magában foglalja az összes lapok jegyzékét a legújabb időben megjelentekkel együtt, részletesen és pontosan ismerteti a lapok hirdetési tarifáit, az időközben beállott változásokkal együtt s részletes leirással szolgál a lapok technikai alakulatait illetőleg. Politikai napilapok, szaklapok, szépirodalmi hetilapok s folyóiratok egytől-egyig benne található a katalógusban, mely maga is diszes, modern, előkelő kiállítású. Kívánatra bárkinek megküldi Schalek Henrik, ki e téren merész ujtással lépett föl a hasonnemű reklám-irodák sorában.

— **Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.**

— **Fodor-féle vívóterem** a Koronaherczeg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordították a gyermekteremre és vívásra.

— **Zászlók,** czimerek minden kivételben kaphatók Linhart színházi festőnél és diszítőnél Budapest, VIII., Hunyadi-utca 27. szám. Árjegyzék ingyen.

— **Dr. Hönig Izó** elektrotherapiai és Röntgen-intézete (Károly-körút 24.) az orvosi tudomány modern gyógyeszközeivel felszerelve páratlanul áll a fővárosban s főképp idegbetegek (neurasthenia, hysteria), csuszosok, köszvényesek, szivbajosok, elhízottak, bőrbetegek, zsábadban, álmatlanságban szenvedők stb. találhatnak benne bajuk ellen sikeres gyógykezelést. Az intézet hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

A dánosi rablógyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 7.

A mai arénában Lakatos Murza szerepelt, mint a közönség kedvence. Össze-vissza beszélt a gyerek, önmagára czáfolt, végül teljesen összezavarodott és elpityeredett. Az elnök erre nem engedte meg, hogy a gyerekekhez több kérdést intézzenek (nyilván attól tartott, hogy a fiúeska migraint kap) és holnapra halasztotta Murza további kihallgatását. A publikum tapsolt, elhalmozta cukorral a tanut, a védők pedig, nem tudván okosabbat, erre is rámondták az áment.

Rónay Kamill féltizkor nyitotta meg a mai tárgyalást.

— A Murza jöjjön be és bejött a Murza, kis, okos szemű gyerek. Szemeivel a czigányokat keresi, de azokat az elnök már előzőleg kiküldte a teremből.

— Ismered a cigányokat.
— Igen, rokonaim. Azt mondják, hogy Surányi Julianna és Csoroszlya a testvéreim, az öreg Surányi a nagyapám.

— Hol voltatok a múlt télen?
— Egerszalókon.
— Mikor mentetek el innen?
— Tavasszal.

— Ki volt ott veletek?
A gyerek felsorolja az összes vádlottakat.
— Kácsi nem volt ott?
— Az nem volt velünk.

— Hová mentetek Szalókról?
— Letelepeltünk Vecsés mellett, itt jöttek a csendőrök és elégették a kocsit. Itt a Német Vrana azt mondta, hogy menjenek egy pusztába és hozzanak pénzt. Az emberek el is mentek, de nem hoztak semmit, mert a házból utánuk lőttek és erre elszaladtak.

— Kik mentek Gyónra?
— Kilenczen mentek Gyón felé. A Dola, Kuna, Bajka, Tuta, Lakatos János, Parno, Luterna, Német Vrana és én. A férfiak elmentek a faluba, én és az asszonyok az erdőben maradtunk. Reggel visszajöttek a férfiak, de csak uborkát hoztak. Másnap mind elmentünk a szőlőbe, hatan bementek egy házba, hárman kinnmaradtunk az uton. Az udvaron verekedett egy férfi, akivel nem bírt senki, erre odament az én bátyám, a Kuna és a földrevágta a férfit, erre csend lett.

Innen mentünk, mentünk, mindig mentünk, mikor egy erdőbe értünk, ahol mindenki levetette a cipőjét és tovább mentünk a csárda felé. Itt megittak minden bort, ami a kancsóban volt, a korcsmáros lement a pinczébe s ekkor az öreg asszony meg a lány már meg voltak támadva.

Elnök: Hát te is benn voltál?
— Hárman kinn voltunk, a Csoroszlya, a Luterna és én.

— Neked mit mondtak?
— Ha a Német Vrana nem lett volna, akkor nem jött volna ez a baj.

— Miért?
— Mert ő mondta, hogy menjenek a csárdába, mert ott pénz van.

— Te mit csináltál?
— Elkértem a kutyákat, mert ugattak. Olyan kutyák voltak, akik félték.

— Aztán mi történt?
— Meggyilkolták a csárdást, a leányt.
— Honnan tudod?
— Hát mesélték.
— Te nem voltál benn.
— A végén bementem, mikor hallottam egy lövést és Tabányi nagyot sikoltva befutott a boltba. A szobában már nem égett a lámpa és én nem láttam semmit. Mikor elindultunk, a Dola felgyújtotta a házat.

— Más nem.
— Nem.
— Hová mentetek?
— Sokáig mentünk, majdnem Körösig és azt mondták, hogy ne menjenek messze egymástól és akit háromszor szólítanak és nem felel, azt lövik le.
— Miről beszéltek az uton?
— Nem tudom.
— A vizsgálóbírónál elmondtad, hogy ki mit csinált.

— Arról nem beszéltem.
— Itt van, te beszélted, hogy a Tuta, Kuna és a Balka megbecstelenítették a leányt.
— Én nem beszéltem.
— Azt is elmondtad, hogy ki ölte meg a Szarvas Terézt?

— A Terézt a Vrana ölte meg egy nagy késsel.
— Honnan tudod?
— Mondták.
— Azt is mondtad, hogy a korcsmáros a Lakatos Lajos ölte meg.
— Lehet, hogy mondtam.

Az elnök tovább faggatja a kis nőt a gyilkosság részleteiről, de a gyerek azt feleli, hogy én azt nem tudom, nem emlékszem.

Elnök felmutat a bünyekek közül egy vastag botot.

— Ismered ezt?
— Igen, én loptam egy iábertől, tölem elvette a Kuna és ez a Tutának adta.

Elnök: A csárdából még függőt, órát, lánczot és pisztolyt is elvittek?
— Igen, láttam mindent. A függőt olyan zöldes kövel a Luterna fülébe.

A pisztolyokat megmutatják neki, felismeri, a függőt is.

Bíró: Kivel beszéltél erről a dologról?
— Kolompár Marival és Pele őrmesterrel.

Egy esküdtt: Mikor Dánosra mentetek, beszéltek már az emberek, hogy gyilkolni fognak.

— Azt mondták, ha itt se lesz szerencsénk, akkor tovább megyünk.
Esküdtt: Jól vigyázz, mikor mentetek a csárda felé, beszéltek gyilkosságról?

— A Parno mondta, hogy meggyilkolnak mindenkit és felgyújtják a csárdát.
Az elnök ezután tíz percz szünetet rendel.

Szünet után.

Ügyész: A szentkirályi pusztán kit fogtak el a kecskeméti csendőrök.

— Majdnem mind, csak a Bajka, meg az öreg Surányi maradt ott.

Védő: Mikor a korcsmáros feljött a pinczéből a borral, azt hogy ölték meg?

— A Tuta kérdezte a korcsmárostól, hogy van-e pénze. A korcsmáros azt felelte, hogy ő szegény ember. A Tuta erre párszor pofonította és a többiek bevitték a szobába és megölték.

— Honnan tudod ezt?
— Mondták.

Hevesi védő: Mikor bementek a férfiak a csárdába, te kinn ott álltál?

— Igen. Én, meg a Luterna, meg a Csoroszlya.
— Mért mondtad a vizsgálóbírónál, hogy csak te maradtál kinn?

— Én nem mondtam.
Elnök: Én figyelmeztettem erre az ellenmondásra.

Hevesi: Nincs több kérdésem.
Egy hang: Hála Isten!

Elnök rendentasítja a közönséget és a terem kiürítésével fenyegetőzik.

Pátkai, Baumfeld, Elek védők intéznek több kérdést a gyerekekhez. Különösen azt faggatják, hogy mikor a cigányok Dános felé mentek, beszéltek-e a gyilkosságról. A gyerek felváltva mondja, hogy beszéltek és hogy nem beszéltek róla.

Veigelsberg védő: Haragszol te a Német Vranára?

— Igen, mert ő mondta az embereknek, hogy raboljanak.

— Tudod te, mi az gyilkosság?
— Megverni.
Elnök: Vigyázz, mit tesz az gyilkolni?
— Megölni.

A közönség lelkes tapsban tör ki, ez a válasz már tetszett neki.

Dr. Veigelsberg: Mondd csak fiacskám, kivel beszéltél te erről a gyilkosságról először?

— A Pele őrmesterrel, azután Tabason egy őrmesterrel, de az bezárt és nem adott enni. (Nagy mozgás.)

— Hát a Pele bácsi mindig jól bánt veled?
— Igen, az nem bántott.

Elek védő: Mondd, fiam még egyszer, mi az gyilkolni?

Elnök (haragosan): Nem engedem meg, hogy ezt a gyereket így maczerálják. Ezt már huszonöt-ször kérdezték tőle. Ne felelj erre, Murza.

Elek védő: Mondd csak Murza, milyen cigány a Kuna, szőke vagy fekete?

Murza, aki szemmeláthatólag belefáradt a hosszú állásba, és teljesen kimerült, keservesen sirni kezd.

Elnök: Egyáltalán nem engedek meg több kérdést ehhez a gyerekhez. Ez kínzás.

Védők (felugrálva): Ezt nem lehet!

Elnök: Ugy értettem, hogy ma nem engedem meg, holnapra halasztom a tárgyalást.

Hevesi védő indítványozza, hogy egy cigány tudó embert eskessenek meg és Murza ennek mondja el, mit beszéltek a cigányok az uton egymás közt. A bíróság holnap dönt e kérdésben.

Ügyész: Méltóságos elnök ur! Két hét óta várakozik itt két tanu, akiket csak aziránt kell megkérdezni, ismerik-e Murzát. Szíveskedjék behívatni őket.

Elnök: Jöjjen be Vágó József és Gulyás Istváné.

Vágó felismeri Murzát. Nyáregyházán látta estefelé az erdőszélen egy fehérszürös emberrel. Gulyásné szintén ismeri a gyereket, kenyérért jött be hozzá Nyáregyházán.

A mai izgalmas tárgyalás ezzel véget ért.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

(*) **Az örök küzdelem** — Kolozsvárott. Ferenczy Ferenc ismert darabja, mely ez évadban került bemutatásra a Nemzeti Színházban, tegnap került színre a kolozsvári színházban. A közönség tetszéssel fogadta a darabot és honorálta a drámaíró ötletességét. A főszerepet, a hazug, ösöket kereső Zslinszkyt Kürthy György, a Nemzeti Színház tagja játszotta, aki, mint a darab rendezője is ügyeskedett. Nemcsak ebben a szerepben, de minden eddigi fellépéseivel egyre biztosabb tanujelét adta kiváló képességének. A közönség hamarosan megkedvelte és a színház egyik erősségét fogja képezni. Nagyon jó volt még az öreg hercegnő szerepében Heitly Aranka; ugyszintén a többiek is egyenként és összesen. A darabot ma megismétlik.

(*) **A csodaváza.** Az Operaház szombat esti újdonságának, Hübös Iván „A csodaváza” című fantasztikus íapán tánczkölteményének zongorakivonata most jelent meg a Magyar Zeneműkiadó Társaság kiadásában. A csinos kiállítású füzetnek hét korona az ára. A tánczköltemény meséjét poetikusan és szép sorokban megverselte Szikra (Teleki Sándorné grófnő). Ez a szöveglönyv is tetszetősen került ki a sajtó alól. „A csodaváza”-nak pénteken délelőtt tizenegy órakor lesz a főpróbája, amelyre csak a sajtó képviselőit hívják meg.

(*) **Az Ezeregyjé bemutatója.** A Népszínház-Vigopera pénteken mutatja be Strauss János operettjét, az Ezeregyjé, melynek előadása nyolczkor kezdődik. A nagy érdeklődéssel várt operettben nagy keleti magántáncz is van, amelyet Langer Karol ad elő. A többi főszereplő Ney Leona, Környei Delle Donna Eugénia, Andorffy Péter, Virág Jenő, Marosi Adél, Dános Árpád, Székely Gyula és Dobi Ferencz lesz.

(*) **A Magyar Tudományos Akadémia jutalomtételei.** A Magyar Tudományos Akadémia új jutalomtételein kívül, melyeket az ezidei nagygyűlésén tűzött ki, ismételtel felhívja a tudományos világ figyelmét a korábban kitűzött jutalomtételeire.

(*) **Brahms szobra.** Ma déiben leplezték le a Brahms-szobrot, Weyl szobrász művét. Az udvar, a városi hatóságok, a minisztériumok és számos testületek képviselőinek jelenlétében.

(*) **Andrássy és Jupiter.** Az Andrássy-ut és a Teréz-kört egyedüli látványosságai és kellemes szórakozó helyiségei az Andrássy- és Jupiter-színházak, melyekben naponként változó, remeknél-remekbbr képeket ölel fel a pazar műsor. A mozgófényképek gazdag tárházát mutatják be ezek a színházak, melyek olyan programmal rendelkeznek, hogy nemcsak szórakoztatnak, de oktatnak is.

FŐVÁROS.

(*) **A gáz-kérdés tárgyalása.** Ma délután ülést tartott az a harmincztagu bizottság, amelyet a közgyűlés abból a czélből küldött ki, hogy tanulmányozza a budapesti gázgyárak bevéltésének a kérdését és ennek az alapján tegyen javaslatot. Az ülésen Bárczy István polgármester elnökölt.

Az első felszólaló Mátyus Arisztid volt. Szerinte, a határozathozatallal késlekedni nem lehet; ezzel nemcsak a főváros érdekeinek tartoznak, hanem a közvéleménynek is. Hecht Ernő úgy véli, hogy a gázgyárakat be kell váltani, és nem szükséges további alkudozásokat folytatni, a szerződésnek esetleges további meghosszabbítása iránt. Bár Herzog Péter javasolja, hogy a közgyűlés elé semmi más előterjesztést ne tegyenek, csak azt, hogy óhajtják a megváltást. Kasics Péter csatlakozik Hecht Ernő álláspontjához. Preyer Hugó azt javasolja, mondja ki ez a bizottság, hogy megváltandónak tartja a gázgyári üzemet, és azt is mondja meg — az eddig történt hecslőeljárás alapján — hogy a megváltásért a főváros mennyit adjon. Javasolja egyuttal, utasítsák a tisztii ügyészség, hogy a telek-érték megállapítása iránt azonnal indítsa meg a keresetet. Ripka Ferencz elfogadja Hecht Ernő indítványát. Székács Antal bizik a fővárosi adminisztrációban. Hecht nézetéhez csatlakozik. Rózsavölgyi Manó azt hiszi, nem lehet keresztülvinni annak a kimondásának, hogy a főváros, a bevéltés kijelentésén túl, további tárgyalásokba nem akar bocsátkozni. Springer Ferencz felszólalása után Melha Kálmán és Plattly György Hecht indítványát fogadták el. Bárczy István polgármester, mint elnök, egynémely megjegyzést tett a történet felszólalásokra, és aztán, mivel a többi indítványokat mind visszavonták, kijelentette, hogy Hecht Ernő indítványát egyhangulag elfogadja a bizottság.

Az elnök előterjeszti a tanács javaslatát, az iránt, hogy a szakértők miként díjaztassanak. Ez, a bécsi gázgyárak megbecslésénél történt alapon, akként vitetnék keresztül, hogy 50.000 koronát kapna egyenként két szakértő, és egyenként 70.000 koronát három; ez utóbbiak a főváros szakértői. Hivassék föl a gázgyár, hogy a honorárium felét fizesse ki. Bejelentette végül az elnök, hogy a főváros két szakértője, abból a részükéről hangoztatott okból, mert ellenük a pénzügyi bizottságban támadások történtek a díjazás nagysága miatt, erről lemondottak, ez a két szakértő: Forbáth Imre és Kajlinger Mihály.

Kasics Péter elfogadja a tanács javaslatát. Márkus József főrendiházi tag meg kívánja állapítani, hogy a pénzügyi és gazdasági bizottság ülésén semmiféle sértő dolgot nem hozott föl a szakértőkre vonatkozólag, a díjazás kérdésével kapcsolatosan. Hecht Ernő is elfogadja a tanács javaslatát. Vásonyi Vilmos elfogadja Kasics javaslatát, kiemelve, hogy a főváros szakértői helyesen jártak el a működésükben. Kéri, fejezzék ki nekik a főváros köszönetét. Plattly György, minden megokolás nélkül, kijelenti, hogy a tanács javaslatához nem járul hozzá. A többség elfogadta a tanács javaslatát. Végül tudomásul vette a bizottság a gázgyárnak azt a bejelentését, amelyben tudatja, hogy a középítési ügyosztály részéről tett számítások nem helyesek. Ezzel az ülés véget ért.

(*) **Erzsébet-sugárut.** A középítő bizottság tegnapi ülésén foglalkozott az Erzsébet-sugárut kérdésével is. A magánépítési bizottság javasolja, hogy ez ügyben mondják ki az Erzsébet-sugárut építésének sürgőségét, kéri azonban, hogy egyelőre ne nyilatkozzanak az út szélességéről, sem az építkezés módjáról. Dr. Morzsányi Károly elfogadja az ügyosztály javaslatát, de kimondatni kívánja, hogy az utvonat a Damjanich-utca folytatásában induljon ki s haladjon a Károly-körutig. Devecsis Ferencz műszaki tanácsos felszólalása után a bizottság az ügyosztály javaslatát egyhangulag elfogadta.

(*) **A főváros szabályozási tervel.** A közmunkatanács tegnapi ülésében megállapította, hogy a főváros különböző vidékeire kidolgozott általános szabályozási tervek részben már évek hosszú sora óta a székesfővárosi hatóságnál vannak, anélkül, hogy azokat letárgyalta és netáni észrevételeit közölte volna. Miután emiatt a felek parcellázási és építési ügyei nem nyerhetnek elintézészt, a tanács átiratban kéri fel a fővárost, hogy az említett tervekre sürgősen nyilatkozzék.

(*) **Hol épüljön a budai színház?** A főváros tanácsa ma ujból foglalkozott az új budai állandó színház kérdésével. A tanács a közmunkatanács és a középítő bizottság egyhangu határozata alapján megváltoztatta korábbi álláspontját és csatlakozik a középítő bizottság határozatához, mely szerint az állandó budai színházat a Horváth-kertben kell felépíteni. A tanács főleg abból a szempontból járul hozzá ehhez a határozathoz, mert ez a budai közönség egyhangu kívánsága, azonkívül meghajol a tanács a kifehozott városrendezési szempontok előtt is. Mégis kifejezést ad a tanács abbéli aggodalmának, vajjon a Horváth-kertben fenn tudja-e magát tartani egy állandó színház.

SPORT.

Budapesti versenyek.

— Harmadik nap. —

A tavaszi meeting mai, harmadik napján a 30.000 koronával dotált Oaks került díjőre. Mint már annyiszor, úgy az idei Kancza-díj is meglepetéssel végződött, amennyiben a távoszlopig vezető nagy favorit, Arlesienne Jalouse heves támadását nem bírván visszautasítani, Taral minden erőlködése dacára is a második helyre szorult, míg a harmadik helyre Pálma érkezett. Jalouse győzelmére eddigi teljesítményei után nem lehetett számítani, mai győzelme határozott steherre enged következtetni és ezek után a bécsi Kancza-díjban Mátka veszedelmes ellenfelének kell tekinteni. A Kancza-díjban kívül még Pilis győzelme is okozott nagyobb meglepetést, mely több mint huszszoros kvótát juttatott csekélyszámu híveinek. Részletes eredmény a következő:

I. **Háromévesek államdíja.** Díj 4000 korona. Táv 1600 méter. 1. báró Springer G. sm. Peregrin 57½ kg. (Taral). 2. báró Springer G. sm. Kis betyár 53 kg. (Dyk). 3. Szemere M. pm. Tulipán II. 54½ kg. (Szente). Igen könnyen öt hosszszal nyerve, egy hosszszal harmadik. Tot. 10:11.

II. **Eladók handicapja.** Díj 2000 korona. Táv 1800 méter. 1. báró Uchtritz Zs. 36 sm. Pilis 44½ kg. (Baumgartner). 2. báró Herzog M. 46 pk. Maczok 56 kg. (Walkington). 3. Geist G. 36 pm. Bojtár 47½ kg. (Ulrichshoffer). Futottak még: Kupecz (Carlslake), Gavallér (Southey), Fatia Negra (Cockeram), Remény (Juhász), Most (Pretzner). Könnyen másfél hosszszal nyerve, két hosszszal harmadik. Tot. 10:261, 40:210, 70, 142.

III. **Kancza-díj.** Díj 30.000 korona. Táv 2000 méter. 1. Szemere M. sk. Jalouse 56 kg. (Szente). 2. báró Springer G. pk. Arlesienne 56 kg. (Taral). 3. Mauthner V. sk. Pálma 56 kg. (Birkeruth). Futottak még: Rancón d'um Roy (Boardman), Viganó (Miles), Tilos (Vivian), Java (Carlslake), Belle Reine (Pretzner), Gay Spinster (Pratt), Langau (Smejda), Galore (Walkington), Match me (Krouzil), Mimosa (Blades). Erős küzdelem után fejhoszszal nyerve, hat hosszszal harmadik. Tot. 10:113, 40:112, 58, 170.

IV. **Nyeretlen kétévesek versenye.** Díj 3000 korona. Táv 1000 méter. 1. gróf Arco Zinneberg M. pk. Königsee 53½ kg. (Carlslake). 2. báró Springer G. smpm. Wet thee trough 55 kg. (Taral). 3. gróf Trautmandorff L. sm. Einsiedler 55 kg. (Krouzil). Futottak még: Oh! Pardon (Aylin), Torero (Vivian), Aladin (Janek), Moriturus (Birkeruth), Melitta (Heidt), Gaiety (Pratt). Könnyen félhoszszal nyerve, egy hosszszal harmadik. Tot. 10:125, 40:78, 80, 48.

V. **Kétévesek eladóversenye.** Díj 2000 korona. Táv 900 méter. 1. Herczeg Schwarzenberg A. pk. Sába 52½ kg. (Krouzil). 2. Blaskovich E. pk Day Star 54½ kg. (Janek). 3. Szemere M. sk. Csoboló 52 kg. (Szente). Futottak még: Pipere (Vastag), Nadine (Aylin), Ma se (Miles), Bokréta (Taus), Haxy (Csernovszky). Biztosan 1 hosszszal nyerve, fejhoszszal harmadik. — Tot.: 10:36, 40:64, 62, 110.

VI. **Árverési-díj.** Díj 3000 korona. Táv. 1000 méter. 1. Mr. Adrien pk Fabelhaft 52 kg. (Szente). 2. gróf Sigray A. sm Random 55 kg. (Carlslake). 3. báró Springer G. pk Sesesus 53½ kg. (Vivian). Futottak még: Rolande (Janek), Grennlaw (Birkeruth), Tabby (Krouzil). Könnyen 1 és fél hosszszal nyerve, fejhoszszal harmadik. — Tot.: 10:57, 40:118, 62.

VII. **Eladóverseny.** Díj 2000 korona. Táv 1600 méter. 1. Rohonczy G. id. pher Barbarossa II. 59 kg. (Janek). 2. Zombory R. id. sm Vadór 64½ kg. (Heidt). 3. Capt Don 46 pm Sepoy 59 kg. (Pretzner). Futott még: Fátyol (Boris). Könnyen 1 és fél hosszszal nyerve, fejhoszszal harmadik. — Tot.: 10:24, 40:58, 46.

Reggelizés előtt fél pohár

Schmidthauer-léle

Használatra valódi áldás gyomorbagasoknak és székszorulásban szenvedőknek

Igmandi keserűvíz

az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza
Mia üveg 40 fillér, nagy üveg 60 fillér

Péntek
rovatban
Hiv...
közgyűlés...
nem vezet...
szövetkeze...
K...
Budap...
Budap...
törvényia...
előre jele...
miniszter...
értelmében...
tetik a kis...
pesti laká...
csobb kö...
cziális és...
jelentőség...
utak elek...
szenved...
tok befeje...
is az, am...
t. i. a tu...
km.-el na...
ház-gyüri...
kásokat n...
Kossut...
is, hogy...
érdekében...
végre e t...
tényleges...
Az átalak...
lyek kiná...
dolog len...
jüleg az u...
A nag...
kezdő:
a budape...
gőzmozdo...
átalakítá...
vonalaira...
okirat...
A bu...
saság gőz...
való átal...
zett rész...
üzletére...
iratt függ...
tett enge...
tetik.
Felhat...
a) az...
a) és b)...
tességet a...
nyitásától...
b) az...
nak c) po...
számadár...
illetőleg a...
tességet a...
miltott 30...
c) az

Nyilt-tér

rovatban közzétetté nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)



Nyilatkozat!

Hivatkozással a Budapesti Hírek és az Új Hírekben a Terézvárosi Takarékszövetkezet mint szövetkezet közgyűlésével kapcsolatosan a Magyar Ipar és Árubank részvénytársaságra vonatkozó közleményekre, ezennel kijelentjük, mikép a közlemények intézetünkre vonatkozó része a valóságnak meg nem felel.

A Magyar Ipar és Árubank részvénytársaság sem nem vezetője a Terézvárosi Takarékszövetkezet mint szövetkezetnek, sem pedig azzal érdekességben nem áll.

Magyar Ipar és Árubank r.-t. igazgatósága.

KÖZGAZDASÁG.

Budapest-környéki vasutak átalakítása elektromos üzemre.

Budapest, május 7.

Budapest fejlesztésére nézve nagyjelentőségű törvényjavaslatot nyújtott be ma a Házba — mint előre jeleztük — Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter. Azt a javaslatot, melynek rendelkezései értelmében végre-valahára csakugyan lehetővé tétetik a kisembereknek az, hogy a méregdrága budapesti lakásokat hagyva, az egészségesebb és olcsóbb környékbeli falvakban vehessen lakást. Szociális és közegészségügyi szempontból igen nagy jelentősége van a Budapest-környéki gőzüzemű vasutak elektromos üzemre való átalakításának s nem szenved kétséget az, hogy az átalakítási munkálatok befejezése után rohamosan bekövetkezik nálunk is az, ami a nyugati világvárosokat jellemzi, hogy t. i. a tulajdonképeni főváros körül mintegy 20—30 km.-el nagyobb sugáru körzetben egy viruló lakóház-gyűrű képződik, amely egészséges és olcsó lakásokat nyújt majd a főváros középosztályának. De Kossuth törvényjavaslata egyúttal mementő arra is, hogy az olcsó munkáslakások építése érdekében elhangzott annyi szép szó és írás után végre e téren is történjék valami olyan is, aminek tényleges és közvetlen hasznát látják a munkások. Az átalakítandó vasutak mentén igen kedvező helyek kínálkoznak e lakások czéljaira. Igazán szép dolog lenne, ha az új elektromos vasutakkal egyidejűleg az új munkáslakások is megnyithatók lennének.

A nagyjelentőségű javaslat egyébként a következő:

Törvényjavaslat

a) a budapesti helyi érdekű vasutak részvénytársaság gőzmozdonyu vasut vonalainak villamos üzemre való átalakításának engedélyezése, valamint a nevezett részvénytársaság vasutvonalaik építésére és üzemeltetésére kiadott engedélyokiratnak és engedélyokirati függelékeknek egyesítése tárgyában.

§.

A budapesti helyi érdekű vasutak részvénytársaság gőzmozdonyu vasutvonalaik villamos üzemre való átalakításának engedélyezése, valamint a nevezett részvénytársaság vasutvonalaik építésére és üzemeltetésére kiadott engedélyokiratnak és engedélyokirati függelékeknek egyesítése tárgyában előterjesztett engedélyokirat jóváhagyatván, beczikkelyeztetik.

2. §.

Felhatalmaztatik egyúttal a minisztérium, hogy: a) az 1880. évi XXXI. törvényzcikk 5. szakasz a) és b) pontjaiban körülírt bélyeg- és illetékmentességet az átalakított vasutvonalaik üzemeltetésének megnyitásától számított 2 év tartamára,

b) az 1880. évi XXXI. törvényzcikk 5. szakaszának c) pontjában körülírt adó, ugymint a nyilvános számadásra kötelezett társulatok és egyletek adója, illetőleg a kereset és jövedelmi adó stb. alóli mentességet az átalakítás engedélyezésének keltétől számított 30 év tartamára és végül

c) az 1880. évi XXXI. törvényzcikk 6. szakaszában körülírt szállítási adómentességet ugyancsak az átalakítás engedélyezésének napjától számított 10 év tartamára engedélyezhesse

3. §.

Jelent törvény kihirdetése napján lép életbe és végrehajtásával a kereskedelemügyi és pénzügyi miniszterek bizatnak meg.

Indokolás.

A javaslat indokolása szerint a szóban lévő vasutvonalaik villamos üzemre való átalakítása főként a székesfőváros közönsége érdekében feleltet kívánatos, miután ilykép a főváros és közvetlen környéke között jelentékenyen jobb és gyorsabb közlekedési összeköttetés fog létesülni, amely jobb összeköttetés kétségkívül a fővárosi kedvezőtlen lakás- és közegészségügyi viszonyok javulására is nem csekély mérvű kihatással leend.

A villamos üzemre való átalakítás ezúttal a budapest helyi érdekű vasutak budapest—czinkota—kerepesi, budapest—szentendrei és az erzsébetfalva—dunaharaszti vonalakra terjedne ki, elvben azonban felhatalmaztatnék a részvénytársaság a m. kir. államvasutak és a budapest—dunaharaszti helyi érdekű vasut Soroksár állomásait, továbbá a budapest—czinkota—kerepesi helyi érdekű vasutat a m. kir. államvasutak budapest—kőbányai vonalával összekötő vasutvonalaiknak, nemkülönben a budapest—kerepesi vonal Ferencz József állomásán lévő csonkavágánynak villamos üzemre leendő átalakítására is.

Az ezúttal átalakítandó vasutvonalaik vágányhossza összesen 78,2 kilométert tenne. A vasutvonalaik átalakítandó villamos vonalok mentesebbsége óránkint 50 kilométerben állapítatnék meg.

Az átalakítandó vonalok üzeméhez szükséges villamármat három és pedig Czinkotán, Budakalászon és Soroksáron létesítendő áramfejlesztő telep szolgáltatná.

A villamos üzemre való átalakítás, az erre vonatkozó engedély keltétől számított három év alatt lenne befejezendő s amennyiben a szóbanlévő három vonal átalakítása nem egyszerre bevezetése folytatható, első sorban a budapest—kerepesi, másodsorban az erzsébetfalva—dunaharaszti s végül harmadsorban a budapest—szentendrei vonal lesz villamos üzemre átépítendő.

Megengedte egyúttal a miniszter, hogy a teherforgalom az összes vonalokon, a személyforgalom pedig a budapest—dunaharaszti—ráczkevei közvetlen forgalomban a villamos üzem bevezetése után is gőzüzemű mozdonyokkal bonyolították le. A villamos üzemre való átalakításhoz szükséges tényleges építési és üzemberendezési tőke 17,716,000 koronában állapítatott meg, mely összegből forgalmi eszközök beszerzésére 2,670,000 korona, beruházási tartaléktőke képzésére pedig 3,000,000 korona lesz fordítandó.

Az osztrák tengeri hajózás támogatása a dalmát viszonylatban.

Budapest, május 7.

Ismételten megemlékeztünk már arról, hogy a magyar hajóstársaságok sikeres versenye miatt milyen nagy megrökönyödés volt Ausztriában. Az osztrák kormány most, hogy visszaszerezze a Lloydnak a Dalmát vizeken való uralmát, igen nagy szubvenziót biztosít neki, amelyért a Lloyd köteles a következő heti menetérti járatokat állandósítani:

Utvonal	Utak száma	Tengeri Gőzmozdonyok száma	Szegély tengeri tőlőkénként
1. Triest—Cattaro	3	726	16 K
2. Triest—Spizza	1	1020	11 190 "
3. Triest—Corfu—Prevesa	1	1367	11 2,901 "
4. Triest—Cattaro	1	726	16 4,802 "
5. Pola—Zara	4	160	15 8. — "

Ezen vonalok (1—3) évi segélye az 1,102,332 koronát meg nem haladhatja. A negyedik vonal életbeléptetése esetén az állami segély legfeljebb 226,512 koronával, az ötödik vonalért pedig legfeljebb 289,536 koronával fog emelkedni. Minimális állami szubvenzió a dalmát járatokért évi 500,000 korona, amely összeg a szolgálat redukálása esetén is folyósítatni fog a Lloydnak, ha a redukció nem a társaság hibájából következett be. A szubvenzióra kap a Lloyd havonként 80,000 korona kamatmentes előleget, a 4. és 5. vonal felállítására esetén havi 20,000 koronával többet. A hajózási vonalok életbeléptetésének a következő rendben kell történnie:

Végző időpont	A heti járatok száma	Utvonal
1908. május 1.	2	Triest—Cattaro
1908. július 1.	1	Triest—Cattaro
Egy évvel a szerződés érvényesítése után	1	Triest—Corfu—Prevesa
Két évvel a szerződés érvényesítése után	1	Triest—Spizza

Időközben köteles a Lloyd a következő járatok fenntartani:

Időpont	Heti járat	Utvonal	Sebesség	Segély
1908. ápr. vég. 1)	1	Triest—Cattaro	14	4,80 K
1908. ápr. vég. 2)	1	Triest—Gravosa	14	4,80 "
Egy évvel a szerződés megkötése után	1	Triest—Corfu—Prevesa	9	2,90 "
Két évvel a szerződés megkötése után	1	Triest—Spizza	9	2,90 "

Ezeket felül kötelezi magát a Lloyd arra, hogy legalább hat új gőzhajót fog beszerezni. A cattarói vonal számára egy gőzösnek 1908. év május 1-én, a másodikkal július 1-én kell készen lenni, egy év alatt két új hajó állítandó a korfu—prevesai szolgálatba és két év alatt a spizzai járatok rendelkezésére. A cattarói két hajó beszerzésének czéljaira 1,800,000 korona államkölcsönt kap a Lloyd, a pola—zarái szolgálat számára megrendelendő hajókra pedig 1,500,000 koronát, amely összegek a társaság utolsó három évi államsegélyéből fognak levonadni, vagyis ezeket az előlegeket az 1919., 1920. és 1921. években kell majd visszafizetni.

Köteleztetett a Lloyd arra is, hogy csakis olyan gőzhajókat fog a dalmát szolgálatba beállítani, amelyek egyaránt alkalmasak posta-, személy- és áru-szállításra. A cattarói hajók bruttó ürtartalma 1000 tonnában, a többi gőzösöké 650 tonnában van megállapítva. A kereskedelmi kormány jogában áll azt is követelni a Lloydtól, hogy menetrendjébe új közbeeső kikötők értesítését is felvegye, de a tengeri mértföldkülönbség az év folyamán a 3000-et meg nem haladhatja. Megfelelő rendelkezéseket tartalmaz a szerződés az osztrák anyagok előnyben való részesítése tárgyában. A díjszabások a miniszter ellenőrzése alá tartoznak és köteles lesz a Lloyd a kormány kívánságára közvetlen vasúti és hajószállítási tarifákat létesíteni a kormány által megjelölt vasut-társaságokkal. A szerződés egyéb pontjai általános jellegű rendelkezéseket tartalmaznak.

Ezekből látható, hogy az osztrák kormány mindent megtesz arra, hogy a magyar hajózást elnyomja Dalmáciában. De résen van a mi kormányunk is és a magyar társaságok megfelelő támogatásával igyekszik a támogatást ellensúlyozni. Ha valahol, hát itt helye is van az állami beavatkozásnak, mert az önálló vámerület előkészítésének egyik fontos része az is, hogy az Adrián, különösen pedig a dalmát partokon szilárdan megvessük lábunkat.

Kornfeld Zsigmond lemondása. Egyik estilap azt a hírt közli, hogy Kornfeld Zsigmond, a budapesti áru- és értéktőzsde elnöke ezen állásáról leköszönt. Arról értesülünk, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak és nyilván téves információ alapul. A budapesti áru- és értéktőzsde nem is képzelhető el Kornfeld Zsigmond nélkül, mert hiszen ő volt az, aki ezt a testületet komolyság és megbízhatóság tekintetében a mostani magas nivójára emelte. Kornfeld Zsigmond neve annyira hozzá van fűzve a budapesti áru- és értéktőzsde történetéhez, hogy a magyar kereskedelmi világra nézve egyenesen parancsoló szükség, hogy a tőzsde kiváló és nagynevű elnökét a maga számára biztosítsa.

Gyáriparosok szövetségének terjeszkedése. A Gyáriparosok Országos Szövetsége most szervezi vidéki fiókjait. Szegeden május 24-én alakul meg a gyáriparos-szövetség. Ebből az alkalomból dr. Chorin Ferencz, a Szövetség elnöke a szövetség egész vezetőségével — hír szerint — Szegedre utazik.

4 %-ék a bankkamatláb. Végre ma bekövetkezett a két év óta oly nehezen várt 4%-os bankkamatláb is. Még tegnap a Bécsből érkezett táviratok pesszimistlikusan fogták fel a helyzetet s kételkedtek a mérséklés bekövetkezésén. Szerencsére azoknak lett igazuk, akik biztak a leszállításban, mert az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma délelőtt Budapesten tartott ülésén Pranger udvari tanácsos, vezértitkár jelentése alapján a hivatalos rátát ¼ %-al leszállította. Május 8-ától kezdve tehát a leszállítási kamatláb 4%-ék. A határozat, mely látható elégedettséget keltett a piacon, éppen nem megy meglepetésszámba. A kamatláb-mérséklést már a múlt hó második felében — a német ráta mérséklés után — várták, akkor azonban az utolsó közelségére való tekintettel elmaradt. A

1) 2) Ennek a kötelezettségnek eleget tett a társaság.

bank utolsó kimutatása végre majdnem bizonyossá tette, hogy május első napjaiban — mint azt mi meg is irtuk, — leszállítják a kamatlábat. A négy százalékos kamatláb, mely tulajdonképpen a normális állapotot jelzi, 1906. szeptember óta nem volt érvényben. Az elmúlt esztendőben 6%-ig emelkedett a kamatláb, amely állapot mult év január 11-ig maradt meg. Azóta állandó javulás után végre ma elértük a 4%-ot. Most még nagyon természetesen, nem mutathatók a bank mai határozatának hatása a piacon, de kétségen felül áll az, hogy a jövő alakulására nézve. A bankráta mérséklésének egyenes következménye lesz a pénzpiac lényeges javulása és ezzel kapcsolatban egész közgazdasági életünk fellendülése. Vállalkozás, ipar és kereskedelem, mely még mindig a mult évi krízis hatása alatt áll, végre is fel fog szabadulni a káros nyomás alól. Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsának Budapesten tartott mai üléséről, amelyen a kamatlábat mérsékeltek, a következő hivatalos tudósítást kaptuk:

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa Bilinski lovag kormányzó elnöklésével ma délelőtt Budapesten ülést tartott, amelyen rohonczi Pranger József udvari tanácsos, vezértitkárnak a bank, valamint a pénz- és deviza-piac helyzetére vonatkozó jelentésének meghallgatása után a bankkamatlábak fél százalékkal való leszállítást határozta el. Holnapról, azaz május 8-ától kezdve, tehát váltók, varrások és értékpapírok leszámításánál 4%-os, államjradékok, sőtbankjegyek, magyar kincstári jegyek és bankzáloglevelekre való kölcsönöknél 4½%-os és más értékpapírokra való kölcsönöknél 5%-os kamatláb lép érvénybe. Mivel ugyanis az április végére benyújtott váltóknak olyan rövid lejáratú ideje volt, hogy biztonsággal lehet számítani a banktartaléknak igen erős gyarapodására, mivel továbbá a piaci kamatláb 4%-on alul csökkent s a nemzetközi pénzügyviszonyok is kedvezőbb megítélésben részesíthetők, a főtanács indítva érte magát arra, hogy ismét a 4%-os normális kamatlábat léptesse életbe, amely utoljára 1906. május 28-ától ugyanez évi szeptember 27-éig volt érvényben. Elhatározta továbbá a főtanács, hogy az újabb alaku 20 koronás bankjegyek kibocsátását, illetőleg az eddigiek bevonását június 22-én kezdi meg. Egyebekben a főtanács folyó ügyeket intézett el.

Az aradi Westinghouse a felvidéken. Az aradi Westinghouse-cég Abauj-Torna, Sáros, Szepes, Ung és Zemplénmegyékben automobil-omnibuszjáratokat akar meghonosítani. Szepesmegyének a podolin-orsói vonalrészt kiépítéséig Gácsország felé igen rossz összeköttetése van, pedig kívánatos volna, hogy Podolin, Olubló, Poprádremete, Szepesófalú járhatlan kocsijutai állandó omnibuszjáratok létesítenek. Kívánatos volna a gömörmezei forgalom lebonyolítására egy rendszeres automobil-járatnak szervezése. Iglórlól vagy Poprádról kiindulva Rozsnyó felé is. Ha ezek a járatok állandó jellegű ölténeket, kedvező pénzügyi eredménnyel járhat a vállalkozás.

A belterjes gazdálkodás terjeszkedése. A somogyvármegyei gazdasági egyesület, hogy az okkerü gazdálkodást, a mezőgazdasági gépek használatát a kisczárák körében is népszerűvé tegye, elhatározta, hogy legmérsékeltbb díjért mindennemű mezőgazdasági gépet és eszközt kölcsön ad ki, ahol a gépek használatához megkívánt számú érdekelt megvan. A gazdasági egyesület ily módon, vető-, kaszáló- és aratógépeket, töltegetőket, cséplőgépet ad a kisczárák részére, azzal a nagy kedvezményvel, hogy akik a megállapított csekély díjért négy-, illetve cséplőgépet hat éven át használták, az illető gép a negyedik, illetve hatodik év végén teljesen díjtalanul megy át tulajdonába. A gazdasági egyesületnek ez a kedvezménye páratlanul áll az egész országban és Somogy vármegyében, ahol a kisczárák amugy is eléggé belterjes gazdálkodást folytatnak, érthető nagy érdeklődést keltett. A gépekre való bányászmódra a gazdasági egyesület kiküldöttje teljesen díjtalanul oktatja be az igénybe vevő kisczárákat.

A petróleum-kartel. A petróleum-kartel ügye élénken foglalkoztatja az érdekelt szakköröket és — tegyük mindjárt hozzá — igen nagy ellenszenvet keltett a kiskereskedők és a fogyasztók között, amit nem is lehet csodálni, hiszen a kartel mindenre kapható, csak az árak állandó mérséklésére nem. Jó szerencse, hogy a legújabb hírek szerint, a kartel már csak a jövő kampagnében lép életbe. Ez a hír arra mutat, hogy a kartel ügye Kornfeld bécsi látogatásával már a hivatalos tárgyalások szakába lépett s a gyárak késznek is nyilatkoznak a csatlakozásra. Néhány finomított azonban csak úgy megy a kartelbe, ha a Vacuum Oil Co. is belép. Ami éppenséggel nem utolsó kívánság a gyáraktól, mert hiszen ezek

most harcban állanak a Vacuummal a tankkocsik miatt. Hanem hát a kartel — úgy látszik — az a valami, ami minden elfed: bűt, örömet, fényt és — tankkocsit. Ez ismét nem más, mint az a bizonyos prés, amelynek szorítását a kis ember érzi meg. Valóban szomorú dolog, hogy a magyar petróleumgyárak mindenképpen uszályhordozói az osztrákok törekvéseinek s hogy akkor, mikor idehaza mindenki az önálló vámterület előkészítéséről álmodozik, minduntalan közös jellegű (osztrák-magyar) kartelekkel találkozunk. Az új kartel egy központi elárúsító-helyet akar létesíteni a paraffin termékek számára is. Formailag egy részvénytársaságot fognak alapítani korlátolt felelőséggel, amely a központi árusítást végzi. Mivel pedig a paraffin-árak a mostani egészséges verseny mellett igen alacsonyok — már t. i. a gyárak szerint — szükséges a központi iroda föllátása az árak megfelelő szabályozása miatt is. Sajnos, ez a „szabályozás" a fogyasztók nyelvére lefordítva — emelést jelent.

Az érsekújvári luxus-lóvásár. A Nyitrai Gazdasági Egyesület már huszonhat éve rendezi május első vasárnapján és az ezt követő hétfői napon Érsekújváron a luxus-lóvásárt. Az idei vásár is fényesen sikerült. Felhajtott a vásárra 2285 drb. a legkülönfélébb igényeknek megfelelő ló, eladásra került 598 darab. Az eladott lovak forgalmi összértéke 372,576 koronát tett ki. E szerint tehát a vásáron elkeltek lovak darabonkénti átlag ára 623 korona volt. Ezen eredménnyel szemben pedig a mult évi felhajtás 1196 darab volt, az eladott lovak száma pedig csak 374 darabot tett ki, amelynek 563 koronás átlagáron lettek értékesítve.

Az automobil közlekedés megszűnik Poprád-Felka—Dobsina között. Ismeretes, hogy az Idegen Forgalmi Vállalat eddig minden nyáron automobiljáratokat tartott fenn a felvidéki kiránduló helyeken, kiváltképpen pedig Poprádfelka és a dobsinai jégbarlang között. Ugy értesülünk, hogy az Idegen Forgalmi Vállalat az automobiljáratokat ez évben már nem fogja főtartani.

Fizetési képtelenségek. A bécsi hitelezői védegytet a következő fizetési képtelenségeket közli: Fekete Gyula bei. kereskedő Zenta; Szallásy Antal bei. kereskedő Déva; Kohn Gábor kereskedő Nagyszőlős; Klein és Berkovits kereskedő cég Budapest. (VII. Kertész-utca 27.); Iji. Repus Antal bei. kereskedő Sziszek; Szántó Kornél kereskedő Budapest.

A vasúti üzletszabályzat reformja küszöbön állván, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara — mint közöttük — felterjesztéssel fordult a kereskedelmi miniszterhez az iránt, hogy az új tervezetre nézve nyújtson módot a kereskedői és iparos érdekeltségnek méltányos észrevételeinek megtehetésére. A kamara most arról értesülve, hogy az Ausztriával együtt megállapítandó új üzletszabályzatra nézve a két állam kormányának már igen rövid határidőben nyilatkoznia kell, legutóbbi teljes ülésének határozatához képest be sem várta a miniszter felszólítását s ma terjedelmes beadvánnyal tudomására hozta a kormányt ama módosításokat és kiegészítéseket, amelyeket a vasúti szállításra utalt kereskedők és iparosok érdekében okvetlenül szükségesnek tart. Ilyenek többek közt a következő kívánságok: póthatározmányok csak a törvényes érdekképviselet meghallgatása után legyenek megállapíthatók; a vismajor fogalma félreértést kizáró módon irassék körül; a vasut legyen felelős az árukat be- és kirakószemélyzeteért, még az esetben is, ha erről a félnek kellett volna gondoskodnia; helytelenül, határozatlanul, vagy elégtelenül kiállított fuvarlevelek legyenek a vasúti közlekedés által hivatalból kijavítandók; a fuvarlevél-másolat ruháztassék fel bizonyos esetekben a rakjegy (connaissance) jellegével; a szállítási utiránynak a fuvarlevélben meg nem történt előírása esetén legyen köteles a vasut a gyors- és a romlandó árukat a legrövidebb időt igénybe vevő, a teher- és nem romlandó árukat a legolcsóbb utirányon szállítani; a visszkereseti és vissztérítési keresetek elintézésére állapítsanak meg záros és rövid határidőket; a gabonamérek utáni szabványtétel szállítassék le 1/2%-ra stb. Reméljük, hogy a fuvarozó közönség érdekében levő e kívánságok teljesítése elől a kormány nem fog elzárkózni. Végül megjegyezzük még, hogy a kamara felterjesztésében köszönetét is fejezi ki a kormányt, amelyre ez avval szolgált rá, hogy a kamarának számos éve óta hangzóttat kívánalmának az új vasúti üzletszabályzat tervezetében végre érvényt szerzett.

Az Iparegyesület ülése. Az Országos Iparegyesület igazgatósága szerdán ülést tartott. Gelléri Mór igazgató előterjesztésére a végrehajtó bizottság tagjaiul újból megválasztották a bizottság eddigi tagjait és pedig: Burchard-Béla-vary Konrád, dr. Fekete Ignác, Hüttl Tivadar, dr. Kovács Gyula, Krausz Izidor dr., Molnár Mihály, Palóczy Antal, Szontágh Pál, Vikár Béla, Weisz Berthold, az alelnökké megválasztott Ullmann Adolf helyébe pedig, aki ezentul hivatalból lesz tagja a bizottságnak, új tagul megválasztották dr. Kornfeld Mór-icz igazgatósági tagot, a gyáripari szakosztály titkárát. Az igazgatósági ülés után a végrehajtó bizottság tartott ülést, melynek legfontosabb tárgya az egyesület kebelében létesítendő fölvilágosító iroda szervezése volt. A bizottság a tudakozói szolgálatot az egyesület főtisztviselői között szakmák szerint osztotta fel.

Osztatlan munkaidő a fővárosi pénzintézeteknél. A Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete által a május hó 10-iki nagygyűlés előkészítésére kiküldött nagybizottság csütörtökön este ülésezett Leitner Zsigmond elnöklése alatt. Az ülésen részletesen megvitaták a nagygyűlés előkészítésére szükséges intézkedéseket. Dr. Horváth Lipót Halász Manó, Kondor Alfréd és mások felszólalása után a bizottság egyes intézetek szerint is szervezte az agitációt. Az az érdeklődés, amely ezen ülésen megnyilvánult, — méltán engedhet következtetést arra — hogy a nagygyűlés impozáns módon fogja dokumentálni, hogy a pénzintézeti tisztviselők mindannyian és feltétlenül óhajtják az osztatlan munkaidő mielőbbi életbeléptetését.

Iparosok továbbképző tanfolyama. A kereskedelmi miniszter rendeletére a Technológiai Iparműzeumban rendezett iparos-tanfolyamokat teljesen rendszeresítették és rövid időn belül az összes iparágak művelőinek alkalmat adnak arra, hogy ezeken az iparos-tanfolyamokon szakszerűleg továbbképezhessék magukat. Legutóbb két rendkívül fontos tanfolyam nyílt meg, az egyik a férfiruha-konfekciósok tanfolyama, a másik pedig a cipészipari segédke tanfolyama. A férfiruha-konfekciós iparosok tanfolyamán 21 hallgató vesz részt, akik a szabászaton kívül a munkamegosztást is megtanulják, még pedig gyakorlatilag, úgy, hogy előkelő fővárosi konfekciós cégek szivességből a konfekciós-ruha tömegzikk gyanánt való gyártásában is gyakorolják magukat. Különösen fontos ez a tanfolyam az ország délvidekeiről felvett szabóiparosoknak, hol a kereseti viszonyok nagyon kedvezőtlenek s ahol a kiképzett iparosok letelepedve, munkájukkal ellensúlyozni fogják az Ausztriából beözönlő, évenként huszonegy millió korona értékű konfekciós férfiruha behozatalt, magának a népnek pedig ez az aránylag könnyen és nagyobb-drágább eszközök nélkül üzhető ipar állandó és biztos keresetforrást fog nyújtani. A cipésziparosok, illetőleg cipésziparossegédke tanfolyama a szakrajzolást, a szabászatot és a kaptafagazítást tanítja elsősorban, nagy súlyt helyezve az emberi láb biológiai, életteni sajátosságainak megismerésére.

Osztrák kalap — magyar czimer. A mult évben néhány szegedi kereskedőt az ottani hatóság 50—50 korona bírságra ítélte azért, hogy üzleteikben oly osztrák gyártmányu kalapokat hoztak forgalomba, melyeken a magyar czimer ékeskedett, tehát nyilvánvalónak látszott, hogy az osztrák gyártmányú magyar mezbe öltöztetésével a magyar fogyasztó közönséget megtévesztették. Az elítelt kereskedők a kereskedelmi miniszterig felebbezték, aki megsemmisítette az ítéleteket azon az alapon, hogy a kereskedők az Ita cég kalapjait árulták, ennek a cégnek pedig, mint császári és királyi udvari szállítónak szabadalma van ahhoz, hogy gyártott kalapjaiban a magyar czimert alkalmazza. A céget tehát védi ez a szabadalom, amiről a szegedi hatóság egy ízben nyert már értesítést a kereskedelemügyi kormánytól. Szarvas J. József szegedi kereskedő azonban az osztrák Fränkl cég kalapjait árulta, ez a cég pedig nem császári és királyi udvari szállító és szabadalma sincs ahhoz, hogy gyártmányain a magyar czimert használhassa. A miniszter tehát a Szarvasra vonatkozó ítéletet jóváhagyta.

A Magyar Gazdák Szemléje. A Magyar Gazdaszövetség folyóiratának áprilisi füzetét most hagyta el a sajtó. A füzetnek „A magyar gazdasági politika tíz éve" című vezető cikke Darányi Ignác földművelésügyi miniszter tíz éves miniszteri működését ismerteti és méltatja. Azután még Bernáth István, gróf Károlyi Mihály, Kolozsvary Lajosné irtak érdekes cikkeket. A füzetet, melyet a Magyar Gazdaszövetség tagjai tagilletmény fejében kapnak, változatos különfélék rovat tesz teljessé.

A v...
művek é...
3-án tart...
Emil egy...
sott évi...
a produk...
lelhető, a...
zedett po...
kenység...
év vége...
külföldi ip...
mény azo...
val való...
mert az...
külföldi g...
hiányos v...
eljárásá...
követ s n...
ben az ol...
azt a kül...
5%-os, ki...
szesíti. Az...
azután me...
elnökké A...
Eisele Józ...
Henrik, H...
Berthold...
László, F...
Zsigmond.

Az Ar...
27,195.000
(+ 79.000),
tárca 29,6...
44,359.000
(— 995.000)

Könyv...
mulva meg...
kérdéshez...
kereskedel...
gyar bank...
ára 20 kor...
40 fillér. A...
hogy meg...
mére (Kol...

A Fra...
let (arany...
késlet (e...
cza 938,0...
4834,569.000
(— 1,877.0...
(— 31,318.0...
(+ 11,944.0...
16,134.000
a készpénz...

DR...
Elektr...
Intéze...
Budapes...

Gyógyt...
Elektromág...
tás.
Röntgen s...
kezelés.
Magas fesz...
mal való...
valisatio).
Kék fényny...
Vilamos h...
trotherm).
Vilamos fé...
Vilamos n...
ratio).
Galván, Far...
árammal...
Vilamos vi...
Szénaavas...
Főbb je...
Általános id...
rasthenia,
— Rende...
Kezelés egé...

SZ...

A vasgyárosok tanácskozása. A Magyar Vas-
művek és Gépgyárak Országos Egyesülete május
3-án tartotta XVII. rendes évi közgyűlését Asbóth
Emil egyesületi alelnök elnöklése mellett. A felolva-
sott évi jelentés kiemeli, hogy a lefolyt esztendőben
a produktív gazdasági munka terén javulás volt ész-
lelhető, amennyiben az ország közgazdaságára nehe-
zedett politikai válság megszüntével az ipari tevé-
kenység megint megkezdődött s a gyárak főleg az
év vége felé megrendelésekkel jól voltak ellátva. A
külföldi ipar ellen való küzdelem terén teljes ered-
mény azonban nem volt elérhető, főleg az Ausztriá-
val való vámközösségi viszonyunknál fogva s azért,
mert az állami támogatást élvező vállalatoknak a
külföldi gépbehozatal tekintetében való ellenőrzése
hiányos volt. Utal itt az egyesület azon céltudatos
eljárására, melyet ezirányban az osztrák kormány
követ s másrészt azon hathatós támogatásra, mely-
ben az olasz kormány részesíti iparát, amennyiben
azt a külföldi szállításokkal szemben rendszerint
5%-os, kivételes esetekben 10%-os árelőnyben ré-
szesíti. Az évi jelentést egyhangulag elfogadták és
azután megválasztott elnökké Förster Nándor, al-
elnökké Asbóth Emil, gazdáká Polnai Sándor és
Eisele József, választmányi tagokká Baumgarten
Henrik, Herczogh József, Hofherr Albert, Kaufmann
Berthold, Kögler Gusztáv, Kühne Károly, Láng
László, Rök István, Strasser Gyula és Thaly
Zsigmond.

Az Angol bank állása május 7-én. Össztartalék
27,195.000 (+ 41.000), bankjegyforgalom 28,725.000
(+ 79.000), bankkészlet 37,499.000 (+ 119.000), váltó-
tárca 29,663.000 (+ 184.000), magánosok követelése
44,359.000 (+ 1,226.000), kincstár követelése 8,998.000
(- 995.000), bankjegytartalék 25,657.000 (- 91.000).

Könyv a magyar nemzeti bankról. Néhány nap
mulva megjelenik Magyar jegybank, Adatok a bank-
kérdéshez czimen dr. Kreutzer Lipót, kolozsvári
kereskedelmi akadémiai tanár könyve az önálló ma-
gyar bankról. A könyv körülbelül hét iv terjedelmű,
ára 2 korona, bérmentes ajánlott küldéssel 2 korona
40 fillér. A szerző kéri a könyve iránt érdeklődőket,
hogy megrendeléseiket küldjék május 15-ikéig czi-
mére (Kolozsvár, Pannonia-szálló)

A Francia bank állása május 7. Kézpénzkész-
let (arany) 2907,918.000 (+ 60,772.000), kézpénz-
készlet (ezüst) 907,944.000 (+ 2,690.000), váltótár-
ca 938,081.000 (- 287,602.000), bankjegyforgalom
4834,569.000 (- 157,288.000), magánosok követelése
513,627.000 (- 1,877.000), kincstár követelése 120,985.000
(- 31,818.000), összes előlegek 560,504.000
(+ 11,944.000), kamat- és leszámítási jövedelem
16,134.000 (+ 826.000). A bankjegyforgalom aránya
a kézpénzkészlethez 78.93.

DR. HÖNIGIZSÓ

**Elektrotherapiai és Röntgen-
Intézete. Elektromágneses gyógyítás**

Budapest, IV. Károly-körut 24. sz. I. em. Lift
Telefon 102-39.

Gyógytényezők:
Elektromágneses gyógyít-
ás.
Röntgen sugarakkal való
kezelés.
Magas feszültségű áram-
mal való kezelés (Arson-
valisatio).
Kék fényvel való kezelés.
Villamos hőfürdők (Elek-
trotherm).
Villamos fényfürdők.
Villamos masszázs (Vib-
ratio).
Galván, Farad és Franklin
árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.
Főbb javallatok:
Általános idegesség (neu-
rasthenia, hysteria).
Ideggyengeségi állapotok
Almatlanság,
Hűdés (Paralysis),
Idegfájdalmak, Idegzsábák
(Neuralgiák, Ischias),
Gerincvelőszorvadás (Ta-
bes).
Szívbetegségek
Véredényelmeszesedés,
Köszvény és csusz (Rheu-
ma, húgysavas lerakódás
sok, ízületi és csontba-
jok).
Székrekedés
Anyagcserebajok. (Elhízás
csukorba, vérszegénység)
Bőrbaajok. Bőrvizketegy
Hajbetegségek (Hajhullás
kopaszág).
Aranyeres csomók.

Rendelés d. e. 8-11-ig, d. u. 2-6-ig.
Kezelés egész napon át. — Kívánatra prospektum

TŐZSDÉK.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE Gabonatőzsde.

Budapest, május 7.

A tegnapi tömeges lebonyolítások után a határ-
idős piacon ma fedezési vásárlások történtek, me-
lyek az összes terminusok árfolyamait lényegesen
felsegítették. Májusi buza 15, októberi buza és rosz
25 fillérrel emelkedett, ami a készáruüzletre annyira
volt befolyással, hogy a forgalomba került 20 ezer
máza buza 50 kilonként 10 fillérrel magasabb árt
érhetett el. Egyéb czikkben nem igen volt forgalom,
az áruk nem változtak.

Eladatott:

Buza. Tiszavidéki. 200 mm. 79 kg. 24.70 korona,
100 mm. 78 kg. 24.— korona, 200 mm. 77 kg. 24.— ko-
rona, 2000 mm. 77 kg. 24.60 korona, 500 mm. 77 kg.
24.50 korona, 550 mm. 77 kg. 24.25 korona, 200 mm.
77 kg. 23.85 korona, 200 mm. 77 kg. 23.85 korona,
250 mm. 76.8 kg. 24.10 korona, 200 mm. 76 kg. 23.90
korona.

Makói. 5000 mm. 76.5 kg. 24.40 korona.
Pestvidéki. 200 mm. 79 kg. 23.90 korona, 300 mm.
78.5 kg. 23.90 korona, 100 mm. 77 kg. 23.60 korona,
1650 mm. 76.8 kg. 23.85 korona, 100 mm. 76 kg. 23.60
korona.

Mezőturi. 500 mm. 75 kg. 23.50 korona kpí.
Felsőmagyarországi. 300 mm. 77 kg. 23.80 korona,
100 mm. 77 kg. 23.50 korona, 100 mm. 77 kg. 23.70 ko-
rona, 200 mm. 76.2 kg. 23.60 korona, 23.55 korona.
Bácskai. 150 mm. 76.8 kg. 24.— korona, 200 mm.
76 kg. 23.40 korona.

Raktárból. 900 mm. 77 kg. 23.50 korona.
Rozs. 300 mm. 20.20 korona kpí. par.

A határidőpiacon köttetett:

Délelőtti:

Előfordult kötések (50 kg.-kint):
Buza 1908. májusra 11.60, 11.73, 11.62, 11.66.
Buza 1908. októberre 9.85, 9.84, 10.07, 9.97, 10.—
Rozs 1908. októberre 8.67, 8.64, 8.79, 8.68, 8.72.
Zab 1908. októberre 6.61, 6.65, 6.60.
Tengeri 1908. májusra 6.40, 6.47, 6.44.
Tengeri 1908. júliusra 6.57, 6.59, 6.54.

1 óra 30 perczkor zárulnak:

májusra buza	11.68 - 11.69
októberi buza	10.01 - 10.02
októberi rozs	8.72 - 8.73
októberi zab	6.61 - 6.62
májusi tengeri	6.43 - 6.44
juliusi tengeri	6.55 - 6.56

Délutáni forgalom.

Délután hűvösebb időjelzésre az összes árfolya-
mok tovább emelkedtek.

4 óra 30 perczkor zárulnak:

Buza májusra	11.75 - 11.77
Buza októberre	10.10 - 10.11
Rozs 1908. májusra	10.30 - 10.32
Rozs új októberi	8.84 - 8.85
Zab 1908. májusra	7.05 - 7.06
Zab októberre	6.63 - 6.64
Tengeri 1908. májusra	6.44 - 6.45
Tengeri júliusra	6.57 - 6.58

Budapesti gabonaforgalom.

1908. május 5-től május 6-ig.

Erkezett:		Elszállított:	
Buza	4962	—	—
Rozs	328	202	—
Arpa	2099	201	—
Zab	203	—	—
Tengeri	39501	17033	—
Liszt	—	25608	—
Korpa	—	2875	—

Értéktőzsde.

A külföldi jelentések hatása alatt ma az érték-
tőzsde barátságos hangulattal indult. A bankráta le-
szállítása bár kedvező hatással volt a tőzsdére, az ár-
folyamok alakulásában nem jutott érvényre. Az üzlet

folymán, mikor Bécsből a bányarésztvények hanyatlá-
sáról érkezett jelentés, kissé kedvtelen hangulat ju-
tott érvényre és az árfolyamok lemorzsolódtak. A déli
tőzsdén nyugodt volt a hangulat és a forgalomba ke-
rült értékek árfolyamai mérsékelt üzlet mellett alig
változtak. A 4%-os magyar koronajáradék a pénz-
piacz javulása folytán élénk kereslet mellett emelke-
dett. Az Osztrák hitel ma reggel 630.25 koronán in-
dult, az előtőzsdén 629-ig gyöngült, a déli tőzsdén
630-ra javult. A Magyar Hitel 742.— koronás kezdő
árfolyama 741.50-re gyöngült, aztán 742.50-re javult.
Az Államvasut 694.50 és 694 között ingadozott, déli
zárlatkor 694.75 koronán maradt.

Forgalomba került továbbá: Déli Vasut 138.50—
137.25 koronán, Jelzalog 428.75 korona, Rima 545.50—
544.50 korona, Közuti 543.75 korona, Magyar korona-
járadék 93.25—93.32½ korona, Kereskedelmi r.-t. 572
koronán.

Előtőzsde.

Előtőzsde javult.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 629.—630.95.
Magyar hitelrészvény 741.50—742.—. Osztrák-magyar
államvasut 694.—694.25. Déli vasut 137.50—138.—.
Rimamurányi vasmű 545.—, 545.50. Jelzalogbank
429.—.

Déli tőzsde.

Déli tozsde nyugodt.

Köttetett: Osztrák hitelrészvény 629.25—630.—.
Magyar hitelrészvény 741.75—743.—. Osztrák-magyar
államvasut 695.—695.25. Déli vasut 138.25—139.25.
Rimamurányi vasmű 544.—545.50. Magyar leszám-
ítóló-bank 468.50. Jelzalogbank 428.75—429.—. Köz-
uti vaspálya 543.50—544.—. Városi villamos vasut
266.—266.50. Magyar koronajáradék 93.25—93.32½.

Prémium-üzlet: A díjbiztosításokért fizettek: Osz-
trák hitelrészvényekért holnapra 4—5 K, 8 napra 8.—
10.— K, 1908. május hó végére 20—22 K.

Utőtőzsde.

Az utőtőzsde tüzetlen volt, kötések csak elvétve
fordultak elő. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 629.25.
Rimamurányi vasmű 544.50.

BECSI GABONATŐZSDE.

Bécs, május 7. (Saját tudósítónk jelentése.)
A budapesti szilárd irányzat az itteni tőzsdén
semmiféle hatást nem tett. A hangulat ugyan né-
míleg barátságosabb volt, azonban az áruk javu-
lására gondolni sem lehetett, mert a konzum szí-
goruan tartózkodott a vásárlástól s így az eladók
nem emelték követeléseiket. Az árjegyzések meg-
maradtak a tegnapi nívón. Ami a külföldet illeti,
az északamerikai piacok meglehetősen változat-
lan, részben gyengült árfolyamokat jelentettek,
ellenben London és Páris szilárd volt.

Jegyzetelt buza: tiszavidéki 12.35—12.75 ko-
rona, mosoni 11.75—12.15 korona, tótfelvidéki
11.70—12.30 kor., déliavasuti 11.70—12.10 korona,
marchfeldi 11.50—11.80.

Uj-rozs: tótfelvidéki 10.55—10.85 korona,
csepeli 10.45—10.75 kor., pestmegyei 10.60—10.85,
déliavasut 10.50—10.70 korona, különféle magyar
10.50—10.75 kor., osztrák 10.65—10.85 korona.

Arpa: morvaországi 7.40—7.90 kor., march-
feldi — kor., bécsvidéki 7.50—8.20 kor.,
tótfelvidéki 6.75—8.30 kor., csepeli — kor.,
győri 7.10—7.70 kor., déli vasuti — kor.,
tiszavidéki — korona.

Magyar tengeri: régi 6.85—7.05, új —
— korona, cinquantin 8.—8.55, új —
— korona.

Magyar zab: selejtes — kor., közepes
7.55—7.85 korona, elsőrendű 7.80—8.05 kor.,
válogatott 8.05—8.40 korona

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs, május 7. Alpisi bányarészvényekben a mai
előtőzsdén is folytatták az eladásokat és párhuzamo-
san ezekkel a részvényekkel, melyek körülbelül 4 ko-
ronával estek, a rimamurányi részvényeket is alacso-
nyabban kínálták. Az alpisi bányarészvények ellany-
hulása az egész irányzatot barátságatlanul befolyá-
solta és minthogy a kedvetlenséget a berlini jelen-
tések is elősegítették, az irányzat általánosan elked-
vetlenedett. A hitel és államvasuti részvények árfo-

SZÉN, koks, briket,
antracit összes gazdasági,
ipari és házi célokra
Telefon: Detail 26-27. 75-26, Engros 164.



Radnay Károly

BUDAPEST, Váci-körut 78. szám.

Sürgönyozim: ANTRACIT BUDAPEST

lyama is lemorzsolódásnak indult. Az előtözsde zárlatáig gyenge magatartást tanúsított. Járadékokban és ércváltókban nem volt forgalom.

11 órákor zárulnak:

Osztrák hitel. 628.75, Magyar hitel. 741.—, Länderbank —, Államvasút 694.50 —, Elbavölgyi vasút —, Déli vasút —, Alpési bányatársulat 646.50, Rimamurányi 544.—, Májusi járadék 97.20, Magyar koronajár. 93.05, Orosz érték —, Török sorsjegy 187.50, Német márka 117.62.

1 órákor jegyeztek:

Osztrák hitel 629.—, Magyar hitel 741.—, Länderbank 434.25, Unio-bank 537.—, Államvasút 694.75, Anglo-bank —, Bankverein —, Déli vasút —, Gőzhajó —, Alpési bányarészvény 646.50, Májusi járadék 97.20, Magyar koronajár. 93.05, Török sorsjegy 187.50, Német márka 117.62, Elbavölgyi vasút 444.50, Rimamurányi 544.—, Orosz járadék —, Keleti vasutak —, Skoda —, Magyar jelz. —, Kárpáti petroleum 554 —.

Bécs, május 7. (Osztrák értékek zárlata.) 4:2 százalékos papír-járadék 97.30, 4 százalékos osztrák arany járadék 115.90, 1860-as sorsjegy 150.50 Osztrák hitelsorsjegy 453.— Angol osztrák bankrészvény 299.50, Bécsi Bankverein 522.75 Osztrák-magyar bank 1730.— Déli vasút 136.25 Dunagőzhajózási társ. 1022.— Dohány rész. 407.— Cs. k. arany (vert) 11.35 Német bankv. 117.66 Osztr. Lloyd 421.50 4.2 száz. ezüst. jár 97.20—99.05, Osztr. koronajár. 93.05, 1864-es sorsjegy 263.50, Osztrák hitelintézeti részvény 629.—, Union-Bank 537.50, Osztrák Länderbank 433.30, Osztrák-magyar államvasút 694.—, Elbavölgyi vasút 443.50, Alpési részvény 644.25, 20 frankos 19.11, Londoni váltóár 240.30, Lipótkohó 448.—, Töröksorsjegy 187.45. Gyenge.

Bécs, május 7. (Magyar értékek zárlata.) 4 százalékos arany-járadék 111.05. Tiszai és szeg. kölc. sorsjegy 146.25, Magyar hitelbank részvény 740.—, Magyar leszámítoló és váltó részvény 468.—, Rimamurányi 543.—, Magyar csukoripar —, Adria hajózási részvénytársaság 401.—, Magyar koronajár. 93.40, 4 százalékos magyar földteherm. kötv. 93.25, Magyar nyer.-k. sorsjegy 189.75, Kassa-Oderbergi vasutársaság —, Magyar jelzalogbank 427.—, Magyar keresk. bank —.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSDE

Berlin, május 7. (Tözsdejelentés.) A mai tözsde túlnyomólag gyenge irányzata a vasipar köréből származó kedvezőtlen jelentésekben leli magyarázatát. Ezek közül kiemelendő az osztrák vaskartelnak a vasárak leszállítására vonatkozó határozata és az Iron Agének az amerikai vasipacról szóló kedvezőtlen jelentése, ugyszintén a Donnermark-kohó értékeinek nagyarányú csökkenése, ami az ezen társulattól állítólag elhatározott új kibocsátással áll összefüggésben. Ezen jelenségekkel szemben a tegnapi newyorki tözsde szilárd irányzata, valamint az Osztrák-Magyar Bank kamatleszállítása hatástalan volt. Mindezeknél fogva minden téren árcsökkenések voltak észlelhetők, amelyek azonban általánosságban az 1%-ot nem multák felül. Különösen bányacérek szenvedtek, ugyszintén bankok és a már tegnap felhozott utóhatásaképen hajózási értékek is. A vasutak közül déli vasút zárlat felé mérsékeltlen emelkedett. A készpénzpiac ipari értékei szabálytalan magatartást tanúsítottak. Napipénz 4½—4%, magánleszállítási kamatláb 4½%.

Zárlatok jegyeztetik: 4:2 százalékos papírjáradék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.40, osztrák hitelrészvény 197.—, Déli vasút 23.75, orosz bankjegy 214.15, 4 százalékos új orosz kölcsön 74.30, Disconto Commandit 174.—, Dinamit-truszt 161.50, Harpeni 198.25, Unifikált török járadék 94.80, 4:2 százalékos ezüst-járadék 97.10, 4 százalékos magyar aranyjáradék 93.10, Magyar koronajár. —, Osztrák-magyar államvasút 148.60, Bécsi váltóár 84.90, Olasz járadék —, Alt. villamosági Edison 214.40, Gelsenkircheni 192.30, Laurakohó 207.25 Gyenge.

Frankfurt, (Zárlat.) május 7. 4:2 százalékos papírjáradék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.50, 4 százalékos magyar aranyjáradék 93.20, Osztrák hitelintézeti részvény 197.30, Osztrák-magyar államvasút 148.80, Északnyugati vasút —, Bustiehradi vasút —, Londoni váltóár 204.05, Bécsi Bankverein 130.60, Villamos részvény —, 3 százalékos magyar aranykölcson —, 4:2 százalékos ezüstjáradék 93.30, Osztrák koronajár. 97.15, Magyar koronajár. 93.10, Osztrák-magyar bank 124.10, Déli vasút részvény 23.70, Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 849.33, Párisi váltóár 812.66, Union bankrészvény 136.40, Alpési bányarészvény —. Gyenge

Hamburg, (Zárlat) május 7. 4:2 százalékos ezüstjáradék 98.70, 1860. sorsjegy —, Déli vasút 23.25, 4 százalékos aranyjáradék 98.30, Osztrák hitelrészvény 196.—, Osztrák-magyar államvasút 148.50, Olasz járadék 103.70, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 92.85. Nyugodt.

London, május 7. Angol consol 86.—

Páris, május 7. (Zárlat.) 3 százalékos Francia járadék 96.50, Osztr. aranyjáradék 98.15, Magyar aranyjáradék 94.75, 5 százalékos Bolgár kötelezvény 1896. évről 498.—, 4 százalékos Olasz járadék —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 315.—, 5 százalékos marokkói járadék 516.—, 4 százalékos 1890. Román kölcsön 45.50, 4 százalékos Kons. amort. román járadék —, 4 százalékos Amort. román járadék 1905. 89.75, 5 százalékos Orosz járadék 1906. 96.65, 5 száz. Orosz kincstári utalvány 1904. 516.—, 4 száz. Szerb járadék 1907. 441.—, 4 százalékos spanyol járadék 93.35, 4 százalékos unifikált török jár. 94.90, Török sorsjegy 179.25, Török dohányrészvény 428.—, Osztrák föld-hitelintézet 1110.—, Osztr. Länderbank 459.—, Magyar jelzalogbank 450.—, Banque de Paris 1369, Banque Ottomane 725.—, Osztr. magyar államvasút 749.—, Déli vasút 142.—, Meridional vasút 677, Keleti vasutak —, Waggon Lits —, Hartmann gépgyár 493.—, Rio Tinto 15.10 —, Sucrerie d'Egypte 30.—, Tula 24.—, Thomson Houston —, Urikányi köszén 152, Chartered 18.—, De Beers 231.50, East Rand 85.25, Jagersfontein 78.—, Transvaal Consols —, Transvaal Land Company 45.50, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.50, Váltó német piacokra (rövid) 123.—, Váltó Bécsre (rövid) 104.50, Váltó Belgiumra (rövid) 92.—, Olasz aranyváltó (rövid) 1/16, Váltó Svájcra (rövid) 215.30, Csek Londonra 251.30, Magánkamatláb 2 1/2. Szilárd.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Sertéskonzumvásár.

Budapest, május 7. (Hiv. tud.) Előző napról maradt 77 darab sertés, 98 darab süldő, — darab malacz. Pótfelhajtás — drb sertés, — drb süldő, — malacz. Mai napi felhajtás 1172 darab sertés, 39 darab süldő, — darab malacz, összesen 1249 darab sertés, 136 darab süldő — darab malacz. Eladott 1194 darab sertés, 106 darab süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 55 drb sertés, 30 darab süldő, — drb malacz. Mai árak: Zsirtertés öreg elsőrendű 350 kg.-on felül életsulyban 108—110 fillér, életsulylevonással — fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül 110—112 fillérig, életsulylevonással 128—142 fillérig, fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-ig — fillér, életsulylevonással 132—146 fillérig, könnyű 220 kg.-ig — fillér, életsulylevonással 134—146 fillér. Hussertés, nehéz 300 kilogrammon felül 132—, könnyű 140—300 kgr.-ig 139—146 fillérig, életsulylevonással — fillérig. Belföldi süldő 98—112 fillérig, horvát süldő 96—106 fillér Malacz — fillérig. (Árak minden levonás nélkül kilogrammonként, életsulyban értendők.) A vásár irányzata élénk. Az árak változatlanok.

Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest—Kőbánya.

Budapest, május 7-én. (Hivatalos tudósítás). Hizott sertésárak: Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felül) — fillér Közép (páronként 300—400 kilogrammig terjedő sulyban) — fillér. Fiatal nehéz páronként 320 kilogrammon felüli sulyban) 129—131 fillér. Fiatal közép (páronként 251—320 kilogrammig terjedő sulyban) 132—134 fillér. Könnyű (páronként 250 kgr.-ig) 136—140 fillér. Szerbiai nehéz (páronként 260 kg fölül sulyban) — fillérig, közép (páronként 240 — kilogramm sulyban) — fillérig.

Sertéslétszám 1908. évi május 5. napján volt készlet 34126 drb., 1908. május hó 6-án felhajtott 143 darab, 1908. május 6-án elszállított 212 darab, 1908 május 7. napjára maradt készletben 3457 drb. A hizott sertésüzlet irányzata: könnyű áru keresett.

Vágómarhavásár.

Budapest, május 7. (Braun József és fia jelentése az „Egyetértés” részére.) Felhajtott: 2358 darab **Vágómarha** és pedig 1443 darab magyar és tarka ökör, 633 darab magyar és tarka tehén, — darab bosnyák ökör, — darab bosnyák tehén, 168 darab magyar és tarka bika, — darab bosnyák bika, — darab magyar bivaly és — darab bosnyák bivaly.

Következő árak jegyeztettek métermázsánként életsulyban levonás nélkül:

Magyar hizott ökör, legjobb minőségű 68.—76.— koronáig, kivételesen —.—80.— koronáig, középminőségű 60.—66.— koronáig, silá

minőségű 54.—58.— K.-ig. Tarka hizott ökör legjobb minőségű 74—84 koronáig, kivételesen — K, középminőségű 66—72 koronáig, silány 54.—64.— koronáig. Magyar paraszt ökör legjobb minőségű — kor.-ig, középminőségű — kor.-ig, silány — koronáig. Magyar tehén legjobb minőségű 48.—64.— koronáig, kivételesen — koronáig, közép minőségű — koronáig, silányabb minőségű — koronáig. Tarka tehén legjobb minőségű 50.—72.— koronáig, kivételesen — koronáig, közép minőségű — koronáig, silányabb minőségű — koronáig. Bika legjobb minőségű 60.—70.— koronáig, kivételesen — koronáig, közép minőségű — koronáig, silányabb minőségű 52.—58.— koronáig. Bivaly legjobb minőségű — koronáig, kivételesen — koronáig, közép minőségű — koronáig, silányabb minőségű — koronáig. Kicsontozni való marha 36.—46.— koronáig. Boszniai ökör legjobb minőségű — koronáig, közép minőségű — koronáig, silányabb minőségű — koronáig. Növendékmарha 50.—64.— koronáig. Mind 100 kilónként életsulyban.

A felhajtás 200 drbkal kisebb volt mint a múlt héten, az irányzat változatlan maradt. Jó minőségű fiatal gömbölyű ökrök változatlan áron könnyebben voltak eladhatók, Öreg, goromba mustra ökrökre — mint rendszeren — kevés vevő jelentkezett. Bikáért, a kisebb felhajtás folytán, némely esetben 1—2 K-val mm.-ként magasabb árakat fizettek.

Bécsi szurómarhavásár.

Bécs, május 7-én. (Saját tudósítónk telefonszerű jelentése.) A mai vásárra fölhoztak: 4488 darab borjut, 2713 darab fiatal sertést, 2124 levágot sertést, 277 darab levágot juhot, — darab élő juhot, 1889 darab bárányt.

Eladási árak kilogrammonként: Levágot borju 80—101 fillér; elsőrendű 104—132 fillér; lelegeje 136—140 fillér; élő borju — fillér; hizott hussertés 110—118 fillér; hizott sertés 90—120 fillér; levágot nehéz sertés I. rendű — fillér; II. rendű — fillér; könnyű sertés 128—132 fillér; elsőrendű süldő 110—124 fillér; levágot juh 86—104 fillér; bárány — koroná páronként

Budapesti szurómarhavásár.

Budapest, május 7. (Hiv. tud.) A mai vásárra felhajtottak 1158 darab élő borjut. Fizettek: elsőrendű élő borjukért 76—84 fillért, kivételesen 86—88 fill., középminőségű élő borjukért 66—74 fillér, silány és rugott borjukért 52—64 fillért kilogrammonként (levonás nélkül). Az irányzat lanyha volt, az árak 2—4 fillérrel csökkentek.

Heti lóvásár.

Budapest, május 7. (Hiv. tud.) A Tattersallban ma tartott heti lóvásárra felhajtottak 369 darab I., 417 darab II. oszt. Összesen 786 darab lovat. Elkelt 397 darab ló. A székesfőváros megveit 83 darab vágólovat 82—130 korona között váltakozó áron.

VIZÁLLÁS.

		m á j 7.		m á j 6.		m á j 7.		m á j 6.	
Ion	Ehárding	2.92	2.79	Jiezo	M.-Sziget	1.20	0.85		
Duna	Paseau	4.60	4.86		Tokoháza	1.88	0.88		
	Linz	2.—	1.70		V.-Námény	2.81	2.08		
	Bécs	2.27	1.91		Tokai	3.24	3.48		
	Pozsony	3.62	3.88		Tiszafüred	3.02	4.16		
	Komárom	4.13	3.94		Szolnok	4.48	4.67		
	Budapest	3.72	3.24		Csongrád	4.65	4.78		
	Paks	2.26	2.46		Szeged	5.02	5.10		
	Mohács	3.52	3.30		T.-Becse	4.07	4.12		
	Gombos	3.95	3.80		Titel	4.42	4.44		
	Ujvidék	3.95	3.56		Ondava	0.77	0.85		
	Pancsova	4.48	4.58		Tapoly	0.94	0.72		
	Orsova	4.25	4.29		Párta	3.20	3.30		
Horva	Morvafalu	1.42	1.30		Podroz	1.90	1.90		
Vág	Zselna	1.80	1.36		Sajó	0.60	0.59		
	Trencsén	1.92	1.81		Hernád	0.05	0.10		
	Szatmár	1.80	1.69		Bereetty	0.05	0.10		
Rába	Szt.-Gothárd	0.06	0.—		Kőrös	0.78	0.63		
	Sárvár	0.85	0.43		Csucska	0.54	0.38		
	Győr	3.49	3.29		N.-Váradi	0.78	0.74		
Dráva	Vasnad	2.45	2.80		Bolányos	0.62	0.36		
	Zákány	1.16	1.02		Tonko	0.47	0.47		
	Bircs	2.—	1.78		Órashesz	0.—	0.—		
	Fezák	2.59	2.10		Borsfenő	0.—	0.—		
	M.-Szordan.	2.28	2.16		Bakás	1.57	1.44		
Mura	Zágráb	0.80	0.80		Gyoma	2.88	2.90		
Száva	Szilsek	2.75	2.81		Gy.-Fehérvár	0.92	0.90		
	Mitrovicza	5.83	5.69		Franyicska	0.—	1.28		
	Décs	1.02	0.54		Soborsán	0.—	0.—		
	Szatmár	1.92	1.50		Arad	0.18	0.26		
Kraszna	N.-Mallény	0.—	0.—		Makó	1.48	1.64		
Latorca	Munkács	0.42	0.42		Temes	1.98	1.18		
Lahores	Homonna	0.20	0.25		Béga	1.98	0.96		
Ung	Pérecseny	0.42	0.34		Kiszető	1.98	0.96		
					Tomostvár	0.10	0.—		
					Bécskerék	0.80	0.84		

Felelős szerkesztő:

PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos

A Magyar Ujságkiadó Részvénytársaság,

Igazgató: ERDŐS ARMAND

Kinevezés
Ferencz ma
szakújonkot
mellett, beté
ujhelyi kir. i
rendelte ki
betétszerkesz
a pénzügymin
terelnök Rau
Antal vámsze
pesti fővámb
oklevél bá
állami szén-
kökké. Vérté
ügyi számgý
számítottá e
mellé rendel
szentmártoni
ideiglenes m
pénzügyigazg
kápolnokmon
dék ellátásár
főhadnagyot
tisztá a ny
számvevőség
ter Angyal E
fizetési osztá
des tanított
les tanítótá
dognácskái á
her 1-étől k
Tóth Józsefet
fennálló szer
tővá. Hajtma
vanagyfalui á
marosvásárh
zsébetvárosi
marosvásárh
kornokká; a
József érseki
nokot a poz
kornokká nev

A meteorol
190

Az el

Hazánk

zivatáros es
csak az ész
megyékben
középső rés
maradt. Sze
zivatáros ny
hőmérséklet
séklet maxim
Tátrafüreden

Prog

Változék
és helyenki
zivatarral.

Allomás

V.-Szállás	—
Ózsvár	—
Némárk	—
Sonozs	—
Jévalla	—
Budapest	—
Ózsvár	—
Köszhely	—
Bécs	—
Zágráb	—
Vilme	—
Szeged	—
Temesvár	—
Kolozsvár	—
Kolozsvár	—
Kolozsvár	—
Szatmár	—
K. er.	—
Arvad	—
Selmecsháza	—
Komárom	—
Magyar-Óvár	—
Sopron	—
Észak	—
Győr	—
Brezenca	—
Köskömét	—
Óroszháza	—
Arad	—
Gombolya	—
Vorsee	—
Orsova	—

EG

Kiadóhivat

Kivonat a hivatalos lapból.

Május 7.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Bertola Ferencz magyaróvári járásbírói betétszerkesztő szakbírókat önálló működési körrel való felruházása mellett, betétszerkesztő őrökké nevezte ki és a vágyhelyi kir. járásbíró, mint telckönyvi hatósághoz rendelte ki, Mácsay V. Dezső karcagi járásbírói betétszerkesztő szakbírókat betétszerkesztő őrökké; a pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök Rauch Béla vámtisztet vámtisztté és Török Antal vámsegédtisztet vámtisztté, mindkettőt a budapesti fővármihatalhoz, Sopp Adolf és Paul J. Antal okleveles bányamérnök, pénzügyi számtiszteket az állami szén-, illetve fémányászathoz segédmérnökökké, Vértés Ödön nagyszőlősi segélydíjas pénzügyi számgyakornokot ideiglenes minőségű pénzügyi számtiszté a dicsőszentmártoni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez, Pálffy Jenő dicsőszentmártoni segélydíjas adóhivatali gyakornokot ideiglenes minőségű pénzügyi számtiszté a dési pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez a kápolnokmonostori járásba, a járási számvevői teendők ellátására adott megbízással, Enkelhardt Károly főhadnagyot ideiglenes minőségű pénzügyi számtiszté a nyitrai pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez; a vallás- és közoktatásügyi miniszter Angyal Béla egyetemi nyomdai irodatisztet a X. fizetési osztály 3. fokozatába, Ulakcsai Antal okleveles tanítót az örökényi állami elemi népiskolához rendelt tanítót, Engellmann Antal okleveles tanítót a dognácskai állami elemi népiskolához, 1908. szeptember 1-étől kezdődő hatálylyal, rendelt tanítót, Ha Tóth Józsefet a gyulai róm. kath. főgimnáziumhoz, a fennálló szerződésből kifolyólag, rendelt tanítót, Hajtman Teréz okleveles kisdudóvónót az árvanagyfalui állami kisdudóvóhoz kisdudóvónót; a marosvásárhelyi ítélőtábla elnöke Zakariás Imre erzsébetvárosi törvényszéki díjtalan joggyakornokot a marosvásárhelyi ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká; a pozsonyi ítélőtábla elnöke dr. Csizmazia József érsekújvári járásbírói díjtalan joggyakornokot a pozsonyi ítélőtábla területére díjas joggyakornokká nevezte ki.

IDŐJÁRÁS.

A meteorológiai központi intézet távirati jelentése. 1908. május 7-én reggel 7 órakor.

Az elmúlt nap időjárásának átnézete:

Hazánkban kevés kivétellel mindenütt voltak zivataros esők, melyeknek mennyisége azonban csak az északnyugati, északkeleti és délkeleti határmegyékben haladta meg a 10 mm.-t, az ország középső részén pedig jobbra 5 mm.-en alul maradt. Szegeden és Zombolyán jéges esett. A zivatark nyomán élénk szelek keletkeztek és a hőmérséklet ma reggelre kissé süllyedt, a hőmérséklet maximuma: Verseczen 30 C°, minimuma: Tátrafüreden 7 C° volt.

Prognózis a következő 24 órára:

Változékony idő várható, némi hősüléssel és helyenkint — főleg keleten — esővel vagy zivatarral.

Table with columns: Allomás, Legnagyobb min., A hőmérséklet Celsius szerinti, Szélirány és erője, Felhőzet, Levegő hőmérséklet max. min., Hőmérőkül.

EGYETÉRTÉS

politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató: PAJOR MATYÁS

Első cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási Társaság.

Az I. cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási Társaság t. cz. részvényesei folyó évi

rendes közgyűlésüket

szombaton f. évi május hó 30-án délután fél 4 órakor Bécsben, a bécsi kereskedők testületének nagytermében, (VI., Schwarzenbergplatz 16. sz. a.) fogják megtartani.

A szavazásra jogosult részvényes urak sziveskedjenek beépő-jegyeiket f. évi május hó 22-től fogva a társulat számfejtőségében Wien, III., Hintere Zollamtsstrasse 1. szám a-ti átvenni, a hol a fentemlített naptól fogva megtekinthető, vagy átvehető a közgyűlés napjára, a felügyelő-bizottság által felülvizsgált zárószámolás és az üzleti jelentés is. — A részvényesek önálló indítványait a közgyűlés csak abban az esetben tárgyalhatja, ha azok legalább 14 nappal előbb a napirendre való kitűzés végett az igazgató-tanáccsal közöltettek. — A meghatalmazáshoz szükséges űrlapokkal a társulat számfejtősége szolgál.

Wien, 1908. május 8-án.

Az igazgató-tanács.

Alapszabályok 18. §. Az igazgatótanács tagjaira vonatkozó kivételtől (29. §.) eltekintve, minden részvényes aki a közgyűlés idején és 6 hónap óta legalább 5 db. saját nevére szóló egész részvény tulajdonosaként van a társaság könyveiben bejegyezve, osztrák vagy magyar állampolgár s polgári jogainak élvezetében van, vagy mint jogi személy (részvénytársaságok és hasonló) Ausztriában, vagy Magyarországon székel, a közgyűlésen abban az esetben bír saját neve alatt egy szavazattal, még pedig tekintet nélkül a birtokában lévő részvények nagyobb számára ha kimutatja, hogy a részvények valóban tulajdonában vannak; ez pedig az által bizonyítottatik, hogy részvényeit legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az igazgató-tanáccsal Wienben, vagy 7 nappal a közgyűlés előtt a társaság budapesti, vagy linzi ügynökségénél letétbe adja. A letett részvények csak a közgyűlés megtartása után bocsáthatnak újból a tulajdonos szabad rendelkezésére. 19. §. Jogi személyek (részvénytársaságok és hasonló), valamint gyámság és gondnokság alatt állók szavazati jogát azok törvényes képviselője gyakorolhatja s a szavazati jog egyáltalában gyakorolható meghatalmazott által is, de a meghatalmazottnak szintén szavazásra jogosult részvényesnek kell lennie s a számára egy évnél nem régebben kiállított meghatalmazást legalább 7 nappal a közgyűlés előtt az igazgató tanácsnál ki kell mutatnia. Az ékként igazolt meghatalmazottak saját és összes meghatalmazottak nevében legfeljebb 5 szavazattal bírnak. Utánnomás nem díjazatik.

Titkos betegségek

gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szerzett kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACS Y

v. cs. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.

Biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít: húgycsőfolyást, hólyagbajt, sebeket, lufjakot (syphilis), bőrbajokat, elgyengült férfierőt, idősebbeknél is, önfertőzést és annak utóhatait, ideg- és bűrgerincbajt, valamint minden női bajokat.

RENDEL: 9-4-ig és este 7-9-ig. Budapest, VIII., József-körut 2. Levelekre válaszol, gyógyszeréről gondoskodik. Levél útján is biztos gyógyszer.

Magyar királyi államvasutak. 22027/803. szám.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak műhelyei te... szükséges 60 köbméter száraz, legalább 3 éves cőfa paló szállítást biztosítani kívánja s annak szállítására nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok f. évi május hó 27-én déli 12 óráig anyag és leltár beszerzési szakosztálynál (Andrássy-ut 73. sz., II. em. 43a.) benyújtandók, az 50%-os bántéppénz pedig f. évi május hó 26-án déli 12 óráig budapesti főpénztárnánál (VI., Andrássy-ut 75.) letendő.

A részletes pályázati felhívás, nemkülönben az ajánlatteletre használandó ajánlati minta, melyben az anyag mennyisége és méretei fel vannak sorolva, alulírott igazgatóság anyag és leltár beszerzési szakosztálynál, valamint az üzletvezetőségeknél is megszerezhető.

Az 1229/96. sz. általános, valamint műhelyi cölökre szükséges fák szállítására vonatkozó 82144/98. sz. érvényben levő különleges szállítási feltételek a magyar királyi államvasutak valamennyi üzletvezetőségeinél megtekinthetők és a budapesti nyomtatványtárnál (VI., Andrássy-ut 73-75. sz.) a vételár (általános feltételek 50 fillér, különleges feltételek 30 fillér) letétele mellett beszerezhetők, de posta útján is kaphatók, ha a vételáron kívül postaköltség fejében 20 fillér nevezett nyomtatványtárhoz bekeüldetik.

Budapest, 1908. évi április hó.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága. (Utánnomás nem díjazatik.)

Hivatalnokok irnokok

illetve rajzolók és szellemileg elfoglalt egyéneknek miért kell Diana-sósorszeszt használni?

- 1. Mert a sok ülés és előrehajlásból kifolyólag többé-kevésbé majdnem mindenkinek megfájdul a háta. Ezeknek egy bedörzsölés este lefekvéskor vagy reggel felkelés előtt, egy megfizethetetlen kincs. A hátfájás rögtön megszűnik.
2. Nagyon gyakori a derék- és oldal-fájás, melynél szintén egy masszírozás alkalmazandó biztos eredményei.
3. Étvágytalanságnál néhány cseppet cukorra vagy vízbe önteni a Diana-sósorszesz legjobb étvágygerjesztő.
4. Nehéz emésztésnél étkezés után néhány cseppet bevéve, elősegíti az emésztést, mi által az étvágy emelkedik.
5. Általános gyengeségnél ugy bevétel, mint masszírozás által elérhető egy bámulatos eredmény.
6. Szellemileg vagy sok tanulás által megterheltegyéneknél (gyermekeknél is) a homlok bedörzsölése által a fényes eredmény azonnal tapasztalható.
7. A sok írás, rajzolás, festés által kifáradt vagy meredt ujjakra és karokra nagyon kellemesen hat egy bedörzsölés, mi által ismét könnyen mozgó és rugékony ujjakat, kezeket és karokat kapunk.

Egy eredeti üveg ára 20 kr.

Egyedüli készítő:

Erényi Béla

DIANA-gyógyszertára

Budapest, Károly-körut 5. sz.

Mindenütt kapható.

Csak vigyázni kell, hogy minden üveg külső sárga burkolat papíron olvasható legyen e két szó:

DIANA-sósorszesz.

Buza	Kilós	100 kilogramm ára		Kilós	100 kilogramm ára	
		K-tól	K-ig		K-tól	K-ig
Uzavideki	uj	75	28.45	73	21.80	24.50
"	"	76	28.70	74	22.00	24.70
"	"	77	28.90	75	22.20	24.90
"	"	78	29.10	76	22.40	25.10
Johánmezei	uj	75	28.40	73	21.80	24.50
"	"	76	28.60	74	22.00	24.70
"	"	77	28.80	75	22.20	24.90
"	"	78	29.00	76	22.40	25.10
pestvidéki	uj	75	28.20	73	21.60	24.30
"	"	76	28.45	74	21.85	24.55
"	"	77	28.65	75	22.05	24.75
"	"	78	28.85	76	22.25	24.95
bánási	uj	75	28.20	73	21.60	24.30
"	"	76	28.45	74	21.85	24.55
"	"	77	28.65	75	22.05	24.75
"	"	78	28.85	76	22.25	24.95
bácskai	uj	75	28.20	73	21.60	24.30
"	"	76	28.45	74	21.85	24.55
"	"	77	28.65	75	22.05	24.75
"	"	78	28.85	76	22.25	24.95

Egyéb gabonaneműek			
Rozs	elrendű	100 kilogramm ára	
		K-tól	K-ig
"	elsőrendű	20.10	20.40
"	másodrendű	19.80	20.10
"	közéminőségű	19.50	19.80
"	alacsony minőségű	18.70	19.00
"	takarmány, másodrendű	18.80	19.10
"	sörfőzésre, tisztavideki	18.80	19.10
Zab	elsőrendű	14.80	15.20
"	közéminőségű	14.00	14.40
Tengeri	magyar	12.85	13.05
Repeze	káposztarepeze	12.85	13.05

Burgonya	Faj	Koronától—koronáig		
		Fehér	Róza	Sárga
Dunántúli	—	4.10—4.80	4.50—4.70	5.10—5.8
Felsőmagyarországi	—	4.80—4.80	4.50—4.70	5.10—5.8
Nyírségi	—	4.80—4.80	4.50—4.70	5.10—5.8
Erdélyi	—	4.80—4.80	4.50—4.70	5.10—5.8
Bán pi	—	4.80—4.80	4.50—4.70	5.10—5.8
Pesti	—	4.80—4.80	4.50—4.70	5.10—5.8

Különf. e. termények	Faj	Koronánként	
		Pérez	Árt
dizsnószár	budapesti	188	139
"	vidéki	188	139
szalonna	prima, légenszárlott	110	111
"	vidéki	110	111
"	városi légenszárlott 4 drbos	116	116
"	8 drbos	116	116
szilva készárú	füstölt	—	—
"	boszniai, 1906. évi usance-min.	—	—
"	" 1906. " " 100	—	—
"	" 1906. " " 85	—	—
"	szerbiai, 1906. " usance-min.	—	—
"	" 1906. " " 100 drbos	—	—
"	" 1906. " " 85	—	—
szilva készárú	szlavi, 1906.	49	50
"	szerbiai, 1906.	51	51
Herema g	lucerna magyar 1906.	140	160
"	lucerna aprószemű 1096.	150	160
"	középszemű 1906.	160	170
"	nagysemű 1906.	170	180

Allamdíj		Magyar aranyárak		Kassa-oderb. v. 1889. frt. 4 1/2%	
1000	10000	1000	10000	1000	10000
111.00	1110.00	111.00	1110.00	96.80	968.00
111.00	1110.00	111.00	1110.00	111.80	1118.00
111.00	1110.00	111.00	1110.00	96.80	968.00
111.00	1110.00	111.00	1110.00	111.80	1118.00

Bankok részvényei		Takarékpénztárak		Rixitósítéi társaságok	
Pérez	Árt	Pérez	Árt	Pérez	Árt
297.	297.	594.	602.	9625.	9700.
40.	45.	193.	203.	260.	260.
869.	872.	163.	165.	818.	817.
150.	152.	163.	165.	210.	225.
278.	276.50	414.	420.	2100.	2200.
805.	875.	2125.	2180.	—	—
425.	480.	585.	590.	—	—
742.50	744.	1600.	1620.	—	—
429.	429.5	18400.	18500.	—	—
572.	578.50	—	—	—	—
530.	530.	—	—	—	—
468.50	460.	—	—	—	—
950.	970.	—	—	—	—
1085.	1085.	—	—	—	—
880.	840.	—	—	—	—
680.	680.50	—	—	—	—
1745.	1755.	—	—	—	—
3295.	3305.	—	—	—	—
587.	589.	—	—	—	—

A MODEL

— REGÉNY. —

Irla: EDMOND MITCHELL.

Jó öreg barátom — szoltam én magamhoz, mert szinte megállott a szívem verése arra a gondolatra, hogy erről a dolgról ne tudjak meg semmit, mely oly érdekesnek ígérkezett. Ugy látszik, barátom öreg napjaira mégis óvatossá lesz, tettem még hozzá gondolatban és ezzel hilegtem magamnak, mert alapiában véve az előny valószínűleg kölcsönös. Így tehát nem is mentegedőztem, amidőn újból elhelyezkedtem.

Egy kis láb türelmetlenül dobogott a szőnyegen és a boszankodásnak egy halk sóhaja hangzott el a fekete fátyol alatt és szinte ösztönyszerűleg megéreztem, hogy már is ellenséges érzések állanak fenn köztem és az idegen között. Rövid habozás után azonban elhatározta, hogy belenyugozik a megmászhatatlanba.

— A kellemetlenségek nagy sorozatától megkímélhettem volna magam, ha Sir Richarddal egyedül beszélhetek. Önök ugye-bár mindketten angolok és uriemberek?

— Mindketten angolok vagyunk — felelte Sterling. — Ifjúságunk óta jóbarátok és önnek megvan a biztosíték, hogy egyikünk felel a másikért.

— Tehát éppen olyan bizalmasan szólhatok mindkettőtökhez, mintha csak az egyikhez szólnék?

— Kettőnkhez éppen úgy, mint hozzám és ha az ügy, mely önt idevezette, bizalmas természetű, akkor mindkettőnkben egyformán meg kell bízni.

— Tehát legyen — válaszolt a hölgy minden további ellenkezés nélkül — belenyugodva a megmászhatatlanba.

— Asszonyom, leszünk olyan szerencsések az ön nevét megtudni? — kérdeztem én nem is annyira kíváncsian, mint inkább azért, hogy a beszélgetésben részt vegyek. Nevem Percy Hilton. Sir Richardot immár ismeri.

A hölgy könnyedén meghajolt előttem.

— Engedelmeivel Sir — felelte — egyelőre szeretném a nevemet elhallgatni. Később be fogja látni, hogy megvannak rá az okaim.

Ez után a baklővésem után és az általa nyert nyílt visszautasítás után nem is próbáltam további megjegyzést tenni, hanem a csendes megfigyelő szerepemben maradtam.

— Mit tehettek önért? — kérdezte Sterling jóindulattal, nemes gondolkodásra valló szívélyességgel.

A hölgy néhány pillanatig hallgatott és mikor ismét megszólalt, hangja bár remegett az elfojtott indulattól, mégis élesen, keményen hangzott. Nem volt az a hang, amelylyel néhány pillanattal előbb még bebocsátást kért a kert kapujánál.

— Ön ma délután a morguéban volt?

Egészen odáig voltam a meglepetéstől erre a kérdésre s azt hiszem Sterling is ugyanígy lehe-tett. De azért nyugodtan válaszolt:

— Igen, a barátommal együtt voltunk ott.

— És önök egy férfi hulláját megismerték és ezt be is jelentették?

— Igen!

— Egy férfit, akit Jean Baptistenek hívtak?

— Ez alatt a név alatt ismertem meg a boldogtalant. De szabad tudnom, milyen módon jutott ez önnek a tudomására?

— Az esti lapok titkosztáros gyilkoságról írtak, mely a Bois de Boulogneban történt. Bár a név nincs megemlítve, az áldozat személyleírása mégis megvan. Erről a leírásról vélem én azt az embert felismerni.

— Akkor ön ismert Jean Baptistet?

— Igen ismertem. Oda hajtottam a morguéhoz, hogy meggyőződjem, vajon jól sejtettem-e. A hullát már nem találtam ott a nyilvános te-

remben. Értésemre adták, hogy egy óra előtt valaki felismerte és megadta a felvilágosítást a személyazonosságára nézve.

— Én voltam.

— Igen ön volt. Engedélyt kaptam, hogy a hivatalos írást megtekintsem, amelyet ön aláírt és így megtudtam az ön nevét és lakása címét. Ez ittlétemnek a magyarázata.

— Ilyen késő éjszaka?

— Nem tudtam előbb jönni. De okvetlen még ma kellett önnel beszélnem s ezért jöttem így későn.

— És miben lehetek a szolgálatára?

Egy pillanatig habozott, azután mély hangon így szólt:

— Jean Baptiste egy csomag iratot hagyott hátra.

Sterling a meglepetés kiáltását hallatta és abba az irányba nézett, amerre én ültem. Én intőleg feleltem a mutatónjamat és pillantással a mélyére adtam, hogy egyelőre várjon és hallgassa meg nyugodtan a hölgyet minden hozzászólás nélkül.

— Nos és mi legyen az irásokkal? — kérdezte tartózkodó hangon.

— Óh, én mindent tudok ama papírok felől — mondta határozottan az ismeretlen. Ugy lát-szik eltalálta Sterling gondolatát és beszédével azt is értésemre adta, hogy észrevette az én intésemet és megértette.

— Jean Baptiste előbb megmondta nekem, mit szándékozik cselekedni. Sőt azt is meg tudom mondani, hogy a papírok miképp vannak lepecsételve.

— Ön jól értesültnek látszik.

— Igen; a csomagot a mindig hordott manchetta-gombok egyikével szándékoztam lepecsételni.

— Ez helyes — felelte komolyan Sterling. — De miképp jutott ez a tudomására.

(Folyt. köv.)

Remzeti

Makranc

Fajták 5 fo...
 Inkespenre, 1...
 Baptista...
 Vincentio...
 Lucentio...
 Catalin...
 Blauk...
 Brummo...
 Biondello...
 Franio

Kezdete

Bl. K/r.

Wig

Regényes oper...
 Zendjét szerzet...
 regét Goethe: ...
 anuló évei" el...
 irak: Carré é...
 totta C...

Meister Vilmos...
 Lothario...
 Laertes...
 Fridrik...
 Jarno...
 Mignon

Kezdete

Nepszin

Ezer

Operett 5 felv...
 Irla Lindan...
 Jenő. Zenejót...
 Szejmán szul...
 Mosszu, halasz...
 Leila...
 Hdm basa...
 Wall...
 Oronusz, varáz...
 A nagyvezer...
 Zuzarda...
 A kajmákn...
 Mily

Kezdete

Magyar

A Sa

L' Aiglon) Drá...
 L'ia. Rostand...
 totta Abr...

Ferencz...
 Flambeau...
 Metternich...
 Fernont csász...
 Marmont taborn...
 A szabó...
 Gents...
 Báró Obenaus...
 Maria Lujza...
 Camerata gróf...
 De Lorget Teó...
 Főhercegnő

Kezdete f

Uránia

Felol

Kezdete

BEKE

Nagy

az ep

TAT

Igazg

Budapest

Teljes

Esti 8 órá

Nem

Nemes Les...
 műsorával...
 (hátrakisér...
 Homberto...
 Frieda or...
 Bertalan...
 Maara Gus...
 énekesn...
 Pénztárnnyit

9 Sz

10 V

SZÍNHÁZAK

Pénteken, 1908. május 8-án.

Nemzeti Színház

Makranczos hölgy

Figyelték 5 felvonásban. Irta: ...

Várszínház

Zárva

Vígyszínház

A tanítónő.

Színmű három felvonásban. Irta: ...

M. Kir. Operaház

Mignon

Regényes opera 3 felvonásban. Zenejét szerelte Thomas A. Szö...

Nepszínház-Vigopera

Ezeregy éj.

Operett 5 felvonásban, 4 képben. Irta: ...

Magyar színház

A Sasfiók

L'Algon) Dráma 5 felvonásban. Irta: ...

Úránia színház

Felolvasás.

Kezdeté fél 8 órákor

PÁLMAFELTÉNY NAGYVENDEGLŐ

ARÉNA-UT 74. SZÁM.

Esténként TOLL ÁRPAD és KÁROLY zenekarnak hangversenye. ...

EKAMP GYULA a bikszádi fürdő étterem volt bérlelője.

TENNIS-RAKET JAVÍTÓ

Tennis-pálya-készítő és felszerelő. Versenyjátékosok egyedüli raketjavítója. ...

FŐVÁROSI ORFEUM

WALDMANN IMRE Igazgató. VI., Nagymező-u. 17

Ma HANAKO

a hírneves japáni színművész

18 új attrakció.

Az előadások kezdete 8 órákor.

Jegyelővétel 10-1 és 3-6 óráig.

A télikerthben reggel 8 óráig VÖRÖS ELEK cigányzenekara hangversenye.

!! Helyiségváltás miatt !!

Alapítva 1887. raktaron levő kézimunka-eszközök rendkívül olcsó árban lesznek kiadva.

3500 méter 40 cm. futószövetek kanaválalappal és színes ajórszövetekkel méterje

most 1 korona (rendszeres ár 2.60)

550 mtr 170 cm. széles mintázott duplaszövetek kanaválalappal méterje most 3-6 koronáig (rendszeres ár 6-10 kor.)

Vidékre mintákat küldök.

Bérczi D. Sándor női-kézimunka nagyiparos Bpest, Király-utca 4.

Üzletemet májusban VI., Dassewffy-utca 5. sz. a. (Váci-körút sarok) saját áruházamba helyezem át. ...

Lawn-teniszjátékaink

fiuknak, leányoknak és felnőtteknek

logegészségesebb és érdekes társas sportjátékot nyújt.

Tennis-raketok:

Kezdőknek 2,25, 3,25 frt.

Haladókknak 4,50 €

Jó játékosoknak 7.- frt.

Versenyzőknek 9-12.- €

Bajnokoknak 15-19.- €

Pályakerítő-háló (3 m. magas) méterje . . . 16 kr.

Fehérposztó-teniszlapda tuozatja 5, 6, 7, 8, 9 frt.

Tennisárjegyzék és pályaterítvény.

Piökl és Haas lawn-tenisz-üzlete, Budapest, VI., Andrássy-ut 13. szám.

A legtöbb tennis-klub szállítója. Külön raketjavítás-tarifa ingyen.



ITT a tavasz! ? elmult a tél

de visszamaradt sok durva és vöröses arc és kézbor! Gyorsan és biztosan eltünteti azokat az elismert kitudó

Rogátsy-féle

Magyar-Pipere-Borax

Allandóan használva az arc, kéz és bőrt, a testbőrt puhán üdén és tisztán megtartja

A Rogátsy-féle MAGYAR PIPERE-BORAX eltünteti szepőt, pörsenyt, atkát miltessert patanást, májfoltot, a ráncos bőrt bársonysimává, a vörös vagy napbarnított bőrt fehérre teszi.

Gyermekápolásnál, fürdőzésnél nélkülözhetlen. Kitűnő hatással bír szemgyulladásnál, valamint for- és szájpolásnál. Mosás és vasalásnál a ruhát hófehérre és tűkorsimává teszi, a nélkül, hogy a ruhának ártans

Ara 30 és 75 fillér. Vidékre 10 nagy doboz bérmentve.

Rogátsy-féle magyar pipere-borax-krém K 1-.

Rogátsy-féle magyar pipere-borax-szappan K-80.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és jobb fűszerüzletben. - Csak dobozban, nem kimérve

Egyedüli készítője Rogátsy Kálmán Budaörsi-ut 10.

Figyeljünk a ROGÁTSY névre.

300.000 korona nyerhető

1 db Pesti Hazai Takarékp. sorsjeggyel

Huzás már június 5-én.

Kapható:

36 havi részletfizetésre: havli befizet 4.- K.

24 - 5.50 K.

Már az első részlet és 25 fillér portó beklődése ellenében megkudón a körvénnyesen kiállított sorsjegyet sorsozat és azamat tartalmazó részletfizet, melynek birtokában verő az összes huzásokon az egyedüli játékjogot élvezel.

FLEISSIG bankháza BUDAPEST, Erzsébet-körút 2. sz.

The „Park-Coat“

A legújabb Koch-féle divat-felöltő, különleges tejszótós szabásban, angol és skót szövet, különféle mintákban 56, 50, 48, 40 38 és

16.- korona árban.

Kapható csakis

KOCH

TESTVÉREK

elsőrendű férfi-, fiú és gyermekruha-áruházban.

BUDAPEST, Károly-körút 26.

Szakszerűen készült elsőrendű szabómunka. Szabott, olcsó árak.

A nagyváradi fiók telepünkre különösen felhívjuk b. figyelmét.

Nagyvárad: Bémer-tér.

Figyeljünk a ROGÁTSY névre.

HETI MŰSOR:

Table with columns: Május, Nemzeti Színház, M. kir. Operaház, Vígyszínház, Király-Színház, Nepszínház (Vig-Opera), Magyar Színház, Főv. nyári színház, Úránia színház. Rows for Szombat and Vasárnap.



**LEGJOBB MINŐSÉGŰ
fegyverek, flóbertek,
revolverek és karabélyok**

csékely
HAVI részletfizetésre

kaphatók

Aufrecht és Goldschmied

fegyveráruházában

Budapest, VII. Rákóczi-ut 26. szám.

Arjegyzők Ingyen!

Pontos és legjobb

ÓRÁK

**5 évi jótállás
mellett.**

Arany és ezüst ókszer, evő-
eszközök, nászajándékok
részletfizetésre is.

Javításokra és vidéki megrende-
lésekre különös gondot fordítok.

Arjegyzők 2000 rajzzal ingyen és bérmentve.

POLGÁR KÁLMÁN

művész

Bpest, Erzsébet-körut 29. sz. I. em.



Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetőség Miskolc,
2323/III. szám,

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak miskolci üzletve-
zetősége részéről a losonci, zólyomi és ruttkai osztály-
mérnökségek vonalszakaszán a (kizárólag) salgó-tarján-
ruttkai, losonc-poltári, losoncz-gácsi, ipoly-berzence-ka-
talinhutai, zólyom-zólyom-brezói és garam-berzence-sel-
mecbányai vonalokon levő állomások, őrházak, fűtőhá-
zak, osztálymérnökségek, szertárak továbbá a losonci
forgalmi főnökség valamint a zólyomi műhely hivatalos
helyiségeiben elhelyezett órák jó karban tartása, szabá-
lyozása és javítása iránt ezennel nyilvános pályázat
hirdetettik.

A pályázási állásra jelentkezni óhajtok felhivat-
nak, hogy szabályszerűen bélyegzett és bizonyítványok-
kal felszerelt ajánlatukat 1908. évi május 23-án déli
12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolci üzlet-
vezetősége titkárságához címezve e felirattal:

„Ajánlat pályázási állás elnyerésére” lepecsételt
borítékban, — térti vevény mellett nyújták be.

Az ajánlattevő köteles a miskolci üzletvezetőség
gyűjtőpénztáránál 1908. évi május 22-én déli 12 óráig
bánatpénzkepen 100 koronát készpénzben letétbe he-
lyezni, vagy posta útján külön borítékban beküldeni,
mivel különben az ajánlat figyelembe vételni nem fog.

A pályázási állásra vonatkozó feltételek a ne-
vezett üzletvezetőségnél (II. em. 33. ajtó) a hivatatos
órák tartalma alatt megtekinthetők s ez okból az aján-
lattevőkről feltételeztetni fog, hogy a feltételeket ismerik
s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötele-
zőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vételni
nem fognak.

A felsorolt vonalakra nézve egyébként a szerző-
dés 1908. év június hó 1-étől kezdődőleg öt évre fog
megkötettni.

A magyar királyi államvasutak miskolci üzletve-
zetősége fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlkozók
közül — tekintet nélkül az ajánlott átalány-összegre
szabadon választhasson.

Miskolc, 1908. május hó 6-án.

Az üzletvezetőség.

(Utánpótlás nem díjazatik.)

Parketagyár
Gyöngyösön ajánlja gyárt-
mányait. 27733

BUTOR DUS VÁLASZTEKBAK ÖV
KÉSZPÉNZRE MINT
RÉSZLETFIZETÉSRE
RENDELHETŐ OLCSÓAN
MÁRHATÓ

EHRENTREU TESTVEREKNEK

BUDAPEST, VI. EÖTVÖS-UTCA 17. (ANDRÁSSY-UTCA SAROK)
HÉTFŐL A REGGELYIG INGYEN. TELEFON 82-77

INGYEN

diszkrét és bérmentve küldjük rend-
kívül érdekes tartalmú ábrákkal és
használati utasítással ellátott arjegy-
zékünket.

GUMMI HALHOLYAG 2, 4, 6, 8, 10, 12 K tucatja
PESAR, OCLUS, NŐI ÖVSZER 3—5 kor.
feltétlenül megbízható valódi angol és francia gyárt-
mányok.

„NAKIRA” törv. védett férfi-övszer különlegesség,
valódi indiai paragummiból fel-
létlenül megbízható, tucatja... 12 K

MINTAGYŰJTEMÉNY 12 darab legfinomabb
övszerből — 4 korona.

UTERUS-SPRAY eredeti törv. védve
női különlegesség 14 korona.

Universalis-sérvkötők
páratlanok, kis gummi nyomólappal, a legnagyobb sérv is ci-
zarható. Egyoldalu 5—12, kétoldalu 10—24 korona.

**Műlábak, műkezek, egyenesartók ferdénőt-
teknek, támgépek, stb stb.**
**Haskötők, gummiharisnyák stb. irrigá-
torok, betegápolási cikkek kaphatók.**

Magyar Orvosi Múszertár Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.
— Pontos címre és a veres keresztre ügyeljünk. —

Szabott gyári árak!

Nászajándéktárgyak minden árban.

Spitzer Miksa utóda

HOLCZER

m. kir. szab. ékszerész.

Nagy raktár:
Gyémánt és
brilláns-but-
nok, gyűrűk,
melltűk és más
nemeskőárak-
ból.

Saját
gyártmány!
Ékszer
átalakítások.
Jutányos árak

Ékszer-átalakítások!
Javítások elfogadhatóan!

Budapest, IV., Károly-körut 22. Höser Bazár.
Gyár: VII., Király-utca 15.

Lelkiismeretes kiszolgálás!

Hol keressük a LEGJOBB POUDERT?

Kérjünk MÜLLER J. L.-féle

Blaha Serail Poudert

BLAHA LUJZA (báró Splényiné) szimfónikus legkedveltebb arisztokrata. Vala-
mennyi arpor legjelesebbje egy nappalra, mint este, tekintélyek által megfigyeltetvén, ve-
gyitizának és tökéletesen ártalmannak találtott. Mint piperecskék nélkülözhetetlen, az
arczbornek a leggyöngvédebb fehérseget, ifjúkori üdeséget, szépséget és rozsenyit kölcsönöz.
Egy doboz ára 60 krajczár. Nagyobb dohoz ára 1 forint.

GREME POMPADUR

Összekötéseim folytán sikerült a világhírű és kímélő hatású „Greme Pompa-
dur” egész eredeti tisztaságban és erejében összeköltetnem. És ezen szor, melylyel a hí-
res Pompadur annyira egész egy korig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy
az egészégének ártott volna. E kímélő szer jóval felülmúl minden eddigi enemi gyárt-
mányt. „Greme Pompadur” este és reggel alkalmaztattuk, arcot és kezet bedörzsölve aztán
egy kissé behinteni a „Poudert de Serail”-jal.

Egy tégely ára 1,60 frt. Egy tégely ára 1,60 frt.

MÜLLER J. L.

os. és kir. udvari illatszerezés és pipere-szappan gyárosnál.
Budapest, IV., Koronaheczeg-u, 2. Az országban mindenütt kapható.

Butor

készpénzért és részletre
3 szoba teljes berendezés 360 forintért
mely áll: 1 háló, ebédlő és szalon, 100 szoba állan-
dóan készen raktáron a leg egyszerűbb kivitelűtől a leg-
finomabbig. Képes arjegyzők ingyen, Album 50 fillér
bélyegben.

Nagy Imre lakberendezési
vállalata.
Budapest, Váci-körut 9. (Szerecsen-utca sarok.)

BIZTOS
gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek

mint húgyvese és hólyagbajok, húgyveserűkletek, vizelési zavar-
ok, éjjeli magömlések, sebek és bujakorok bántalmak (syphi-
lis, az ontérözés utóhátsóként fellépő idegbajok, korai férfi-
erő elgyengülés, bármily bőrkülvések stb. nőknél fehérfolyás,
meh bajok, alapos, gyors és gyökeres gyógyítására szigo-
rnan tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál
fogva legjobban ajánljuk

DR. GARAI ANTAL

v. ca. és kir. osztály főorvos országos hírl és a legregibb, 62
éve fennálló rendelő intézet

Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 24. sz.

Rendelés naponta 10—4-ig és 7—8-ig este. Időit húgyvese éshó-
lyag bajok vizsgálata vilamos húgyvesetűkötő segélyével.

Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakzeri tanácsot nyer-
nek, gyógyszerről gondoskodva lesz. Titoktartás biztosítva.

Nőknek külön váróterem.



- Abel
- Abrahám
- Adám
- Adél
- Adolár
- Adolf
- Adorján
- Adrián
- Adrián
- Agátha
- Agnes
- Agost
- Agoston
- Akos
- Aladár
- Alajos
- Albán
- Albert
- Albin
- Albrecht
- Alfonz
- Alfréd
- Alice
- Amália
- Ambrus
- Andor
- András
- Angelika
- Anna
- Antalka
- Anton
- Antónia
- Aranka
- Arisztid
- Armand
- Armin
- Arnold
- Aron
- Arpád
- Arthur
- Arzén
- Attila
- August
- Aurél
- Aurélia
- Balázs
- Bálint
- Baltazár
- Bandi
- Barbara





HOGY HÍVJÁK?



Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak pillanatok, mikor szerencsését, boldogságát megállapíthatná! Talán a neve melletti osztálysorsjegyszám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihuzva a legközelebbi huzásokon.

Tegyen szerencsekísérletet az itt közölt névsorban levő saját vagy családtagjának neve melletti számmal, — mert

KISS szerencséje NAGY!

Ezen szerencseszámok csakis

Kiss Károly és Társa

bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. sz. kaphatók.

Abel	90138	Barnabás	60110	Eleazar	8117	Géza	68013	Johanna	107468	Lóránt	18620	Oktavius	46923	Szalvár	90787
Abrahám	51242	Beatrix	91942	Elemér	27185	Gida	51193	Jolán	94905	Lothar	32053	Olga	24996	Szerafino	13269
Adám	67680	Béla	50467	Eleonora	107674	Gilbert	22433	Jónás	96087	Lőrinc	21506	Olivér	8319	Szeréna	45171
Adél	90802	Bence	107469	Eliás	90844	Gizella	16602	Jónathán	68745	Lucia	9805	Olympia	102291	Szidónia	38900
Adolár	96061	Bendek	94914	Ella	67685	Guidó	17046	Jordán	51349	Lucián	64617	Orbán	92337	Szigfried	119166
Adolf	8171	Benjamin	24770	Elvira	37471	Guidó	8247	Józsa	60131	Ludmilla	96081	Ószkár	60130	Szilárd	63326
Adorján	13560	Benő	18614	Elza	107475	Gusztáv	21391	József	8396	Ludwig	68013	Othello	73362	Taksony	8218
Adrián	22432	Bernát	8240	Emanuel	94911	Gyárfás	93398	Judith	48148	Lujza	119180	Othmár	90804	Tamás	96736
Adriene	37781	Berta	45593	Emil	66911	György	64592	Julia	18618	Lukács	45593	Ottília	13263	Tasziló	102269
Agátha	12713	Bertalan	27179	Emilia	8318	Györgyik	102262	Juliska	106071	Lukrécia	20082	Ottó	22254	Tekla	78239
Agnes	119198	Bertold	108101	Emma	32068	Gyözö	91542	Jusztina	90816	Magda	79719	Ottokár	89051	Teofil	22288
Agost	51349	Bertram	90810	Emőd	39786	Gyula	73386	Jutka	73386	Magdolna	91542	Ódön	4417	Teodor	60087
Agoston	73362	Biri	68745	Erasmus	94905	Gyuri	60101	Kajetán	54418	Malvina	67619	Órzi	12712	Tercsi	60084
Akos	91541	Blanka	51344	Erna	27359	Habakuk	108059	Kálmán	8316	Manfred	20052	Pál	21522	Teréz	90816
Aladár	67656	Bódog	13263	Erna	27359	Hajnalka	99068	Kálmán	8316	Manó	8200	Paula	37462	Terka	39458
Alajos	2302	Bogdán	46942	Ernesztin	39416	Hedvig	78303	Kamil	108378	Marcel	33298	Paulin	96842	Tibor	74138
Albán	39751	Boldizsár	27404	Ernö	13038	Heléna	8300	Karolin	64233	Margit	107375	Pepi	102120	Tihamér	107151
Albert	22953	Bonifác	8231	Ervin	4407	Henrik	23149	Károly	90722	Mária	90778	Péter	90819	Tinka	96828
Albin	108047	Borbála	60094	Erzsébet	46009	Hermann	37462	Katalin	27185	Mariska	22433	Piroska	60126	Titusz	23113
Albrecht	18620	Boriska	79319	Eszter	119133	Henriette	13261	Katarina	41646	Márk	17602	Pista	90138	Tivadar	50472
Alfonz	24755	Böske	90359	Etel	78251	Hermína	107688	Kázmér	17046	Márkus	21514	Pongrác	13038	Timon	73396
Alfréd	34288	Eufrozina	102267	Eugenia	67581	Hubert	90791	Kelemen	34279	Mártha	37769	Rachel	22239	Tódor	8544
Alice	22236	Eugenia	67581	Eva	27996	Hugó	18618	Keresztély	21507	Martin	22431	Rafael	90848	Ulrik	91544
Amália	3362	Ezsaías	9805	Fabián	90799	Humbert	9819	Klára	108023	Márton	79346	Regina	79344	Urbán	7493
Ambrus	90728	Fabián	90799	Fanni	86004	Hulyka	21514	Klára	108023	Mátild	96061	René	60101	Valentin	105435
Andor	78229	Felix	20052	Farkas	51249	Ida	39555	Konrad	51198	Mátyás	106030	Rezső	90540	Valér	46797
András	118189	Ferdinánd	67312	Felécia	8186	Ignác	90746	Konstant	8200	Maxim	92330	Richárd	8396	Valéria	90445
Angelka	51477	Ferenc	90743	Félicia	8186	Ilka	18611	Kornél	22292	Melánia	79846	Róbert	22972	Vazul	13251
Anna	18610	Flóra	92591	Félicia	8186	Illés	22330	Kornélia	17007	Melinda	2330	Rokus	102200	Vencol	94975
Antalka	41646	Flórian	54418	Félicia	8186	Ilma	22431	Kristóf	32063	Melitta	22236	Roland	92591	Vendel	22405
Anton	32063	Flóris	90804	Félicia	8186	Ilona	39759	Krisztian	90791	Menyhért	37471	Román	64592	Verona	119167
Antónia	21506	Fodor	119155	Félicia	8186	Imre	90778	Krisztina	90781	Mici	27404	Romeo	9511	Vidor	90447
Aranka	8533	Frida	37769	Félicia	8186	Ipoly	110556	Lajos	78259	Mihály	90743	Róza	39061	Viktor	8282
Arisztid	60132	Fridrika	21522	Félicia	8186	Ince	96076	László	8149	Miklós	60132	Rozália	23123	Viktoria	46779
Armand	196180	Frigyes	8145	Félicia	8186	Iren	79346	Laura	41640	Miksa	108047	Rozina	18611	Vilma	96060
Armin	94248	Fülöp	17024	Félicia	8186	Irma	90848	Lázár	39483	Milán	45189	Rózsika	90628	Vilmos	105457
Arnold	3364	Gábor	90540	Félicia	8186	István	102201	Lea	22953	Mór	27179	Rudolf	24761	Vince	45171
Aron	106175	Gábril	60130	Félicia	8186	Iván	8319	Lehel	17024	Móric	20063	Salamon	106052	Virgil	22444
Árpád	93655	Gábrille	79344	Félicia	8186	Ivor	90408	Lénárd	108065	Mózes	8533	Sámson	5205	Walter	102227
Arthur	53395	Gáspár	90816	Félicia	8186	Izabella	107599	Lenke	90659	Náci	93654	Samu	22444	Wilhelm	90737
Arzén	13562	Gebhard	106067	Félicia	8186	Izidor	90722	Leó	64235	Nándor	64581	Sámuel	48170	Wladimir	8218
Attila	23123	Gedeon	93327	Félicia	8186	Izsa	8236	Leó	64235	Náncs	78303	Sándor	108049	Wolfram	38900
Augusztá	45189	Gellért	64235	Félicia	8186	Izsák	90675	Leopold	67656	Náncs	78303	Sári	73357	Zachariás	48170
Augusztá	79846	Gergely	51478	Félicia	8186	Izsa	90675	Lina	22243	Nathalia	90844	Sarolta	65974	Zádor	65974
Aurél	92330	Gergely	51478	Félicia	8186	Jakab	106060	Lipót	39416	Nathalia	90844	Sebestyén	22216	Zoltán	73357
Aurélia	92330	Gertrud	13031	Félicia	8186	János	8241	Livia	24770	Nelli	4417	Simon	67680	Zseni	90661
Balázs	34279	Elek	39051	Félicia	8186	Jenő	32053	Lorenc	32068	Noszi	13030	Soma	90799	Zsigmond	20560
Bálint	20082			Félicia	8186	Jenő	32053			Netti	22432	Stefánia	18610	Zsófia	92325
Baltazár	90686			Félicia	8186	Jenő	32053			Nina	13562	Szabolcs	24755	Zsuzsanna	8136
Bandi	64617			Félicia	8186	Jenő	32053			Norbert	24796	Szaniszló	37781	Xavér	118188
Barbara	106060			Félicia	8186	Jenő	32053								

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk!

Központ: Kossuth Lajos-ut. 13.

Kiss Károly és Társa

Fióközletek: Erzsébet-körut 22. VIII, Rákóczi-ut 55.

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusítóhelye.



A XXII. sorsjáték első osztályának huzása már **május 21 és 23-án** lesz.

MEGRENDELÉS

KISS KÁROLY és TÁRSA BANKHAZA

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13.

Sziveskedjék nekem a XXII. sorsjáték I. osztályára a _____ sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyereményjegyzőket küldeni.

A sorsjegy ára (mellékelve bélyegekben küldöm, egyidejűleg postautalványon küldöm) K. f. (kérem utánvételezni.)

Pontos cím: Név: _____ Lakhely utca, házszám: _____ Utolsó posta. (magye) _____

Az I. osztályú sorsjegyek árai

Egy nyolcad 1 K 50 f.
Egy negyed 3 „ „ „
Egy fél 6 „ „ „
Egy egész 12 „ „ „

Az Osztálysorsjáték legutóbb megjelent képes leírását **INGYEN** és bérmentve küldjük meg.

E hirdetési rovatban minden szó egyszeri beiktatása közönséges peitit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó egyszeri beiktatása közönséges peitit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

Pénzszekrények

használtak és újak, rendkívül olcsó áron kaphatók a budapesti pénzszekrényraktárban, Budapest, V. Bálvány-utca 6/C. 238

Magánkutató iroda

Rákóczi-ut 75. Kényes megbízatásokat, megfigyeléseket, nyomozásokat elvállal úgy magán, mint családi ügyekben Kossza-Magyar Géza. Telefon 67-47. 27750

Magánjáró

gőzszéplőkészlet 8 lóerejű, kifogástalan gyári javítással, magyar állami gyártmány, igen előnyös árban és fizetési módokkal megvételre ajánlatik Sztos Odon czég által Baitán.

Zalogcedulákat,

Brilliansokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, platintát legmagasabb árban vesznek. Brilliansokért többet fizetnek, mint amennyit vettek. SCHILLER IDOR, Sip-utca 8. 27133

Májusi

friss csemege juhurtót szálat 5 kgs bódónokban, 6 koronáért Hegyi tégláját kilója 1.60 korona. Hegyi juhurtógyár, Nagyszabos. (Gömör m.) Helyi képviselők kerestének. 28508

Szabók részére

mindennemű zsinór, gomb és szabó-kellék képes nagy árjegyzékét kívánatra ingyen küldi a Budapesti Paszománygyár Részvénytársaság Nagymező-utca 46. 27903.

Polgári, gimnáziumi,

kereskedelmi, real, mai gánvizsgálatra, gimnáziumi különbözetre és érettségire előkészít (hölgyeket is.) Kerekes Ignác, Budapest, VII., Garay-utca 5. II. 12/a. Válaszbélyeget kérek. 27808

Eladó urilak.

Budapesthez 1 és fél, vas-uti állomáshoz negyedóránnyira fekvő 3 és fél holdas igen csinos belsőség, 8 szobás kényelmes urilakkal melléképületekkel, fél hold szőlővel, gyümölcsös és konyhakerttel eladó. A kertben kitűnő Artzi viz. Czím a kiadóhivatalban. 28488

Gépészeket

cséplés idényre ugyszintén gazdatiszteleket és az összes gazdasági személyzelet, szakértelem és józanságáért teljes felelősséget vállalok a hely adó urak részére teljesen költség és díjmentesen ajánl Krakauer Armin Budapest, Nagymező-utca 25. Telefon 94-67

Stenográfia

Díjtalan gépirás-oktatás az összes írógép-rendszeren. Díjtalan és biztos állásközvetítés. Minden hónapban új gyorírási és gépirási tanfolyamok nyílnak az oklevés gyorsíró tanároktól vezetett Stenográfia ország. Gabelsberger magyar, német gyorsíró és gépiróiskolában. Levelező és vitairás tanfolyamok kereskedelmi szakintézmények. Az intézet végzett növendékei egész éven át díjtalan gyakorló órákban részesülnek. Tanítás reggel 7 óráig este 9-ig. Sokszorosító iroda. Copying office. Kérjen tájékoztatást. Az intézet helységei Váci-körút 33. sz. alatt vannak

Jogi,

politikai szigorlatokra, alap- és államvizsgákra (egyesítgyakból is) Kolozsvára, Budapestre ugyszintén államvizsgára teljes sikerrel gyorsan, olcsón előkészíti. Jogi szeminárium, Budapest VI., Rozsa-u. 44. III. 8.

Veresáfonyabefőt

BARTA-féle, 5 kilós postakosárúveg 6.- korona FELKAI KONZERVGYÁR Felka, Szepes. 86972

Fenyőborovicska

(Gumpertus) BARTA-féle, 3 liter K 7.50, 4 liter K 9.- bérmentve. FELKAI KONZERVGYÁR Felka, Szepes. 26973

Sodronykeritéseket

bámulatos olcsón készit

Heizer és Társa

czég Budapest, VIII., Népszínház-u. 1-3.

BUTOR

árverésről, finom és egyszerű butor, hálósobák és garson szobák Szalon hálófülök, gyönyörű tükör, diván, borszék, íróasztal, poroszszőnyegek és egyes darabok; Földes B., VII., Kertész-utca 43. Király-utca sarokházban.

ELEKTRO-MOTOROK

minden nagyságban, Al-lardó nagy raktár

Laub Lipót,

BUDAPEST, Liszt Ferenc-tér 17. sz.

Szepességi csemegék

BARTA-féle veresáfonya befőtlet, málna, szamóca, csipkebogyózt, gomba- és huskonzerveket, pastetomokat ajánl a FELKAI KONZERVGYÁR Felka, Szepesmegye. Kérjen árjegyzéket.

BUTOROK

Uziel felosztás miatt olcsón ki-érveitának VII. ker., DOB-U. 22.

Most jelent meg!

Isten rabjai

Regény

Írta: Gárdonyi Géza

Ára fűve 5 korona. Ára kötve 7 korona.

Singer és Wolfner kiadása BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 10. sz.

MOST JELENT MEG!

A cs. és kir. szab. Rassa Odenbergi Vasut személyszállító vonatainak menetrendje.

Rövid utmutatóval a Tátrába Ervényes 1908. május 1-től. Ára 12 fillér. Singer és Wolfner kiadása, Bpest, VI., Andrássy ut 10.

30 forint Varrógépek

egy új valódi osz-ádi Singer varró-gép számszékény-nyel 5 évi főtállás-sal csakis SINGER A. Műgépészeti Budapest, főül-let Akácfa-utca 56. Minden-emű varrógépek javítását legjutányosabb árban elvállalom. Árjegyzék ingyen.

Villamos világítás

saját dynamóval, lakó-házak, gazdaságok részére. Telefon és villa-mos czikkék árjegyzéke ingyen. Arajánlat és felvilágosítás ingyenes. Strigi és Gártner, elek-tromérnökök, Budapest VI., Gyár-utca 1. sz. 27855

Saját gyártmányu vas-és rézbutorok

Rézgy ... 45.- frt Vasógy matracszal 8.50 Gyermekegy ... 11.50 Sodronyágy-betét 3.50 Vas- és rézbutorok gyári árban. 28046

WEISZ LIPOT

Király-utca 99. szám. TELEFON 57-01.

A legelőnyösebb részletfizetésre

zongorát, pianinót, czím balmot, hegedűt

bank hitel

kézpénzbeni áron a leg-újabb rendszerű Reményi nagy magyar hang-szerlelepen. Prospektus és árjegyzék in-gyen. Budapest, Király-u. 58. szám.

Kolozsvári

jogtudományi és állam-tudományi szigorla-tokra, államvizsgákra és alapvizsgákra igen alaposan és lelkiismer-tesen készítünk elő a legelővidebb idő alatt kipróbált módszerünk-vel, igen szerezni díja-zásért. A vizsga siker-ét biztosítja 6 év óta fennálló és kiváló eredményeket produ-káló intézetünk. Vá-ltójoghól speciális tanfolyam melyre kor-látolt számban ve-szünk fel hallgatókat. Csakis utólagos vizsga sikere utáni igen o-sz-kély díjazással. Levél-beli érdeklődésekre ki-merítően válaszol Dr. Erős Vilmos, Kolozs-vár, Magyar-u. 2.

Most jelent meg!

Atanító

Falusi életkép 3 felvonásban. Írta: Bródy Sándor Ára 2.50 kor.

SINGER és WOLFNER kiadása

Budapest, VI., Andrássy-ut 10

Csiz

A kontinensen a legerősebb jód bróm gyógyfürdő. A meg-lepő gyógyeredményekben nove-zésen szerezte az asványvíz nagy radioaktivitásának, melyet Lengyel Béla egyetemi tanár legújabb vizsgálatai felle-deztek. Megnyitás május 1-en. Számos előrendű bérház, szana-torium, gyógytár, zongora, kávé-ház, lawn-tennisz, tombolák, ki-rándulások. Vasut-állomás, posta távirtda helyben. Hivatatos orvos Dr. Kallós Jenő. Katona-tisztek, államhivatalnoknak elő es utó idejében 50% kedvezmény. Prospektussal szolgai a fürdőigazgató Ag. Az asványvíz rendelhető hasz-nálatti utasítással a fürdőigaz-gatósnál és Edesky L. főelárúsnál. — Budapest.

BUTOROK

háló-, ebédlő-, szalonbe-rendezések, továbbá uris-zsoba, iroda berendezések rész- és mahagoni butorok, szőnyegek és függönyök valódi angol bérgegnitűrés eladása és vétele.

Wechsler Károlyné

VII., Király-utca 23. szám I. emelet 268

Polgári árkai

Pontos kiszolgálás! Kitűnő szabás! Vidékre minták küldök, nagyobb rendelésnél sze-mélyesen elmegyek. Zeliszka János BUDAPEST, Andrássy-ut 56. I. em. Allandó vánszék a leg-olcsóbb angol és bel-földi szövetekből.

Urasági butor

Eladok és veszek; maha-goni hálósobákat, ebéd-lőket, szalonokat, rézbu-torokat, zongorákat, perzsa és szmirna szőnyegeket, függönyöket, üveg- és bronzcsillárokat, petro-leum-lámpákat, bronzszo-borokat, olasz faragványokat, képeket, olajfestményeket, teljes lakberendezéseket, bútet berendezéseket.

Nagy és Fia

Allandó nagy lakberendezés kiállítás!

IV., Semmelweis-(Ujvilág-) utca 21., kapubejárát. Az egész házban. Telefon 17-77.

Fióküzlet nincsen.

26618

15 forintért tisztá gyanjuszövetből mérték szerint elegáns kivitelű

öltöny vagy felöltő

Krausz F. és Tsa. ur! szabómester Budapest, Rákóczi-ut 69. Vidékre mintákat mértékstíll utasítással bérmentve. Helyben szabásunkat mintákkal ház-hoz küldök.

Zalogcedulákat

veszek. Elzálogosított, brilliansokat, gyöngyö-keket, aranyat, ezüstöt és ékszereket 100.000 kor. költségmentesen kivál-tok és teljes értéket ki-fizetem.

Singer Jakab

ékszerkereskedő BUDAPEST, Király-utca 91. szám. Izabella-utcasarkán

Modern urasági butorok

alkalmi vétele és eladása háló-, ebédlő-, szalon-uriszoba és irodai teljes berendezések. Dus raktár szőnyegek, függönyök, teri-ték, csillárok, vas- és réz-butorokban.

GROSZ SANDOR és társa

Budapest, Liszt Ferenc-tér 8. sz. ezelőtt Gyár-utca. Telefon 14-09.

30 korona

finom szövetből divatos férfiölt-öny vagy fel-öltő mérték után remek szabás és finom kivitelben „Hazai verseny-szabóság” Buda-pest, VII. Thököly (Csömör)-ut 3. I. em. Vidékre min-ták bérmentve.

Ugorkát,

kelarabét, cukorkor-bót, zöldbabot, uj-burgonyát, spenótot, gombát és honapos reteket vegyesen; 3.50 koronáért szállitja gyümölcskivittel Csongrádról.

Korai

fűzelekek, cukor-borsó, zöldbab, ugor-ka spenót, tejessa-láta, hónapos retek, zöldhagymacsók uj-bu gonya, vegyesen postakosaratként 3 koronáért szállitja Szabó, Csongrad.

MEGHODITOTTUK A VILAGTI



Vigyázzon,

ha meghült és vásároljon valódi Réthy-féle cukor kát 60 fillérért. 721p

Egy hirdetés

jól fogalmazva jól elhelyezve legalkalmasabb újságokba

eredményre vezet.

Mielőtt hirdetését fel-adja kérjen arajánlatot.

Schalek Henrik

hirdetési irodájától. WIEN, I., Wollzeile 11.

Legújabb hirdlap-katalogus

hirdetési fel-eknek díj-talanul megkül-detik.

TÁTRAKALAUZ

1908.

Utmutató a Magas-Tátrába és a Tátravidéki fürdőkhé. A Magyarországi Kárpátgyógyászat közrem. ködéssel szerkesztette: Dr. Szontag Miklós kir. tanácsos.

Dr. Jármy László.

Térképekkel. 4 új kiadás. Ára 2 kor. 40 fill.

SINGER és WOLFNER

kiadása, Bpest, Andrássy-ut 10.

Urasági butorokat, szőnyegeket, csillárokat

és legelővidebb berendezé-seket (gyárakat és búte-keket is) vesznek és eladók.

Nagy Zsigmond

VI., Lázár-utca 3.

(a Váci-körut mellett).

Gyönyörű választék a leg-finomabb modern és stilszerű matt és fényezett mahagoni plisander vagy másfajta háló, ebédlő, uris-zoba és szalonbutorokban. Rézhálósobák, bérgegnitű-rák és kárpitosfélekben Perzsa, smyrna és más sző-nyegekben és függönyökben, modern bronzcsillárookban gáz, villamos stb.-hez.

26597